БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

Главы Новокузнецкого муниципального района

 на 2013-2015 годы
Уважаемые коллеги!

Уважаемые депутаты Новокузнецкого районного Совета народных депутатов,  главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого муниципального района!

Завершается еще один финансовый год.
Традиционно, в преддверии наступающего года, на утверждение Вам  мы предлагаем  главный финансовый документ – бюджет Новокузнецкого муниципального района на очередной 2013 финансовый год  и плановый период 2014-2015 годы, выносим на рассмотрение  приоритетные направления развития района, обсудим назревшие проблемы.

Но сначала хочется подвести итоги проделанной органами местного самоуправления в уходящем 2012 году работы.

Год был не простой. Перед нами было поставлено много задач по улучшению качества жизни на селе – это, главным образом, модернизация села – строительство социально-культурных объектов, масштабные реконструкции социально-инженерной инфраструктуры,  приобретение современного дорогостоящего оборудования, строительство жилья и улучшение жилищных условий граждан. 

В районе растет численность населения - у нас проживает более 51 тыс. человек. Второй год подряд наблюдается положительный естественный прирост, по предварительным данным, рождаемость превысит смертность на 60 человек (2011 год – 23 человека), миграционный прирост составит порядка 400 человек.

Успешно выполняется задача по повышению уровня благосостояния  и достижения высоких  стандартов качества жизни  населения. В районе один из самых высоких уровней заработной платы, по крупным и средним предприятиям она достигает 30 тыс. руб. в месяц. 
Из года в год уменьшается число безработных, их численность составляет около 430 человек, это всего 1,3% от трудоспособного населения  района.

За прошедший год введено в действие более 700 новых рабочих мест, 48% из них в сельскохозяйственной отрасли (Кузбасская птицефабрика, Кузбасский бройлер) – мы уже по итогам 9 месяцев 2012 года выполнили поставленный областью годовой план!
В районе действует мощная система социальной поддержки населения - Кузбасская пенсия, стипендии Губернатора Кемеровской области и главы Новокузнецкого муниципального района, продуктовые наборы для малообеспеченных семей, бесплатный уголь, бесплатные путевки для ветеранов войны и работников бюджетной сферы.

В 2012 году бесплатно в собственность льготным категориям населения предоставлено 411 земельных участков, из них 71 участок многодетным семьям, 67 участков инвалидам, 174 участка ветеранам труда и боевых действий. Все льготы по предоставлению земельных участков сохранятся и в будущем году.

Проведена работа по  легализации и инвентаризации  объектов недвижимости, выявлено 144 бесхозных дома, в муниципальную собственность принято 12 бесхозных объектов, заключен 221 договор социального найма жилых помещений, жители района получили бесплатно в собственность от государства жилья на сумму около 200 млн. руб., проведена инвентаризация 322 объектов электросетевого назначения – это 401 км электролиний, 100 трансформаторных подстанций.
Заключены муниципальные контракты на проведение кадастровых работ по изготовлению технической документации, межевых планов и постановке на кадастровый учет земельных участков и охранных зон под высоковольтными линиями  и трансформаторными подстанциями в 4-х сельских поселениях на сумму более 3 млн. руб. – 98 км электролиний, 17 трансформаторных подстанций.

Впервые за несколько лет проведена работа по легализации  размещения рекламных конструкций на землях района, в результате чего в бюджет поступило почти 500 тыс. руб.

В целях автоматизации работы по учету земельных участков, имущества и жилых помещений приобретено современное программное обеспечение «Геокад», для ведения учета муниципальной собственности в аппарат управления сельских поселений введено по 1 штатной единице главного специалиста. 
Не удалось в уходящем году провести работу по инвентаризации скважин. Такая ситуация сложилась  по причине несоблюдения сроков выполнения работ по технической инвентаризации и паспортизации вышеуказанных объектов сотрудниками Комитета ЖКХ. Проанализировав ситуацию и приняв соответствующие меры, оформление документации на скважины  мы планируем выполнить в 1 квартале 2013 года.
Благодаря слаженной и грамотной работе всех служб района Новокузнецкий муниципальный район впервые занял призовое место среди муниципалитетов Кемеровской области по комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, где оценивались все сферы деятельности, а также динамика эффективности основных социально-экономических показателей относительно базового 2008 года. 
Хочется отметить большую работу, проделанную главами поселений. Основная задача  по реализации вопросов местного значения  лежит на их плечах – это освещение территорий, содержание мест захоронений, обустройство внутрипоселковых дорог, благоустройство мест отдыха селян и многое другое. Сегодня хочу выделить самые динамично развивающиеся поселения – Чистогорское в лице  главы Шенцева Романа Сергеевича и Кузедеевское (глава Хорозов Александр Михайлович). Надеюсь, что в будущем работа по социально-экономическому развитию поселений будет продолжена и укреплена.
Все результаты, которых мы достигли в уходящем году, во многом зависят от параметров бюджета.
Бюджет

2012  год – год начала очередного финансового кризиса, мы его ощутили не  в полной мере за счет остатков бюджетных средств 2011 года.
Динамика доходов бюджета Новокузнецкого муниципального района относительно прошлого года положительная.

Ожидаемое исполнение консолидированного бюджета района по доходам в 2012 году составит   2,5 млрд. руб. – 122,4% к факту 2011 года.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета оцениваются в 1,8 млрд. руб., в том числе арендная плата за  землю  составила 1,3 млрд. руб. – рост к 2011 году 48,2%,  налоговые поступления исполнены на уровне прошлого года – 316 млн. руб.
Безвозмездные поступления  от других бюджетов составят 680 млн. руб.
Расходы консолидированного бюджета района ожидаются в сумме  2,7 млрд. руб.
Расходы приоритетно направлялись на социальные нужды, развитие и модернизацию жилищно-коммунального комплекса.

Благодаря нашим доходам в уходящем году беспрецедентная сумма в 1,2 млрд. руб. направлена  на реализацию долгосрочных целевых программ - в 2,3 раза выше уровня 2011 года! 

Расходы на содержание основных отраслей сложились следующим образом:

Образование - 750 млн. руб.;

Здравоохранение - 200 млн. руб.;

Социальная политика – более 300 млн. руб.;

Культура –более 100 млн. руб.;

ЖКХ – 633 млн. руб.
Предлагаю детально рассмотреть итоги 2012 года по основным отраслям экономики  и начать с главной для нашего «сельского» района.
Сельское хозяйство
Несмотря на тяжелые погодные условия нынешнего засушливого лета (гибель сельскохозяйственных культур была отмечена  в 29 субъектах Российской Федерации, в 24 регионах вводился режим ЧС),  наши сельхозпроизводители приложили все  усилия для минимизации потерь урожая, с трудностями справились без  чрезвычайных мер, хотя  погибли зерновые культуры на площади более 4 тыс. га. 
По предварительным итогам года валовое производство продукции  сельского хозяйства составит 5 млрд.руб. – порядка 102% к уровню 2011 года.

Приоритетные направления развития агропромышленного комплекса района – мясомолочная и перерабатывающая промышленность.
В 2012 году сельскохозяйственными предприятиями будет произведено более 17 тысяч тонн молока, 47 тыс. тонн мяса, растет поголовье свиней - на сегодня их 182 тыс. голов - основное увеличение поголовья свиней  в ОАО СПК «Чистогорский», ОАО «Славино».

По производству яйца лидирует ЗАО «Кузбасская птицефабрика», по итогам года будет произведено  порядка 180 млн. штук яиц - рост производства в  сравнении с прошлым годом составляет 36%. Предприятие ведет модернизацию производства – построено 3 корпуса для содержания кур-несушек, корпус для содержания молодняка.

Динамично развивается ООО «Кузбасский бройлер». В текущем году в актив предприятия  добавились  комбикормовый завод и 8 корпусов для содержания птицы. Всего в хозяйстве 30 птичников, оборудованных по последним технологиям. Поголовье птицы  на 1 декабря составляет 923 тыс. бройлерных цыплят. Производство мяса птицы, по предварительной оценке, 18 тыс. т (рост на 74%).
Конкурентоспособность продукции аграрного сектора помогает обеспечивать внедрение новых технологий основных и сопутствующих  производств. 

В 2012 году в OAО «Славино» реализован уникальный инновационный проект - биостанция по переработке органических отходов в биогаз, а затем - в электроэнергию и тепло. Биостанция расположена около свинокомплекса на 40 тыс. голов, отходы которого и являются сырьем для биогазовой установки. 

Новокузнецкий район стал первым в Кузбассе и за Уралом, где на свиноводческом предприятии запустили подобное оборудование. 

Ввод в эксплуатацию биостанции также позволит снизить на 30 % нагрузку на очистные сооружения Чистогорского свинокомплекса, который реализует экологический инвестиционный проект по биологической очистке стоков, в 2012 году на предприятии смонтирована линия по производству брикетов. 

В ООО «Калтанское» активно осуществляется процесс развития и совершенствования тепличного производства, здесь в конце уходящего года  запущена система дезинфекции и вторичного использования дренажного раствора. Это позволит получить высокие урожаи и значительно снизить расход воды и удобрений и, как следствие, себестоимость продукции.

В уходящем году проведен ремонт в 53 животноводческих объектах, в том числе в OAО «Славино» и OAО «Вперед» - на 14 и 16 объектах соответственно, проведена реконструкция двора на ферме в поселке Славино для содержания крупного рогатого скота.

Животноводческие помещения оборудуются скотоместами по технологии «теплые полы».

На предстоящую зимовку в хозяйствах района заготовлено 8 тыс. тонн сена, 30 тыс. тонн сенажа и 15 тыс. тонн силоса. 

В аграрном секторе района сегодня работает 10 фермерских хозяйств, шести из них выделены субсидии из местного бюджета порядка 4 млн. руб. на приобретение сельхозтехники. Фермерским хозяйством Павлова Виталия Ивановича, единственным в районе,  приобретена техника  для посадки и  уборки лука, который необходим при формировании  социальных продуктовых наборов. 
В текущем году на поддержку  сельхозпроизводителей в виде субсидий по программе «Социально-экономическое развитие села» выделено порядка 82 млн. руб. – беспрецедентная сумма на развитие сельхозотрасли – порядка 3% всех расходов бюджета!
Субсидии направлены на поддержку производства продукции животноводства (молоко), приобретение высокотехнологичной техники и оборудования, семян высоких репродукций, высокопродуктивного крупного рогатого скота,  ГСМ, средств химзащиты растений и удобрений, предоставление социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам, проживающим в сельской местности.
Промышленность,
малое предпринимательство
В 2012 году район продемонстрировал результаты успешной инвестиционной политики. 

Благодаря масштабной целенаправленной работе в район привлечено более 16 млрд. руб. инвестиций, что на 23% выше уровня 2011 года.  80% инвестиций  приходится на угледобывающую отрасль – это 26 предприятий. Средства направляются на техническое перевооружение предприятий и строительство новых объектов, создание новых рабочих мест для населения  и также на модернизацию материальной базы объектов социальной сферы района. Так,  за прошедший год  заключено 35 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с крупными и средними предприятиями на поддержку районных социальных программ. 
Мы развиваем малое предпринимательство, как самый гибкий и динамичный сектор, способный быстро адаптироваться к изменяющимся условиям рыночной экономики.
В районе осуществляют деятельность около 1700 субъектов малого и среднего бизнеса, которыми в прошедшем году создано более 300 новых рабочих мест. Для содействия развитию предпринимательства успешно работает долгосрочная целевая программа, бюджет которой составил 9 млн. руб., из федерального бюджета на эти же цели направлено  более 3 млн. руб.
В малом бизнесе существует ряд довольно интересных и востребованных на селе проектов, поддерживая реализацию которых мы не только стимулируем предпринимательскую активность, но и расширяем спектр услуг на селе.

Особо хочется отметить следующие:
 Индивидуальные предприниматели:

 Шенцев Денис Сергеевич – Тренажерный зал в  п. Чистогорский;

 Воробьева Варвара Витальевна – Производство плодоовощной заморозки в с. Атаманово;

 Лаукарт Ольга Григорьевна - Производство детских игрушек в с.Сосновка; 
ООО «Забота» (Попова Светлана Николаевна) - Медицинский кабинет  в п. Металлургов.
Всего за год финансовую поддержку получили 21 субъект малого бизнеса, в результате создано дополнительно  110 новых рабочих мест. 

Финансовая помощь  также направляется на субсидирование части затрат, понесенных субъектами малого и среднего бизнеса в связи с их деятельностью - это участие в конкурсах, приобретение оборудования, автотранспорта, транспортных расходов по обеспечению населения продуктами питания в отдаленные населенные пункты. Предпринимателям  выделяются земельные участки под строительство объектов с подводом к ним  электро- и водоснабжения, таким образом мы  создаем  максимально благоприятные условия для развития   малого и среднего бизнеса в районе.

На развитие бизнеса в районе нацелена и программа «Повышение инвестиционной привлекательности». 

В этом году выделена субсидия на возмещение затрат по разработке проектной документации и прохождению экспертизы инвестиционных проектов ООО «Кузнецкэкология» - инвестиционный проект «Организация переработки резинотехнических и полимерных отходов методом низкотемпературного пиролиза» и субсидия на компенсацию  части процентной ставки по банковским кредитам ООО «Терехинский завод напитков» - инвестиционный проект «Производство и розлив безалкогольных напитков».

В целях привлечения субъектов малого и среднего бизнеса к разработке и реализации  муниципальной политики в области развития предпринимательства создан Общественный совет предпринимателей района. Заседания Совета проводятся ежеквартально.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2012 году в жилищно-коммунальном хозяйстве района продолжена масштабная и планомерная работа  по обеспечению надежности  объектов коммунальной инфраструктуры: выполнен большой объем работ по капитальному ремонту жилых домов, реконструированы объекты теплоснабжения, приобретено современное оборудование, проводился ремонт автодорог.

Несмотря на то, что ежегодно мы вкладываем в развитие жилищно-коммунального комплекса немалые деньги, потребность в затратах не уменьшается.

В 2012 году на эти цели направлено  около 600 млн. руб.,  в том числе по целевой программе «Развитие и модернизация жилищно-коммунального хозяйства» более 300 млн. руб.

Большая площадь района, следовательно, и протяженность автодорог, а также климатические особенности нашего региона заставляют нас ежегодно вкладывать немалые средства на строительство и ремонт муниципальных автодорог. 
В уходящем году порядка 150 млн. руб. направлено на восстановление дорог. В с. Атаманово  и п. Металлургов построены новые пешеходные  дорожки, заасфальтирован подъезд к школе и детскому саду в п. Загорский, построена новая дорога  по подъезду к с. Ашмарино и отремонтированы внутрипоселковые дороги,  проложена дорога в с. Бенжереп-1, новая большая автодорога  построена в с. Успенка, в с. Федоровка, дорога с.Анисимово-с.Красулино, заасфальтирован подъезд к школе в с.Осиновое Плесо и построена  новая  дорога в с.Усть-Аскарлы.
С целью реформирования структуры жилищно-коммунального комплекса района в уходящем году образованы новые специализированные предприятия: одно - по обслуживанию котельных и тепловых сетей, услугам водоснабжения и водоотведения, другое -  территориальная электросетевая 
компания, в стадии организации  -  предприятие по вывозу мусора.

Жилищное строительство
Планом 2012 года было предусмотрено строительство 47 тыс. кв.м жилья, план выполняем, в основном, за счет индивидуальных застройщиков, по итогам года на 1 жителя района у нас приходится 24 кв. м общей жилой площади. 

За счет переселения  граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда 71 семья улучшила жилищные условия, в том числе 42 семьи из аварийного жилья п. Тагарыш.
В 2012 году  сформирован  специализированный  муниципальный жилищный фонд,  из которого  17 квартир – маневренное жилье, 14 квартир - служебный жилой фонд.  Эта  работа будет продолжена. Для переоборудования под маневренное жилье в следующем году планируем использовать  здания закрытых школ. 
Здравоохранение
Реализация федеральных и региональных программ,  а также долгосрочной целевой программы «Развитие здравоохранения Новокузнецкого муниципального района» позволила достичь определенных успехов  в здравоохранении.

В 2012 году из средств местного бюджета  в рамках целевой программы более 20 млн. руб. направлено на оказание высокотехнологичной медицинской помощи жителям района, на охрану материнства и детства, на приобретение различных вакцин,  медицинской мебели и оборудования. В больнице установлен специальный подъемник для людей с  ограниченными возможностями. 
Полным ходом идет ремонт поликлиники, отделения терапии и санпропускника, которого сельская больница ждала 20 лет. На эти цели по программе «Развитие социальной сферы» предусмотрено более 40 млн. руб., на  наружное освещение и благоустройство территории больницы - 9 млн. руб.

На модернизацию здравоохранения из средств федерального фонда ОМС направлено более 10 млн. руб.

После завершения строительных работ в центральной больнице будет установлена  качественная мебель и современное медицинское оборудование. Также  откроется отделение профосмотров, где селяне смогут проходить диспансеризацию и различного рода обследования.
Образование
Образовательный процесс в нашем районе осуществляют 23 общеобразовательные школы, коррекционная школа-интернат, 20 дошкольных образовательных учреждений, 3 дома детского творчества, детско-юношеская спортивная школа.

В 2012 году около 750 млн. руб. направлено на образование наших детей – общее и дошкольное. 

Тенденции времени диктуют нам обязательную модернизацию образовательного процесса в школах района. 

Начато строительство новой школы с цифровым оборудованием и плавательным бассейном в п. Металлургов на 528 учащихся сметной стоимостью свыше 560 млн. руб.

В 2012 году 9 школ района приступили к реализации федерального экспериментального проекта  «Школьное питание» по переоснащению пищеблоков школьных столовых. На эти цели из средств местного бюджета направлено 68 млн. руб.  и 33 млн. руб. из областного бюджета на приобретение высокотехнологичного оборудования.

На оснащение школ учебниками к новому учебному году ушло более 2 млн. руб. – это позволило обеспечить бесплатными учебниками 75% учащихся. 

В уходящем году приобретено 4 специализированных автобуса и 1 Газель для перевозки детей по школьным маршрутам. 
Выполнен ремонт и благоустройство теплых туалетных комнат, завершена установка пластиковых окон во всех образовательных учреждениях.

В 2012 году закончен ремонт во всех школьных медицинских кабинетах,  приобретено медицинское оборудование.

Организация летнего  отдыха и оздоровление наших детей необходимы для успешного становления личности. В прошедшем  году 452 ребенка  отдохнуло в загородных и санаторных лагерях, на эти цели совместно с областью мы направили около 8 млн. руб., 132 ребенка льготной категории отдохнули в рамках осуществления соцподдержки – это более 2 млн. руб.

На базе детского отделения ЦРБ в санаторной группе прошли оздоровление 70 детей с хроническими заболеваниями.

В 14 образовательных учреждениях работали лагеря дневного пребывания детей, где различными видами досуга было занято 840 детей.

Всего  летним отдыхом и трудовой деятельностью  в 2012 году охвачено 98,9% учащихся - мы ясно понимаем, что  для достижения качественных показателей в учебе необходим и грамотно организованный досуг, и оздоровление детей.

К сожалению, на фоне ряда положительных показателей в образовательной системе района существует и ряд нерешенных задач.

Так, в прошедшем году мы не выполнили свое обещание перед жителями Красулинского с/п, а именно п.станции Ерунаково по переоборудованию Ерунаковской школы под детский сад – сказался безответственный подход некоторых специалистов администрации к реконструкции здания. Однако, в следующем году планируем возобновить ремонтно-строительные работы на этом объекте.
Несмотря на то, что мы ежегодно вводим дополнительные места в дошкольных образовательных учреждениях – в 2012 году дополнительно введено 95 мест (Сосновский, Кузедеевский, Костенковский детские сады), существует проблема динамично растущей  социальной востребованности  дошкольного образования. 
Очередь на получение места в детские сады составляет 1030 детей, в том числе: дети от 2 месяцев до 1,5 лет – около 500 человек,  от 1,5 до 3 лет – 321 ребенок, а от 3 до 7 лет- 183 ребенка. Таким образом, число детей, готовых по возрасту уже сегодня идти  в детский сад составляет  504 ребенка.

Наиболее актуальные  в этом плане территории  - п. Металлургов, п. Загорский, с. Куртуково. 

Всего же всеми формами дошкольного образования охвачено 2 тысячи маленьких жителей района – 52,4% от общего числа детей, в детских садах воспитывается 1,8 тыс. детей.
Для обеспечения  реализации образовательных программ  на современном, качественном уровне в наших планах дальнейшее всестороннее развитие учреждений образования. 
Культура, физкультура и спорт
На развитие культурного потенциала и модернизацию материально-технической базы учреждений  в отчетном году направлено 105 млн. руб. средств местного бюджета, из них по долгосрочной целевой программе - около 20 млн. руб. Все 66 учреждений получили финансовую помощь района в осуществлении задач по сохранению культурного наследия и приобщению населения к проведению досуга.

Нашими учреждениями культуры проведено около 4 тысяч  массовых мероприятий, их посетило порядка 300 тыс. человек!

В отчетном году мы создали бюджетные учреждения нового типа – Центр народного творчества и досуга, Централизованная библиотечная система, объединяющая 34 сельские библиотеки.  Открыта библиотека  в п. Подгорный, все библиотеки укомплектованы компьютерами и подключены  к сети Интернет.  Открыт виртуальный читальный зал в Сосновской сельской библиотеке. Почти на миллион рублей приобретено художественной литературы, для коллективов художественной самодеятельности  изготовлены сценические костюмы, приобретены музыкальные инструменты и световое оборудование, новая мебель в учреждения культуры.

Капитально отремонтирован Атамановский дом культуры, здесь первым в районе до конца года появится кинотеатр 3Д формата! 

Проведены  ремонты еще в 10 учреждениях культуры.

В рамках празднования 70-летия Кемеровской области в селах района организованы  концерты звезд советской и российской эстрады.  Для наших жителей выступали Николай Гнатюк, ансамбль «Синяя птица», Елена Воробей, Надежда Бабкина, 36 концертов дал ансамбль «Вечерка» под руководством Антона Заволокина.
В  уходящем году художественные коллективы  района приняли участие в 31-ом конкурсе, в том числе в городах Сочи, Новосибирске, Барнауле, в Шукшинских чтениях и заняли  46 призовых мест!
С целью развития физкультурного движения и приобщения молодежи к здоровому образу жизни в структуре администрации  мы создали управление молодежной политики и спорта. 

Численность населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 15,5 тыс. человек – 30% от общей численности населения района. Таким образом, в текущем году мы исполнили поручение Президента Российской Федерации по увеличению в 2013 году доли спортивного населения в общей численности жителей до 28%.  В районе большое число молодежи - призеров соревнований различного уровня, в том числе чемпионов.

Спортивной гордостью района являются:

Давыдов Иван (с.Атаманово) – мастер спорта по пауэрлифтингу;

Кузьмичев Александр (п.Металлургов) – шахматы;

Джумаев Шохрух (с.Красулино) – греко-римская борьба;

Негрий Дмитрий (с.Елань) – полиатлон;

Чайкин Дмитрий (с.Безруково) – лыжи;

Щетинина Юлия (п.Металлургов) – легкая атлетика и много других достойных спортсменов.

Регулярно проводятся спортивные мероприятия районного масштаба с привлечением сотрудников промышленных предприятий района, спартакиады шахтерских коллективов, спартакиады детей-инвалидов, день физкультурника, дни здоровья. Наши дети имеют редкую возможность – бесплатно посещать хоккейные матчи с доставкой на районных автобусах.
По инициативе Губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева в целях популяризации спортивного образа населения в  Кемеровской области проводятся Сельские спортивные игры. Летом  этого года 3-и Всекузбасские  летние сельские  спортивные игры состоялись в Крапивинском районе, где в личном первенстве наши спортсмены заняли призовые места. В 2013 году хозяином Сельских игр выступит Новокузнецкий район. Это большая честь и в то же время огромная ответственность для нас. Проводить соревнования мы планируем   в с. Атаманово, и уже  идут  работы по строительству центрального районного стадиона.

 Традиционно  в зимний период смонтированы и залиты хоккейные коробки, организованы снежные городки - нашей молодежи на селе  обеспечен здоровый  и комфортный досуг! 

Социальная политика
По уровню социальной защищенности населения можно судить о благополучии любого государства. 

Всеми существующими мерами социальной помощи в районе охвачено порядка 20 тыс. человек. 

Исполнение полномочий в сфере социальной защиты населения возложено на областной бюджет, в 2012 году мы получили  более 200 млн. руб.  областных субвенций. На поступившие субвенции приобретено 16 квартир для ветеранов Великой Отечественной войны. Из  местного бюджета  направлено  более 30 млн. руб. на поддержку гражданам старшего поколения, малоимущим гражданам, детям.
Для обеспечения доступной среды обитания маломобильных групп населения  начата  работа по установке пандусов на объектах социальной инфраструктуры. 

На базе Загорской школы создан центр дистанционного обучения детей-инвалидов. Для шести детей-инвалидов, обучающихся на дому, установлен комплект информационно-технических средств, соответствующий потребностям ребенка, педагоги школы прошли обучающий семинар по дистанционному обучению.

Губернатором Кемеровской области району выделен специально оборудованный автомобиль «Газель» с современным, полностью автономным   передвижным офисом для выезда мобильных бригад в отдаленные населённые пункты для оказания социальных услуг. 

Для усиления  социальной поддержки и  улучшения качества жизни  инвалидов, пенсионеров и прочих маломобильных групп населения  Комплексным центром социального обслуживания населения вводится новый вид услуг – «Социальное такси». Для работы «Социального такси» получен автомобиль, оснащенный специальным подъемником.
Транспорт и безопасность граждан 
В уходящем году мы создали две новые жизненно важные структуры в своем полноформатном виде. 
Это муниципальное казенное предприятие «Автотранспорт Новокузнецкого муниципального района»,  деятельность которого направлена  на предоставление автотранспортных услуг и организацию транспортного сообщения между селами и городом.
 Для осуществления пассажирских перевозок предприятие укомплектовано 8 автобусами, в том числе приобретено 4 автобуса, 3 автобуса выделены Администрацией Кемеровской области, 1 автобус передан в оперативное управление  из МАУ «Автотранспорт бюджетных учреждений». Сегодня осуществляются перевозки по семи маршрутам пригородного сообщения. Организация межпоселкового  сообщения – одна из важнейших для нас задач! 

Предприятие также располагает большим парком спецтранспорта, который крайне необходим для полноценной хозяйственной деятельности поселений. Спецтранспорт осуществляет подвоз угля на котельные района, вакуумной машиной на базе автомобиля КАМАЗ ведется откачка нечистот, работают три мусоровоза, автоцистерна для доставки воды на проблемные участки, для расчистки дорог и ведения земляных работ приобретены автогрейдер и два экскаватора, для прокладки трубопроводов и кабелей – бульдозер-грунторез с навесным оборудованием.
В районе работает платная специализированная штрафстоянка. Для доставки  задержанных сотрудниками ОГИБДД по Новокузнецкому району транспортных средств приобретен эвакуатор.  В целях обслуживания Терсинского сельского поселения (самой отдаленной территории района) мы приобрели самосвал, бульдозер, автомобиль УРАЛ-Вахта, трактор ДТ-75.
Для транспортного обслуживания структурных подразделений района в оперативном управлении  предприятия находится 25 единиц легкового транспорта.

В целях  обеспечения безопасности населения, предотвращения и ликвидации последствий ЧС  нами создано Управление по защите населения и территории Новокузнецкого муниципального района. 

В составе  управления организована поисково-спасательная служба, для оперативной работы которой  приобретен автомобиль первой помощи, оснащенный самым передовым спасательным оборудованием, способный  спасать людей при ДТП и тушить пожары. В течение года для службы приобретено три единицы автомобилей высокой проходимости, моторные лодки, водолазное снаряжение, оборудование для  поисковых работ.   

В поисково-спасательной службе работает 10 высококлассных спасателей, их силами ведутся тушение торфяников,  ликвидация ЧС, поиски заблудившихся в тайге, поисковые работы на реках. 

В 2013 году спасатели будут проходить  аттестацию и поисково-спасательная служба района получит лицензию на осуществление всех видов  поисково-спасательных работ.

В сельских поселениях создана 21 добровольная пожарная команда с численностью 150 человек, которым передано 4 автомобиля УАЗ, специально укомплектованных для тушения полевых и бытовых пожаров ранцевыми огнетушителями, спецодеждой и инвентарем.  Достраиваем пожарную часть в с. Куртуково, куда уже приобрели два новейших пожарных автомобиля КАМАЗ. 
В уходящем году на организацию пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, создание и содержание аварийно-спасательных формирований, гражданскую оборону, предупреждение и ликвидацию  чрезвычайных ситуаций направлено более 70 млн. руб.
В дальнейшем планируется создать аварийно-восстановительную бригаду для эксплуатации гидротехнических сооружений - работа по укреплению службы будет продолжена!
Уважаемые коллеги!

Вот с такими результатами мы входим в  новый 2013 год. 

Какие параметры  бюджета нами намечены на следующий год?

Бюджет

Проявления кризисных явлений, в том числе на угледобывающих предприятиях – основных  плательщиках арендной платы за землю и НДФЛ, сказались  на формировании доходной части бюджета. 
В 2013 году доходы консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района относительно прошлого года снизятся и  составят 2,3 млрд. руб., из них: арендная плата – 1,3 млрд. руб., налоговые платежи – 327 млн. руб., плата за негативное воздействие на окружающую среду – 69 млн. руб.
Межбюджетные трансферты от сельских поселений в части сверхдоходов составят 549 млн. руб., по переданным полномочиям – 47 млн. руб.

В 2013 году бюджет района  будет бездотационным со стороны области. 
Расходы консолидированного бюджета района на 2013 год запланированы в сумме 2,4 млрд. руб., резервный фонд сформирован в объеме 17,7 млн. руб.

Расходы на реализацию долгосрочных целевых программ составят 620 млн. руб.

Основные статьи расходов бюджета будут рассмотрены  ниже.

В 2013 году нам предстоит провести  масштабную  работу по административному преобразованию Новокузнецкого муниципального района. 

В целях повышения доходности сельских территорий и  выравнивания бюджетной обеспеченности, получив  одобрение региональной власти,  мы планируем провести слияние территорий – вместо существующих 16 сельских поселений, входящих в состав района, будут сформированы 6: Центральное, Кузедеевское, Терсинское, Загорское, Красулинское, Сосновское.

Уже сегодня ряд сельских поселений свободно принимает финансово-затратные решения и успешно справляется с поставленными задачами. В дальнейшем еще большая часть вопросов местного значения будет решаться непосредственно на местах в соответствии с возложенными на поселения полномочиями согласно 131-ФЗ. Дотационных поселений не будет!

Уважаемые главы поселений!

Вы, прежде всего, должны понимать, что слияние поселений – взаимовыгодный и закономерный процесс развития, и именно вам предстоит провести большую работу с населением, объяснив целесообразность  слияния поселений.

В планах 2013 года намечено дальнейшее развитие аграрного  комплекса района, из средств местного бюджета на эти цели будет выделено 51 млн. руб. В планах района вывести все крупные и средние сельхозпредприятия на безубыточный уровень.
Мы будем выделять субсидии на безвозмездной и безвозвратной основе  в целях возмещения затрат на приобретение сельхозпроизводителями  семян высоких репродукций,  химических средств защиты растений, минеральных удобрений, высокопродуктивного крупного рогатого скота, высокотехнологичной техники и оборудования,  на приобретение ГСМ, поддержку продукции животноводства, предоставление социальных выплат на строительство или приобретение жилья гражданам, проживающим в сельской местности и молодым специалистам.  
В 2013 году планируем впервые предпринять меры по стимулированию увеличения площади обрабатываемых сельскохозяйственных угодий и   введению в оборот заброшенных земель.
На развитие жилищно-коммунального хозяйства в 2013 году будет направлено около 600 млн. руб., в том числе на модернизацию ЖКХ – 175 млн.руб. 

Согласно программе модернизации ЖКХ района на ремонт  и восстановление дорожного покрытия  запланировано выделить 50 млн. руб. бюджетных средств.

На подготовку  объектов теплоснабжения и   электроснабжения к работе в осеннее-зимний период порядка 107 млн. руб.

Засушливое лето 2012 года потребовало немалых вложений в прокладку дополнительных водопроводов и бурение скважин. В населенных пунктах, где наблюдался пониженный дебет воды в скважинах, мы осуществляли подвоз питьевой воды спецтранспортом,  поэтому в плане 2013 года  11 млн. руб. мы намерены вложить в обеспечение бесперебойного водоснабжения наших сел. Это не окончательная сумма, по мере поступления доходов в бюджет расходы на эти цели могут быть увеличены.
В Кемеровской области реализуется федеральная долгосрочная целевая  программа «Чистая вода 2011-2017г.г.», в мероприятиях  которой наш район в 2012 году не был заявлен, мы не принимаем участие и в федеральной программе «Капитальный ремонт жилищного фонда». Это наша серьезная недоработка.  Председателю Комитета по ЖКХ Бишлеру П.В. и  ответственным специалистам необходимо предпринять полный комплекс мер по включению района в мероприятия федеральных и областных программ последующих лет. 
Всех руководителей структурных подразделений также прошу внимательно изучить реестры федеральных и областных долгосрочных целевых программ, проанализировать наши потребности и возможности и принять меры по включению района в мероприятия актуальных для нас программ.
На развитие социальной сферы района направим 150 млн. руб., на укрепление материально-технической базы – 60 млн.руб.

В 2013 году планируется сохранить темпы строительства жилых помещений. 
Будет достроен 24-квартирный жилой дом в п. Чистогорский, начнем проектные работы по строительству 40-квартирного жилого дома в п. Металлургов,  продолжим реконструкцию жилых помещений под жилье, на эти цели будет направлено  более 22 млн. руб.

Перед нами стоит задача создания условий для массового развития жилищного строительства эконом-класса на территории района. Приоритетное направление  -    комплексное освоение земельных участков малоэтажного жилищного строительства. Земельные участки должны  предоставляться  застройщикам при наличии инженерной инфраструктуры – электроэнергии, воды, дорог.  И начинать необходимо  с проектов планировки территорий.

Рассматривается пять площадок для малоэтажного жилищного  строительства: п. ст. Тальжино, п. Степной, п. Усть-Аскарлы, п. Кузедеево и п. Металлургов.  Район берёт на себя затраты на разработку проектов планировки, проектирование и строительство инженерных сетей и социальных объектов, тем самым уменьшая стоимость 1 кв. м жилья. Это даст возможность большему количеству жителей района разного уровня дохода  строить  жильё. 

Разработанные проекты позволят району  войти в  программы  малоэтажного строительства  за счёт средств федерального бюджета.

Так, стоимость проекта планировки малоэтажной жилой застройки п. Степной составляет 3 млн. рублей. Площадка предусматривает 150 участков для ИЖС, в каждый участок район на стадии проектирования уже вкладывает 20 тыс. рублей, далее вложения возрастут за счёт проектирования и строительства инженерной инфраструктуры, детского сада, формирования земельных участков.  В результате застройщик затратит свои собственные средства только на строительство дома.

Для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в бюджете района предусмотрено  23 млн. руб., на предоставление социальной выплаты молодым семьям и молодым специалистам для приобретения жилья – около 6 млн. руб., на  капитальное строительство социальных объектов – 50 млн.руб., на подготовку к зиме и социально-инженерное обустройство территорий – более 38 млн.руб.

В будущем году задача в сфере жилищного строительства по повышению доступности жилья для нас останется по-прежнему приоритетной.

В 2013 году на развитие здравоохранения программно будет направлено 15 млн. руб. средств местного бюджета, которые пойдут на развитие и укрепление первичной медицинской помощи, приобретение медоборудования, оказание высокотехнологичных видов помощи жителям района. Продолжатся ремонтные работы, как Центральной районной больницы, так и  участковых  больниц,  сельских амбулаторий, ФАпов. 
В здравоохранении района достаточно остро стоит кадровый вопрос – укомплектованность врачами составляет 57,5%,  селу необходимо порядка 60 квалифицированных медиков. Для решения этой проблемы мы предоставляем врачам служебное жилье, выплачиваем подъемные пособия молодым специалистам. Заработная плата врачей в 2012 году относительно прошлого года выросла на 7,2% и составила 28 700 руб. В конце текущего года на 6% увеличен фонд оплаты труда бюджетных учреждений, и, соответственно, зарплата работников здравоохранения в 2013 году повысится.
На развитие системы образования в 2013 году планируется направить 740 млн. руб., в том числе областных субвенций 274 млн. руб. Мероприятиями двух целевых программ района  предусмотрено освоить 60 млн. руб. средств местного бюджета.

Планируем закончить строительство  теплого перехода между Атамановской школой и пищеблоком, там же строим овощехранилище, овощехранилища появятся также в Загорской и Костенковской школах.

Губернатором области дано поручение до 1 января 2014г. полностью ликвидировать очередность  в детские сады маленьких жителей Кузбасса от 3 до 7 лет.

Для решения этой проблемы предстоит  большая реконструкция сети образовательных учреждений.

В  2013 году запланирован капитальный ремонт здания детского сада в с. Куртуково. Отремонтированный детский сад будет отвечать самым современным требованиям - собственный бассейн и медицинский блок  с физиолечебницей и соляной комнатой. На эти цели будет направлено  порядка 20 млн. руб.
Начнем разработку проектов на строительство детских садов в п. Осиновое Плесо на 40 мест, п. Металлургов на 120 мест. Планируем  капремонт и реконструкцию в детских садов в п. Металлургов (60 мест), п. Загорский (60 мест), с. Куртуково (45 мест), возобновим работы по ремонту  детского сада п.ст. Ерунаково (45 мест), также запланирован капитальный ремонт  здания начальной школы с. Сидорово и выделение помещения  для детей старшего дошкольного возраста на 20 мест. Всего в итоге  дополнительно мы организуем 230 дошкольных мест.

На развитие культурного потенциала в следующем году направим 85 млн. руб., в том числе по программе «Культура Новокузнецкого муниципального района» 6,5 млн. руб., по программе «Развитие социальной сферы» - более 10 млн. руб.
Планируется строительство культурно-досугового центра в п. Загорский, ремонт помещений ДК п.ст. Тальжино, п. Кузедеево, с. Сосновки.
В области социальной политики мы сохраним все существующие льготы, а для  Почетных жителей района дополнительно с 2013 года предусмотрели снижение на сто процентов  размеры оплаты  жилого помещения  и коммунальных услуг. 

Социальная поддержка населению со стороны местного бюджета будет оказана на сумму 40 млн. руб.

В рамках реализации программы  «Электронное правительство» для удобства наших жителей  в 2013 году запланировано открытие  многофункционального центра  по предоставлению государственных и муниципальных услуг  по принципу «одного окна».

Планируем построить  небольшие общественные центры в селах, где нет приспособленных для массовых собраний граждан объектов. Разработан проект «Центра обслуживания населения», в состав которого войдут ФАП, магазин, почта, библиотека, зал собраний, кружки для детского творчества.

В 2013 году  такой Центр будет построен в п. Зеленый Луг Орловского сельского поселения.

Развиваем аптечную сеть, открыто  5 аптек и 2 аптечных пункта, потребительскому обществу «Здоровье» на эти цели выделено 300 тыс. руб. В 2013 году работа будет продолжена, планируются к открытию 2 аптечных пункта в с.Бунгур и с.Казанково.

Мы продолжим заботиться о безопасности на дорогах. Несмотря на то, что финансирование деятельности полиции с 2012 года является прерогативой федерального бюджета, мы реализуем мероприятия программы «Безопасность дорожного движения».
В 2012 году заложена основа планомерного устойчивого развития территории района -  разработаны и утверждены документы территориального планирования, определяющие основные направления развития района и поселений на 20 лет. Это Схема территориального планирования  района и 16 генеральных планов сельских поселений.

Новокузнецкий район -  единственный из районов области полностью обеспечен документами территориального планирования. С января 2013 года только при их наличии будет возможным предоставление земельных участков.

В следующем году проведем работу по созданию топографической основы методом космосъемки на 51 населенный пункт, где отсутствует картографический материал, планируем реализовать комплекс мер  по оформлению невостребованных долей земельных участков сельхозназначения и установлению  их границ.

Хочу отметить, что  в течение года мы можем  скорректировать наши задачи по мере возникновения новых потребностей и возможностей бюджета.  Например, уже сейчас есть необходимость продумать и найти в бюджете района резервы для выполнения  мероприятий по повышению безопасности детей во всех образовательных учреждениях района. По поручению Губернатора в 2013 году в школах будут введены уполномоченные по безопасности. 
Уважаемые коллеги!

Мы много сделали,   еще больше сделать предстоит. 
Современный ритм жизни заставляет нас развивать инновационные технологии, малый бизнес, активно осуществлять комплексную жилую застройку  на селе,  исполнять Поручения Президента Российской Федерации и Губернатора Кемеровской области. 

Мы стремимся поднимать престиж села и считаем, что  жители наших отдаленных деревень не должны ощущать  какие-либо ограничений, живя вдали от развитой инфраструктуры города.

В итоге вся наша бюджетная политика должна сводиться к заботе о жителях района, которые ждут от власти реальных и адекватных решений во всех отраслях, касается это жизнеобеспечения или досуга.

Я уверен, что понимая наши задачи, вместе мы сможем сделать многое!

Благодарю за внимание!
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