
  БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

главы Новокузнецкого муниципального района

 на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов

Уважаемые коллеги!

Уважаемые депутаты Совета народных депутатов Новокузнецкого муниципального района,  главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого муниципального района,
уважаемые приглашенные!

Финиширует еще один 2014 финансовый год.  Год непростой, кризисный, не раз проверявший на прочность экономику и бюджетную систему района, а так же всю нашу команду органов местного  самоуправления, в том числе исполнительной власти.  В марте 2014 годы провели выборы главы Новокузнецкого муниципального района, три дня назад – досрочные выборы главы Кузедеевского сельского поселения. Словом, год был богат событиями.

И сегодня, подводя итоги уходящего года,  я, традиционно, предлагаю  Вашему вниманию рассмотреть результаты проделанной  в текущем году работы и обсудить перспективы социально-экономического развития  района в плановом периоде 2015-2017 годов. 
Год назад, на бюджетном послании 2013 года, я обозначал трудности, с которыми нам тогда еще предстояло столкнуться в 2014 году: это сокращение доходов бюджета из-за передачи части территории в Мысковский городской округ, из-за сокращения норматива отчисления по НДФЛ; неблагоприятная макроэкономическая обстановка, в том числе на рынке угля. При этом  бюджет района на тот момент учитывал эти факторы, позволяя нам планировать в 2014 году большую работу.

Однако, как показала жизнь, это были не последние сюрпризы, и уже в конце марта  мы столкнулись с новой существенной потерей – более 200 млн. рублей доходной части дополнительно улетучились вследствие снижения арендной платы для УК Кузбассразрезуголь, затем часть предприятий просто отказалась от аренды земельных участков, взятых под перспективное развитие - это еще несколько десятков млн. рублей. А в начале лета остановил работу разрез Степановский, прекратил оплату арендных платежей Южный Кузбасс - минус 20 млн. в месяц.

Все это неизбежно повлияло на реализацию наших планов, потребовало дополнительной мобилизации наших усилий на принятие новых экономических решений, направленных на сокращение бюджетных затрат, без ущерба для выполнения наших основных обязательств.

Для  этого нам пришлось, по сути, по новой перелопатить все расходы бюджета, вручную выбирая те из них, от которых можно отказаться. Кстати говоря, мы подошли к этой работе уже подготовленными. 2013 год был годом кропотливой работы по оптимизации расходов предприятий и учреждений. Именно эти результаты позволили району получить вторую степень качества управления муниципальными финансами. 
Мы реструктурировали свои обязательства перед кредиторами по выполненным работам, сместив их на более поздние сроки. Отказались от выполнения части заключенных муниципальных контрактов на 22 млн. руб. Часть кредиторской задолженности оплачено за счет привлеченных кредитных средств. Заключение кредитного договора со Сбербанком уберегло район от лавины судебных исков и исполнительных листов.

Провели работу по сокращению затрат на содержание отдельных подразделений и предприятий, срезали «жирок», заложенный в муниципальных заданиях, субсидиях.

За счет реорганизационных мероприятий сократили количество и штатную численность бюджетных учреждений и предприятий на 15 штатных единиц.
Серьезную экономию нам дает эффективное применение 44-го Федерального Закона.  По результатам осуществления закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд конкурентными способами в текущем году сэкономлено 23 млн. руб. бюджетных средств!

Объявлен мораторий на размещение муниципальных закупок неинвестиционного характера.

Благодаря работе по привлечению инвесторов мы получили в текущем году более 7 млн. руб. от продажи и аренды имущества, и более 23 млн. руб. от продажи земли.

Ведет работу штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики. В 2014 году проведено 17 заседаний штаба, рассмотрено 77 юридических и физических лиц. В результате проделанной работы погашено задолженности по заработной плате более 31 млн. руб., задолженности по платежам в бюджет свыше 12 млн. руб., во внебюджетные фонды около 7 млн. руб. Два самых крупных наших должника по арендной плате за землю - УК Южный Кузбасс и разрез Степановский возобновили платежи и по графику оплачивают допущенную задолженность. Уже поступило в бюджет свыше 93 млн. руб. 

Управлением муниципальных имущественных отношений ведется работа по взысканию задолженности по договорам аренды земли и имущества. За 10 месяцев 2014 года возбуждено 50 судебных дел на общую сумму более 113 млн. руб., вынесено судебных решений и направлено исполнительных листов на сумму свыше 20 млн. руб., взыскано около 3 млн. руб., погашено в добровольном порядке по соглашениям о рассрочке платежа около 23 млн. руб. 
Все вышеуказанные меры позволили нам в уходящем году выдержать выпавшие на нас испытания и отработать с достойным бюджетом.

Я предлагаю, уважаемые коллеги, Вашему вниманию основные параметры исполнения бюджета Новокузнецкого муниципального района за 2014 год.
Бюджет
         В 2014 году ожидаемое исполнение консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района по доходам  составит   2 млрд. 044 млн. руб.

          Собственные доходы бюджета, а это налоговые и неналоговые доходы, оцениваются в 1 млрд. 280 млн. руб., что составляет около 63% всех доходов. В текущем году эта сумма на 530 млн. руб. меньше прошлогодних цифр – сказалось снижение поступлений доходов по аренде земли. Но, тем не менее, мы более чем на половину собственными силами обеспечиваем потребности жизнедеятельности района!
          Доходы, поступившие в бюджет района, позволили нам профинансировать первоочередные мероприятия, преимущественно социальной направленности.

          Расходы консолидированного бюджета района ожидаются в сумме 

2 млрд. 124 млн. руб. 

         Расходы на содержание основных отраслей сложились следующим образом:

Общегосударственные вопросы – 199 млн.руб.;

Образование - 856 млн. руб.; 
Здравоохранение - 23 млн. руб.;

Социальная политика – 321 млн. руб.;
Культура и спорт – 111 млн. руб.;
ЖКХ – 412 млн. руб.
В течение года много мероприятий мы реализовали и за счет внебюджетных источников.

Существенный вклад в развитие района вносят наши предприятия, работая с нами  в рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве. В 2014 году между администрацией Новокузнецкого муниципального района и бизнесом, работающим на территории района, заключено 142 соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на сумму около 25 млн. руб. Большая часть промышленных предприятий оказывает помощь поселениям в выделении техники для летнего и зимнего содержания дорог. 
Благотворительный уголь, подарки к праздникам, шефство над школами и садиками, финансирование разнообразных мероприятий, о которых я буду говорить дальше, причем во всех сферах жизни нашего района – все это благодаря нашим предприятиям-меценатам.

Уважаемые руководители,  при Вашем участии в этом году нам удалось решить многие социальные проблемы, большое спасибо Вам. Я надеюсь, что тесное плодотворное сотрудничество продолжится и в следующем году!

Инвестиции

Стагнация в экономике страны наложила свой отпечаток и на регионы. Так, инвестиционные вложения в развитие нашей экономики за год  уменьшатся на 8% относительно прошлого года и составят около 14 млрд. руб. В такой непростой ситуации наиболее активно мы стали продвигать наши инвестиционные площадки и проекты. Работает Инвестиционный портал Новокузнецкого муниципального района, где размещено более 20 инвестиционных площадок, 5 из которых под комплексную жилищную застройку.
 Под моим постоянным контролем находится работа по продаже земельных участков физическим и юридическим лицам  путем проведения торгов, информация размещается на баннерах, информационных стендах. На официальном сайте района мы создали удобный для пользователя, специализированный функционал, позволяющий оставлять заявку на подбор участка под индивидуальное жилищное строительство и под бизнес-проекты  в он-лайн режиме. 

Реализуются следующие  инвестиционные проекты:

  - строительство обогатительной фабрики «Калтанская-Энергетическая» (ОАО УК «Кузбассразрезуголь»), Центральное сельское поселение;

- строительство шахты «Увальная» и ее инфраструктуры (УК «Сибирская»), Терсинское сельское поселение;

- строительство очистных сооружений по биологической очистке сточных вод ООО «СПК Чистогорский», Терсинское сельское поселение;

- строительство новых корпусов для содержания птицы ООО  «Кузбасский  бройлер», Красулинское сельское поселение;

- инвестиционная площадка под логистический центр в районе п.Бунгур, Загорское сельское поселение;


- строительство базы отдыха (на базе бывшего лагеря «Геолог») на земельном участке площадью 8 га, Сосновское сельское поселение;


- строительство завода по сжижению природного газа на земельном участке площадью 10 га, Красулинское сельское поселение;

         - строительство асфальтового завода, работающего на газе, Красулинское сельское поселение; 


- организация рыбалки и отдыха на территории озера площадью 4 га, Красулинское сельское поселение.
         - строительство фабрики окон "Финестра" в п. Загорский. 

Эти и будущие проекты -  не только   вклад в экономику района и дополнительные доходы в бюджет, но и организация новых рабочих мест, которых создано в отчетном году 650 при плане в 500 новых рабочих мест! 
Сельское хозяйство

Несколько лет подряд природа испытывает нас на прочность, преподнося все новые и новые «сюрпризы». Не стал исключением и прошедший трудовой сезон для наших аграриев: ранняя засушливая весна, холодный и дождливый июнь. Все это сказалось на вызревании и качестве урожая.  Непогода вставила свое веское слово и во время уборочной кампании, заставляя буквально отвоевывать урожай у стихии. 

В этом году наш район одним из первых в области начал посев зерновых. Очень важно то, что до начала посевной администрация Новокузнецкого  района выделила более 14  млн. рублей на субсидирование части затрат на приобретение элитных семян, средств химической защиты, горюче-смазочных материалов и сельскохозяйственного оборудования. 

Всего предприятиями и фермерскими хозяйствами было посеяно на полях района около 18 тысяч гектаров зерновых культур. Результат уборочной кампании зерновых 28 тысяч тонн в бункерном весе, при урожайности 16,1 центнера с гектара. Несмотря на завершенные полевые работы, в полях из-за раннего снега осталось около 1,5 тысяч гектар гречихи, закупочная цена которой уже достигла 30 рублей за килограмм.

Район стабильно показывает неплохие результаты по уборке картофеля и овощей.  В этом году собрано около 10 тысяч тонн картофеля, что больше на две с половиной тысячи тонн в сравнении с прошлым годом.

Овощей с защищенного грунта  планируется собрать около 5,5 тыс. тонн, из них около 4 тыс. тонн -  это овощи сельхозпредприятия  «Калтанское». 

В 2014 году в Новокузнецком районе заготовлено 16 тысяч тонн сена, 39 тысяч тонн сенажа и 19 тысяч тонн силоса.

Вместе с тем, несмотря на положительные результаты по уборке зерновых, овощей по сравнению с 2013 годом, мы должны признать и отрицательные моменты прошедшего сезона.

На достаточно низком уровне по сравнению с другими муниципальными районами области мы находимся по показателям урожайности зерновых культур - 14 место из 17-ти с показателем 16,1 центнера с гектара. Наивысшие показатели у Кемеровского района 22,6 центнера с гектара и у Прокопьевского района 22,2 центнера с гектара.  

Тому есть ряд причин и объяснений, мы о них с руководителями предприятий уже говорили. Здесь главное - планомерно двигаться в направлении устранения причин и помех: это и увеличение объемов применения удобрений, и использование высококачественных элитных семян, и приобретение новой высокопроизводительной техники. Конечно же, все это требует дополнительных финансов, в т.ч. в виде поддержки из бюджета. И мы должны это учитывать при определении приоритетов расходования средств нашего бюджета. Опыт прошедшего года подтвердил правильность принятого решения о направлении всей запланированной поддержки сельскому хозяйству заранее, до начала посевной. Поэтому задача на 2015 год - направить все запланированные в бюджете средства также до начала посевной.

Успешно развивается в районе животноводческая отрасль. Сельскохозяйственными предприятиями планируется  произвести около 58 тыс. тонн мяса свиней и птицы. Прирост к уровню прошлого года составит более 4 тыс. тонн. А это почти 50%  от областного показателя, что укрепляет наши  позиции в качестве мясной столицы Кузбасса. 

Поголовье птицы на предприятиях района выросло  в этом году с 2,5 до 3,3 миллиона голов, в 2014 году планируется получить свыше 31 тысячи тонн мяса птицы. 

Продолжает развитие птицефабрика ООО  «Кузбасский  бройлер» в поселке Металлургов. За 6 лет работы предприятие достигло солидных успехов. Сегодня в работе находится 39 корпусов для содержания птицы, а недавно был введен первый корпус на промышленной площадке №3. К концу следующего года планируется, что на этой площадке будет функционировать уже 8 птичников с технологией клеточного содержания.  По сравнению с прошлым годом объем производства предприятия вырос на 40 процентов. Всего запланировано произвести более 27 тысяч тонн мяса птицы.  

    
 Поголовье свиней в хозяйствах района составляет 170 тысяч голов. По итогам года будет произведено около 26 тысяч тонн свинины – в этом объеме основную долю составляет продукция ООО «СПК Чистогорский», которым планируется произвести порядка 20 тысяч тонн  мяса. 
Вторым крупным предприятием по производству мяса в районе  является ОАО «Славино». Хозяйство динамично развивает это направление.  В этом году будет произведено более 6 тысяч тонн мяса. 

В районе  активно развивается молочное направление. Производство молока предприятиями  и фермерскими хозяйствами района составляет около 18 тысяч тонн, всего в районе (вместе с личными подсобными хозяйствами) в  2014 году будет произведено почти 26,5 тысяч тонн молока. 

На 22% по сравнению с прошлым годом возросло производство яйца. Это, прежде всего, заслуга предприятия АО «Кузбасская птицефабрика», которое планирует выдать более 260  миллиона штук яиц. Закономерный рост производства яйца – результат технологического перевооружения предприятия.
Вместе с ростом объемов производства наших сельхозпредприятий  растет и потребность в рабочих и специалистах. В этом году в агропромышленном секторе создано 197 дополнительных рабочих мест. 168 – в ООО «Кузбасский бройлер», 20 мест в АО «Кузбасская птицефабрика» и 9 – в ООО «СПК Чистогорский». 

Наш район славится сильными фермерскими хозяйствами. Продолжают свою работу фермеры Николай Иванович Ляпин, Геннадий Николаевич Акатьев, Виталий Иванович Павлов, Владимир Михайлович Кривенко, Николай Алексеевич Шаповал, Игорь Владимирович Ковалев, Петр Павлович Суродин, Андрей Анатольевич Васильев.  Все они вносят свой вклад в экономику района и наравне с крупными предприятиями обеспечивают продовольственную безопасность наших граждан. Этот вопрос сегодня актуален как никогда в связи с введением санкций на импорт части продовольственных товаров в нашу страну.  Но я могу с уверенностью сказать, что Новокузнецкий район вполне может обеспечить не только себя и город Новокузнецк, но и близлежащие города юга Кузбасса продуктами первой необходимости.

Промышленность,

малое предпринимательство
Наряду с развитием аграрной отрасли в районе активно осуществляют деятельность около 150  предприятий промышленного сектора, из них 24 угледобывающей отрасли, где занято более 10 тыс. человек; на 89 обрабатывающих производствах работает около 1 тыс. человек; в отрасли производства и распределения электроэнергии, газа и воды осуществляет деятельность 15 организаций с численностью работающих 1,2 тыс. человек. 
Задача наших  промышленных предприятий – не снижать объемы производства, в частности добычи угля, ведь наша экономика серьезно зависит от стабильности их работы.

На территории района зарегистрировано 1316 организаций малого бизнеса, включая индивидуальных предпринимателей, где занято порядка 6,5 тыс. человек. 
 В 2014 году в двух крупных сельских населенных пунктах Кузедеево и Атаманово открыты большие магазины самообслуживания сети Мария-Ра.

В целях поддержки малого бизнеса в районе реализуются мероприятия муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Новокузнецкого муниципального района» на сумму  1,4 млн. руб. средств местного бюджета, дополнительно привлечено  1,7 млн. руб. федеральных и областных средств.
В текущем году финансовую поддержку получили 10 предпринимателей на сумму чуть более 3 млн. руб. 
Благодаря оказанной финансовой поддержке:

-  ООО «ФаворитТорг» (Устьянцев Сергей Геннадьевич) в п. Металлургов открыло пекарню по производству горячего хлеба и хлебобулочной продукции;
- успешно развивается цех по копчению рыбы в п.ст.Тальжино (ИП Шабалин Александр Иванович);

- на высоком уровне  оказывает услуги мастерская по пошиву и ремонту одежды в с.Казанково (ИП Еремеева Ольга Николаевна).

В с. Сосновка организованы постоянно действующие торговые  ряды для реализации продукции личного подсобного хозяйства населения.

Вкладывая деньги в развитие предпринимательства, мы очень надеемся, что  малый бизнес действительно сможет стать одним из факторов развития  территории и инфраструктуры на селе, создаст дополнительные комфортные условия жизни селянам, обеспечив их не только востребованными продуктами питания и промышленными товарами, но и предоставляя качественные услуги. Глав сельских поселений, следуя поручениям Президента Российской, я хотел бы призвать приложить все усилия, чтобы вверенные им территории стали привлекательными для старта и ведения малого  и среднего  бизнеса. 

Образование
Воспитание и образование подрастающего поколения является одним из наиболее стратегически важных вопросов формирования общества в целом. От уровня знаний во многом зависит успешное развитие нашего района и страны в экономическом, техническом и культурном плане. Поэтому образовательные процессы являются приоритетной задачей власти любого уровня.
         На отчетную дату в районе осуществляют деятельность 22 дошкольных образовательных учреждения, в 6 средних общеобразовательных школах функционируют дошкольные группы:  3 группы кратковременного и 3 группы 12-часового пребывания. 

  
 Количество воспитанников, посещающих  учреждения дошкольного образования, составляет 2,2 тыс. детей.  

     
Системой вариативных форм дошкольного образования занято около 200 детей дошкольного возраста.

 Итого всеми формами дошкольного образования охвачено более 58% от общего числа детей  от 1 до 6 лет. 

           В 2014 году  в целях  улучшения качества и доступности предоставления муниципальной услуги по дошкольному образованию и  во исполнение майских указов   Президента Российской Федерации,  нами  завершена работа по ликвидации  очередности в детские сады детей от 3 до 7 лет. 

 
 Помимо этого, нами ведется работа по ликвидации очередности в детские сады детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет. В Загорском и  Куртуковском  детских садах созданы 140 мест для старших детей и открыты   дополнительно 60 мест для детей с  1 года до 3 лет. Затраты муниципального бюджета  составили около 50 млн. рублей. Создано 28 рабочих мест. 
  В систему общего образования района входит 24 школы, из них 23 общеобразовательные, в которых обучается 4 322 человека, и 1 коррекционная школа с 73 учащимися.

 Кропотливая работа педагогических работников  всех уровней дала в 2014 году положительные результаты по сдаче единого государственного экзамена:

- все выпускники 9-х, 11-х классов текущего года  успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем и  среднем общем образовании;
- стабильно сохраняется процент высокобалльных  работ  - 5%; 

       - результаты госэкзаменов  выпускников школ Новокузнецкого муниципального района в целом сопоставимы с общероссийскими показателями и даже несколько выше.
Исполняя отдельные майские указы 2012 года Президента Российской Федерации, поэтапно увеличивается заработная плата педагогических работников, как и бюджетников в целом. В образовательной сфере рост заработной платы в текущем году составил 12% относительно 2013 года.

На организацию летнего отдыха детей потрачено  5,8 млн. руб., в том числе на приобретение путевок  в оздоровительные лагеря 3,4 млн. руб.
Всего на развитие образовательной сферы в текущем году  направлено 856 млн.руб., в том числе  около 325 млн. руб. средств местного бюджета.
Помимо основной работы  в сфере образования, направленной на воспитание и обучение основной категории детей мы не оставляем без внимания и такую социально-незащищенную категорию населения, как дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Защита их прав и интересов, полноценная реабилитация, социализация и успешная интеграция в обществе – это одна из наших приоритетных задач,  реализацию которой осуществляет отдел опеки и попечительства управления образования, Совет по работе с семьей и  устройству детей-сирот в семьи. 

В качестве одной из мер выступает развитие института замещающих семей. Результатом проведенной работы является увеличение числа детей, переданных в замещающие семьи. Сегодня  на учете состоит  186 опекунских семей, в которых воспитываются 229 детей, 44 приемные семьи, где на воспитании находятся 97 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2014 году было выявлено 38 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 33 ребенка устроены в замещающие семьи либо возвращены родителям, 3–е детей  переданы в органы опеки по месту их фактического нахождения.

В то же время, снижается число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в интернатные учреждения. 


Так в 2013 году в детские дома было устроено – 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 01.12.2014 года – 3, из них 1 ребенок возвращен в кровную семью.


Количество усыновленных детей остается стабильным: в 2012 – 2, в 2013- 2, в 2014 года впервые в районе семья усыновила сразу  3 детей! 
Самый хороший, богатый, уютный детский дом и заботливые воспитатели не заменят ребёнку настоящий дом – этим мы руководствуемся в своей работе.

В этом году мы не могли направить большие суммы на ремонт модернизацию школ. И нас по-прежнему выручали наши спонсоры. ООО «Сибэнергоуголь» помог с ремонтом системы отопления в Костенковской школе, выполнил проектные и электромонтажные работы в Костенкковском детском саду. Разрез Березовский поменял двери в Костенковской школе, установил окна в Загорской школе. 
Здравоохранение
Система здравоохранения района  представлена  Центральной районной больницей (стационар, поликлиника, женская консультация), двумя участковыми больницами, 7 амбулаториями и 47 ФАПами. Финансирование из  бюджета сложилось в сумме порядка  16 млн. руб., в том числе 4,4 млн. руб. средства местного бюджета, из средств ОМС - около 190 млн. руб.

Из числа прикрепленного населения пролечено более 38 тысяч  человек. Медицинскую помощь в стационаре (в том числе дневном) получили около 6 тысяч человек, амбулаторно-поликлиническая помощь составила 275 тысяч посещений.

Реализуется приоритетный национальный проект «Здоровье», мероприятия муниципальной программы «Развитие здравоохранения».

В МБУ ЦРБ Новокузнецкого района организован кабинет медицинской профилактики.



В районной системе здравоохранения, как и в целом в стране, продолжает  наблюдаться дефицит медицинских кадров. Так, укомплектованность врачебными кадрами составляет  около 60%, средним медперсоналом – 64,3%. 
 
    Для привлечения медицинских работников в текущем году выдано:


     - 4 целевых направления для поступления на льготных условиях  в Кемеровскую государственную медицинскую  академию, зачислены 3 человека;

     - 2 целевых направления для поступления на льготных условиях  в клиническую ординатуру, интернатуру Новокузнецкого института усовершенствования врачей, 2 человека зачислены.

Трудоустроены по программе «Земский доктор» и получили по 1-му млн.руб. – 2 человека: теперь  в амбулатории  с.Атаманово появился врач клинической лабораторной диагностики, а в амбулатории п. Металлургов участковый врач-терапевт, которому, к тому же, предоставлено служебное жилье!

Помимо организационных мероприятий есть крайняя необходимость заниматься ремонтом  ФАПов и их техническим оснащением. В первую очередь, это необходимо сделать в отдаленных территориях. И здесь ощутима помощь наших спонсоров. Разрез Березовский около 3 млн. руб. потратил на строительство  ФАП в с. Березово, крестьянское хозяйство А.П.Волкова  выполнило ремонт ФАПа в с. Ильинка на 2 млн. руб. 
Социальная политика


Законодательство в сфере социальной политики в Новокузнецком муниципальном районе реализуют:

- комитет по социальной политике администрации Новокузнецкого муниципального района;

- МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения МО «Новокузнецкий муниципальный район»;

- МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория» МО «Новокузнецкий муниципальный район»».  


Всеми видами льгот в районе охвачено порядка 16 тыс. человек, более 32% населения района.

В этом году на различные виды социальных выплат, компенсаций и пособий направлено: 168 млн. руб. средств областного бюджета; 48,5 млн. руб. из бюджета федерального уровня и  18 млн. руб. бюджета района.

         Государственная политика в отношении старшего поколения направлена на всестороннюю поддержку, заботу и внимание к участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, их вдовам, а также труженикам тыла. К сожалению, уходят от нас ветераны. Осталось в районе 19 ветеранов и 4 вдовы.
        В  2014 году были вручены юбилейные медали  и целевая премия в размере 10 тыс. руб. 4-м инвалидам Великой Отечественной войны из средств областного бюджета. 

         Государственная политика в отношении семьи направлена на всестороннюю поддержку материнства и детства.  

          Комитет по социальной политике за счет средств федерального и областного бюджетов осуществляет выплаты пособия по рождению ребенка, ежемесячного пособия до достижения ребенком 3-х лет; ежемесячного пособия на всех несовершеннолетних детей в малообеспеченных семьях; выплату компенсации родительской платы за посещение дошкольных учреждений, производит прием документов для назначения и выплаты областного материнского капитала и многое другое.
         В Кемеровской области согласно Закону «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей» назначается выплата областного материнского капитала женщинам, родившим третьего и последующих детей. Размер областного материнского капитала составляет 130 тысяч рублей. В 2014 году областной материнский капитал в нашем районе оформили 24 мамы.


За отчетный период назначена субсидия  на  жилищно-коммунальные  услуги   119 семьям. 

Кроме того, комитет по социальной политике, исполняя нормативно-законодательные акты органов местного самоуправления, предоставляет населению муниципальные услуги согласно 10 административным муниципальным регламентам и ежегодно осуществляет исполнение мероприятий на сумму порядка 17 млн. рублей


 В Новокузнецком районе по решению Совета народных депутатов  предоставляются такие меры социальной поддержки, как:

- ежемесячная доплата к пенсии лицам, награжденным Почетным знаком «За заслуги перед районом»;

- ежемесячная доплата к пенсии Почетным гражданам Новокузнецкого муниципального района;

- ежемесячная выплата вдовам Почетных граждан Новокузнецкого района;

- ежемесячная доплата к пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности Новокузнецкого муниципального района, и муниципальным служащим Новокузнецкого муниципального района;

- осуществляется финансовая поддержка Совета ветеранов и Совета старейшин Новокузнецкого района.

В дополнение к областным мерам социальной поддержки за счет средств бюджета Новокузнецкого района установлены следующие меры социальной поддержки семей с детьми:

- выплата единовременной помощи женщинам, родившим третьего ребенка в размере 15 тыс. рублей. В этом году единовременную выплату уже получили 76  женщин на сумму 1,7 млн. руб.

- адресную помощь в виде различных полезных вещей, канцелярских наборов,  игрушек и сладких подарков получают дети из малоимущих семей к праздничным календарным датам на сумму около 1 млн. руб. 


Востребованной мерой социальной помощи стало  «Социальное такси», в 2014 году оказаны услуги такси  187 инвалидам. По отдельному графику выездов  ведется работа мобильного справочно-консультационного пункта. В сельские поселения   выезжают специалисты структурных подразделений социальной инфраструктуры для проведения консультаций, оказания социальных и муниципальных услуг, адресной помощи гражданам.
        Одно из важнейших направлений государственной политики - создание доступной для инвалидов среды жизнедеятельности.


В администрации Новокузнецкого муниципального района действует Совет по делам инвалидов, утверждена программа мероприятий «Доступная среда жизнедеятельности для маломобильных групп населения Новокузнецкого муниципального района». В 2014 году на исполнение мероприятий по обустройству пандусов и входных узлов учреждений социальной инфраструктуры затрачено более 4 млн. руб.:

- в Доме культуры  п. Чистогорский на установку пандуса и ремонт входного узла затрачено 30 тыс. руб.; 


- на обустройство детских площадок в селах Сосновка и Атаманово израсходовано 1,1 млн. руб.;

- в Чистогорской средней общеобразовательной школе выполнены работы по ремонту крыльца с устройством пандуса на сумму 1,4 млн.руб.; 
 
- ремонт крыльца и устройство пандуса  Красулинской средней общеобразовательной школы обошелся в сумме почти  600 тыс.руб.;

- на ремонт входного тамбура, установку пандуса Кузедеевской коррекционной школы-интерната выделено 439 тыс. руб.; 


- входной узел и пандус  в здание  администрации с. Атаманово обошелся бюджету почти в 400 тыс. руб.; 


- пандус администрации с. Сосновка - 6,5 тыс. руб.; 


- на ремонт входного узла  больницы  в п. Чистогорский выделено 128 тыс. руб.;

- в Доме культуры с. Сосновка смонтирован с участием спонсоров приставной пандус.
Вот такие основные социальные мероприятия в  условиях жесточайшего дефицита финансовых средств мы  осуществили в уходящем 2014 году.
Культура, физкультура и спорт
Объявленный в России Годом культуры 2014 год в Новокузнецком муниципальном районе прошел успешно. Это был настоящий большой фейерверк массовых мероприятий для селян! Народные традиции бережно хранятся в душах наших земляков и творчески развиваются в учреждениях культуры, передаваясь от поколения к поколению.

Новокузнецкий муниципальный район по праву гордится своей культурой, которая создала и воспитала замечательные самодеятельные коллективы, любительские объединения и клубные формирования, 10 коллективов в районе имеют звание народный. Новокузнецкий муниципальный район – единственный сельский район в области, в котором работают 10 детских школ искусств, и более 1  тыс. детей обучаются в них музыке, танцу, вокалу, игре на музыкальных инструментах, изобразительному искусству, а каждый второй житель района – читатель сельской библиотеки! 

Учреждения культуры района в 2014 году приняли участие в 46 международных, республиканских и областных конкурсах и фестивалях, в 42 из них заняли призовые места. Самодеятельными коллективами получено 126 дипломов лауреатов. 

Наиболее значительные победы одержали
- народный вокальный ансамбль  «Сосновские девчата» Сосновского Дома культуры; 
         - народный коллектив – вокальный ансамбль «Иван-да-Марья» Кузедеевского Дома культуры;
         - народный коллектив – театр кукол «Лесная сказка» Кузедеевского Дома культуры. 
В 2014г. проведено 26 творческих конкурсов и фестивалей, 5 тысяч массовых мероприятий, которые в общей сложности посетили порядка  500 тысяч человек.

Муниципалитет всесторонне поддерживает учреждения культуры, вкладывает бюджетные средства в их развитие. В 2014 году в отрасль культуры направлено порядка 130 млн. руб. средств местного бюджета. 

Проведен капитальный ремонт Чистогорского Дома культуры на сумму  15 млн. руб., приобретены театральные кресла и мебель на сумму 1,7 млн.руб., одежда сцены, шторы, жалюзи и оборудование на сумму 700 тыс. руб. Мы отремонтировали крыши домов культуры с. Красулино (помощь НЛМК), п.Кузедеево почти на 2 млн.руб. , установили окна в детской школе искусств  с.Елань, что обошлось бюджету порядка 1 млн.руб.
 Приобретены музыкальные инструменты, дискотечное оборудование, сценические костюмы, технические средства,  школьная мебель для детской школы искусств с.Сосновка. Всего на эти цели потрачено 1,5 млн. руб. Разрез Березовский профинансировал работы по обустройству памятника воинам-интернационалистам и сквера в п. Загорский на общую сумму свыше 3 млн. руб.
На развитие молодежной политики, физкультуры и спорта направлено в текущем году порядка 1,7 млн.руб. бюджетных средств, преимущественно из местного бюджета.

За год в селах района установлено 20 детских игровых площадок, в том числе 3 площадки в селах Осиновое Плесо, Сидорово, Казанково - за счет личных средств депутата областной Думы Петра Ивановича Куруча.

В целях приобщения населения к занятиям физкультурой и спортом приобретено оборудование для стадиона с.Атаманово, спортивная форма для сборных команд района по видам спорта, парадные спортивные костюмы для сборной команды. 

Силами наших спонсоров установлена новая хоккейная коробка в с. Елань,  проведено обустройство и ремонт лыжной базы в с. Сосновка – на эти и другие мероприятия  выделило средства ООО «Аркада» - порядка 1,3 млн. руб.  

 Спортсмены района приняли участие в 3-х международных соревнованиях. 

Лучший результат - Давыдов Иван – первенство Европы по пауэрлифтингу Болгария –  3 место.
 Сборная команда района приняла участие в V Всекузбасских летних сельских играх – 5 место. 
Проведено  первенство области по маунтинбайку, 23 районных соревнования, 5 открытых первенств района.

 Команды по видам спорта и отдельные спортсмены приняли участие в 8  учебно-тренировочных сборах. В связи с этим значительно увеличилось число жителей систематически занимающихся спортом и ведущих здоровый образ жизни. Молодежь района массово вовлекается в общественную жизнь и привлекается к участию в социальных проектах, принимает участие в работе по благоустройству территории района, экомарафонах. Для увеличения массового спорта на территориях района проведены День физкультурника, День молодежи. В 4-ый раз проведена Спартакиада среди шахтерских коллективов района. 

С ноября 2014 года на территории района началось поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Важнейшей составляющей социальной безопасности наших жителей  является устойчивое функционирование жилищно-коммунального хозяйства района. Услуги ЖКХ для населения  являются не столько показателем комфортности, сколько жизненной необходимостью. 

В 2014 году в жилищно-коммунальном хозяйстве района продолжена работа по обеспечению надежности объектов коммунальной инфраструктуры: выполнены мероприятия по реконструкции объектов теплоснабжения и водоснабжения, капитальному ремонту жилых домов, приобретены современные материалы и оборудование, ремонтировались автодороги. 
В уходящем году в силу уменьшения расходов по муниципальным программам на модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры Новокузнецкого муниципального района направлено порядка 80 млн. руб., в отрасль в целом – порядка 400 млн. руб. 

Из этих средств произведены капитальные ремонты 3-х котельных, отремонтировано более 2-х км сетей теплоснабжения, порядка 4 км сетей электроснабжения, 9  км сетей горячего и холодного водоснабжения. 
С целью определения долгосрочной перспективы развития системы водоснабжения и водоотведения населенных пунктов Новокузнецкого района и обеспечения надежного и качественного водоснабжения и водоотведения потребителей, разработаны схемы водоснабжения и водоотведения сельских поселений Новокузнецкого муниципального района, включая все существующие и проектируемые источники водоснабжения, сооружения очистки воды, резервуары для воды, насосные станции на общую сумму 6,5 млн. руб. При разработке таких схем учитываются наиболее экономичные способы транспортировки и очистки воды (стоков), минимизация отрицательного воздействия на окружающую среду, а также внедрение энергосберегающих технологий. Разработка схем водоснабжения и водоотведения позволяет провести анализ потребления воды, разработать меры по энергосбережению, повысить инвестиционную привлекательность населенного пункта, способствует приведению в надлежащие состояние и развитию водоснабжения и водоотведения. 

В целях экономии энергопотребления в сфере ЖКХ продолжены работы по автоматизации технологических объектов и процессов. На скважинах в пос. Рассвет, пос. Тальжино проведены работы по устройству автоматизированного комплекса распределения воды на сумму 1,3 млн. руб., который способствует исключению избыточного давления в сетях водоснабжения, регулирует напор и расход  воды в сети, создает её запас и автоматически  поддерживает и изменяет заданное давление. Финансирование этой работы взял на себя "Энергоуголь". УК Сибирская помогла с прокладкой водовода в п. Усть-Аскарлы. 
На общую сумму 7,5 млн. руб. выполнены работы по замене и прокладке трубопровода холодной воды в Сосновском сельском поселении: пос. Николаевка, пос. Пушкино, пос. Тайлеп, в Терсинском сельском поселении: пос. Чистогорский, пос. Сидорово. 
В пос. Загорский завершены работы по устройству канализационного коллектора от канализационной насосной станции  пос. Загорский до канализационного коллектора ЗАО "Водоканал" г. Новокузнецка по ул. Веры Соломиной.

В текущем году произведён комплекс работ по ремонту оборудования котельных в пос. Заречный, пос. Елань на сумму 2,1 млн. руб., на сумму 5 млн. руб. выполнены работы по замене скреперно-ковшового подъемника золоудаления котельной в п. Загорский, котельной п. Степной, ремонтные работы топки котла котельной п. Загорский. ООО ТопПром взал на себя замену котла в  Ильинковской церкви.
За счет запланированных средств в объеме  1 млн. рублей на капитальный и текущий ремонт жилого фонда проведены капитальные ремонты муниципальных жилых помещений и многоквартирных домов. 

В текущем году произведены работы по ремонту автомобильных дорог: ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия 1,2 тыс. м2; восстановление дорожного полотна  и профиля дорог 50 км; укладка нового асфальтного покрытия – 0,5 км. Установлено 4 остановочных павильона в с.Куртуково, дополнительно смонтировано 46 дорожных знаков, 66 опор освещения, смонтировано 470 светильников.
Разрез Березовский в с. Березово отремонтировал 1,5 км дороги, Южкузбассуголь и Кузбассразрезуголь выполнили ремонт дороги в п.ст.Ерунаково.
Также в текущем году главами поселении проделана большая работа по ремонту автодорог и установке уличного освещения:

- в Центральном сельском поселении ремонт дорог проведен на сумму более 260 тыс. руб., освещение установлено на сумму порядка 2,4 млн. руб.;

- в Загорском сельском поселении ремонт дорог проведен на сумму   3 млн. руб.;

- в Красулинском сельском поселении дороги отремонтированы  на сумму  около  3,7 млн. руб.;

- в Кузедеевском сельском поселении – на 340 тыс. руб.;

- в Сосновском  сельском поселении ремонт дорог произвели на сумму более 5 млн. руб., освещение установили на сумму порядка 500 тыс. руб.;

- Терсинское  сельском поселение: ремонт дорог составил порядка  6,3 млн. руб., освещение -  2,6 млн. руб.;

Выполнены работы по ремонту системы электроснабжения и уличного освещения в с. Загадное  Терсинского сельского поселения на сумму 5 млн. руб. За счет помощи УК Сибирская в п.Металлургов заменены ЛЭП на 2-х улицах.
Изготовлен и установлен пешеходный мостик длиной 8 м с коваными ограждениями в с. Куртуково, на что направлено  613 тыс. руб.

В части выполнения задачи по наведению порядка в жилищно-коммунальной сферы района продолжают свою работу МУП «Территориальная распределительная сетевая компания Новокузнецкого муниципального района» и МУП «Котельные и тепловые сети Новокузнецкого муниципального района». Тарифы утверждены РЭК Кемеровской области. МУП ТРСК субсидий из бюджета не получает, МУП КТС получает ежемесячно субсидию в размере выпадающих доходов при представлении услуг по тепло-водоснабжению и водоотведению. При этом деятельность данного предприятия серьезно тормозит просроченная задолженность населения за потребленные ресурсы - около 23 млн. руб. Это очень большие деньги! Задача Комитета по ЖКХ (Бишлер Павел Владимирович) продолжать работу по повышению эффективности деятельности предприятия! Максимум усилий нужно приложить для погашения долгов населения за потребляемые энергоресурсы, формирования устойчивой платежной дисциплины жителей района.

Отдельно стоит остановиться на долгах разного рода управляющих компаний и ТСЖ.

Среди них выделяются ООО УК «Мой Дом» с долгом 3,9 млн.руб. ООО «Чистогорское ЖКХ» с долгом 4,2 млн. руб. и ныне несуществующее ТСЖ «Загорский» с долгом 1,2 млн. руб. Итого свыше 9 млн. руб.

В отношении этих недобросовестных компаний МУП «КТС» проводится следующая работа:

По ООО УК «Мой Дом» (директор Мышляев Андрей Николаевич) вынесено 5 судебных решений, получены и переданы в службу судебных приставов исполнительные листы, руководитель управляющей компании привлечен к уголовной ответственности. В рамках судебного производства с ООО «УК «Мой дом» достигнуто соглашение о добровольном погашении долга по 350 т.р. в месяц, однако, график не исполняется. Кроме того, видимо с целью уклонения от исполнения обязательств, Мышляев А.Н. зарегистрировал новую компанию с одинаковым наименованием ООО «Мой Дом» и перевел в нее многоквартирные дома Новокузнецкого муниципального района. Мы будем внимательно следить за дальнейшими «успехами» данного предприятия и соответствующим образом реагировать.
Ситуация с ООО «Чистогорское ЖКХ» (директор Куралесов Александр Федорович) еще интересней
- с января по сентябрь 2014г. просроченная дебиторская задолженность перед МУП «КТС» выросла с  2 до 5 млн.руб. Итог – уголовное дело.
Действия, которые себе позволяют УК «Мой дом», ООО «Чистогорское ЖКХ»» и подобные, свидетельствуют о недобросовестном отношении их руководителей к муниципальной ресурсоснабжающей компании МУП «КТС», а следовательно и к учредителю –администрации района и требуют принятия самых жестких дисциплинарных мер со стороны власти и надзорных органов.
Вывозом и утилизацией мусора занимается МКП СибЭкоТранс, получающее возмещение выпадающих доходов. Около 10 тысяч жителей района получают и оплачивают услуги СибЭкоТранса. За счет оптимизации расходов и увеличения количества договоров в сентябре т.г. предприятие вышло на безубыточную работу. Значительно повысит эффективность утилизации мусора и, соответственно, уменьшит нагрузку на бюджет открытие с 1 декабря этого года нового полигона в п. Степной. Тарифы на утилизацию, установленные РЭК для ООО «ЭкоТек» на 25% ниже, чем в Эколэнде.

Для обслуживания жилищного фонда района, население которого не выбрало управляющую компанию создано МКП «Управляющая компания Новокузнецкого муниципального района». Предприятие управляет 19-ю домами (480 квартир площадью около 22 тысяч кв. м) с числом проживающих более 1150 человек.  Предприятие заключило ряд договоров на капитальный ремонт муниципального жилфонда.  Финансовая ситуация предприятия в период становления пока достаточно сложная.

В связи с тем, что ситуация с доходами бюджета очень напряженная, важна планомерная целенаправленная работа по  привлечению источников из других уровней бюджетной системы. 

Как пример: по причине критической степени износа тепловых сетей в п. Степной, многие жители посёлка получали тепловую энергию, не соответствующую по качеству нормативным требованиям, которая не позволяла обеспечить комфортную температуру в жилых помещениях в отопительный сезон.

В текущем году удалось получить финансирование из областного бюджета в размере 45 млн. руб. на полную замену теплотрассы в п. Степной, с использованием гибких полимерных теплоизолированных трубопроводов согласно   региональной программы Кемеровской области «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Кузбасса» на 2014-2016 годы».
  Областная поддержка  -  безусловное подспорье местному бюджету, и на данный момент замена теплотрассы завершена, тепло в дома подано в полном объеме. В результате, помимо стабильного тепла в домах, мы получили  экономию на подъеме воды!  
Я считаю, что нам необходимо и в дальнейшем прилагать все усилия для включения мероприятий по развитию и модернизации системы ЖКХ в региональные и федеральные программы, заблаговременно разрабатывать проекты реконструкции и осваивать выделенные средства. Очень важна работа по установке приборов учета энергоресурсов, особенно водосчетчиков, населением района. Уже сейчас, например,  назрел вопрос, который необходимо прорабатывать,  в отношении  внедрения альтернативных источников  электроснабжения в отдаленных населенных пунктах – с. Ячменюха, п. Мутный, замене котлов на котельной в п.Загорский. Перечислять можно много, дел невпроворот.
Жилищное строительство

              За последние годы в области градостроительства район поднялся  на новый уровень. 
            Новокузнецкий муниципальный район -  единственный из районов области полностью обеспечен документами территориального планирования и градостроительного зонирования. 

            Перед нами, согласно майским указам Президента  Российской Федерации 2012 года,  стоит  задача создания условий для массового развития жилищного строительства эконом-класса на территории района. 

            Приоритетным направлением является комплексное освоение земельных участков под малоэтажную жилую застройку. 

             В целях развития жилищного строительства разрабатывались проекты планировки территорий жилой застройкой, и в 2014 году эта работа завершена.

             Принято решение обеспечить объектами  инженерной инфраструктуры, в первую очередь, площадки, подлежащие предоставлению многодетным семьям. Нами определены две первоочередные площадки:  п. Металлургов площадью 40 га (не освоена),  с. Сосновка (Лапин Лог) площадью 63,7 га.

           По ходатайству администрации, распоряжением  Коллегии Администрации Кемеровской области от 29 марта 2013 г. № 275-р, данные площадки включены в перечень участков, на которых объекты  инженерной инфраструктуры планируется построить за счет областного и федерального бюджетов. 

            В 2014 году планировалось разработать проекты инженерных сетей, но в связи со сложной финансовой обстановкой в районе наши планы не реализованы. Надеемся выполнить проектные работы в 2015 году, ведь наличие проекта - одно из условий областного и федерального финансирования.              

            Развивается в районе и многоэтажное строительство. В 2014 году построены пятиэтажные дома в п. Загорский и п. Металлургов. Это позволило 98-ми семьям отметить новоселье,  в том числе по программе переселения из ветхого и аварийного жилья выделено 37 квартир, по программе предоставления жилья детям-сиротам и другим социальным  категориям населения – 33 квартиры. Район проводит работу по привлечению к жилищному строительству серьезных и надежных партнеров. Силами Новокузнецкого домостроительного комбината имени Косилова АВ. построен 60-ти квартирный пятиэтажный панельный жилой дом в п. Загорский. Дом построен из быстровозводимых конструкций, что значительно сократило срок строительства.  И наоборот, очень подвело район ООО «Транзит Плюс» (Пархоменко Василий Васильевич) со сроками ввода в эксплуатацию дома в п. Металлургов. Нам даже самостоятельно приходилось заниматься  организационными вопросами, дабы вся область из-за неисполнения 185 Федерального закона не вылетела из федеральной программы! Такие подрядчики в районе больше работать не будут!  
 Для обязательного участия в подрядных работах по ремонту социальных объектов района и организации строительного контроля за работой подрядчиков образовано МУП «Управление капитального строительства  Новокузнецкого муниципального района». Финансирование деятельности осуществляется за счет отчислений субподрядных организаций.

           Новое направление в градостроительстве – это создание информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район» - ИСОГД.
           ИСОГД - организованный в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ систематизированный свод документированных сведений о развитии территорий, об их застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных необходимых для осуществления градостроительной деятельности сведений.

         Наша муниципальная система вошла в государственную информационную систему Кемеровской области, и сегодня каждый гражданин имеет возможность на портале isogd42.ru в открытом доступе получить информацию о любом земельном участке из Схемы территориального планирования района, Генеральных планов и Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав района. 

Мы надеемся, несмотря на сложную экономическую обстановку в районе и в области, на стабилизацию строительной отрасли и развитие жилищного строительства. Со своей стороны  район готов предоставить площадки и работать с инвесторами. 
Транспорт и безопасность граждан 

Для решения задач транспортного обслуживания населения района, обеспечения потребности учреждений и предприятий района в услугах специализированной техники были созданы МКП «Автотранспортное предприятие», которое осуществляет организацию транспортного сообщения между селом и городом, и МКП "Специализированное автотранспортное предприятие". С целью оптимизации расходов с августа 2014 года идет реорганизация МКП АТП путем присоединения к нему МКП САТП с оптимизацией численности аппарата управления, в конце декабря процедура будет завершена. 
С 21 октября этого года работает МКУ «Автохозяйство Новокузнецкого муниципального района» (служебный транспорт администрации района); действует муниципальный контракт с МКП АТП для получения по разовым заявкам спецтехники и автобусов; тарифы на услуги для бюджетных учреждений не повышались с момента их принятия в начале 2012 и 2013 годов. На услуги, оказываемые для отдаленных населенных пунктов в Терсинском поселении, сельское поселение заключило муниципальный контракт с МКП.

Для осуществления пассажирских перевозок МКП АТП укомплектовано 8 автобусами, сегодня осуществляются перевозки по семи маршрутам пригородного сообщения. Кроме этого, в текущем году запущены два новых, крайне востребованных населением, пассажирских маршрута: г. Новокузнецк - п. Мир, г. Осинники – с. Ашмарино. Автобусные маршруты организованы после нашего обращения в администрации г.Новокузнецка  и г. Осинники, при участии перевозчиков ОАО «ПАП-1» и индивидуального предпринимателя г.Осинники. Спасибо перевозчикам от селян за эти маршруты.
Муниципальное бюджетное учреждение «Автотранспорт бюджетных  учреждений МО Новокузнецкий муниципальный район»  осуществляет подвоз обучающихся в 20 образовательных учреждений по 38 школьным маршрутам, все задействованные автобусы соответствуют требованиям ГОСТ, оборудованы спутниковой системой ГЛОНАСС и тахографами. Всего в эксплуатации на сегодня 35 автобусов. 
Эффективно работает в районе Управление по защите населения  и территории района. В уходящем году район занял первое место  среди муниципалитетов  в смотре-конкурсе «Лучший орган местного самоуправления в области  обеспечения безопасности жизнедеятельности». 

Спасателями службы более 100 раз  проводились спасательные работы, в весенне-осенний период осуществлен 61 выезд на тушение пала травы, 51 выезд для валки деревьев. 
В целях предотвращения эпидемий в районе продолжена работа по огораживанию сибиреязвенных захоронений животных. В текущем году освоено 770 тыс. руб. средств областного бюджета, огорожено 6 захоронений.

Проделана  масштабная, затратная  и новая в принципе для нас работа, поставленная Президентом Российской Федерации и нашим Губернатором по созданию нового бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района». 

Напомню, что еще в бюджетном послании 17 декабря 2010 года тогдашний глава района Кавардаков Сергей Николаевич объявил о планируемом в 2011г. открытии многофункционального центра по оказанию государственных и муниципальных услуг. Нет смысла искать причины, почему этого в 2011 году не произошло. Важно, что теперь мы смогли эту важнейшую задачу решить.

Новое бюджетное учреждение зарегистрировано 6 мая  2014 года, расположено в 3-х этажном здании по ул. Рудокопровая, сейчас там завершается ремонт, выполняемый МУП «УКС Новокузнецкого муниципального района». В конце декабря текущего года 6 специализированных окон начнут работу по приему граждан. 
С 27 октября открыты 4 удаленных рабочих места в сельских поселениях: Центральное (с.Безруково), Терсинское (с.Сидорово), Сосновское (с.Куртуково) и Загорское (с.Костенково). С 17 ноября удаленное рабочее место открыто в Красулинском сельском поселении (с.Ильинка). С 15 декабря – в Кузедеевском сельском поселении (п.Кузедеево). 

В 2014 году из-за боевых действий на юге Украины нам пришлось  принимать и размещать украинских беженцев на территории района. Центр временного размещения  был  создан на базе частного спортивного лагеря «Олимп», п.Кульчаны.  В центре были созданы все условия для пребывания людей: обеспечено холодное водоснабжение, канализация, размещены водонагреватели по 80 литров воды. В отдельном помещении оборудованы душевая, прачечная. Столовая укомплектована  столовой и кухонной посудой, несколько комнат обустроены под игровые. В отдельном корпусе размещены вещи гуманитарной помощи.   В центре  регулярно работали сотрудники УФМС по Новокузнецкому району, Центра занятости населения, Центральной районной больницы, управления образования и других служб. Непосредственно в центре организовывались ярмарки рабочих мест.  Всего за период  с 16 июля по 22 сентября 2014 года  в центре проживало 140  украинских беженцев.

Уважаемые коллеги!

Все проделанные мероприятия обошлись бюджету Новокузнецкого муниципального района 2014 года  в 2 млрд.руб.! 
Конечно, в силу озвученных трудностей не всё задуманное получилось реализовать: мы хотели начать ремонт кровель в школах и детских садах, отремонтировать до конца Кузедеевский ДК, построить мост в Анисимово, капитально отремонтировать Степновский детсад, серьезно заняться ремонтом муниципального жилья и многое другое.
Безусловно, нам хотелось бы все это сделать сейчас. Но необходимость рассчитываться по долгам, соблюдать бюджетное законодательство, жить по средствам и расходовать только те деньги, которые ты имеешь право расходовать, ограничивало наши действия. И именно ограниченность в доходах обусловило важность своевременного и в полном объеме получения каждого запланированного рубля, в том числе – получение запланированных межбюджетных трансфертов от сельских поселений. Напомню, что  межбюджетные трансферты – не прихоть, не подать, а обязанность сельского поселения (или района) в рамках Соглашения о передаче полномочий своевременно и в полном объеме перечислять часть доходов в бюджет района. Эти деньги идут на финансирование многочисленных мероприятий, реализованных в наших с вами деревнях и селах.

К сожалению, у ряда глав сельских поселений сформировался «свой собственный», весьма ограниченный и деструктивный подход к пониманию бюджетного процесса, собственное видение того, как надо  исполнять (а точнее не исполнять) взятые на себя обязательства. Территориями на сегодня не исполнены обязательства по МБТ на общую сумму свыше 30 млн. руб. Безусловный «лидер» в использовании денежных средств района на свои нужды (это 11 млн. руб.!) – Терсинское сельское поселение. И свою заслугу в этом глава поселения Шенцев Роман Сергеевич даже не скрывает.  Еще бы, ведь он много чего хорошего успел сделать и оплатить, вот только за чужие деньги из чужого кармана!
Уважаемые главы поселений! Ваш труд оценивается не только добрыми делами, но и тем, как грамотно и законно вы их выполняете. Никто не говорит, что нужно отказываться от реализации этих дел, просто есть другие варианты решения вопросов финансирования, без залезания в чужой карман, и вам необходимо ими пользоваться, как делаем это мы в части полномочий районного бюджета.
Уверен, компетентные специалисты еще дадут правовую оценку вашей самодеятельности, Роман Сергеевич, но вот этическую сторону ваших «заслуг» я могу дать уже сейчас – непорядочно и не по-товарищески! 
По оценке Министерства экономического развития в следующем году рост экономики будет нулевым, а экономика страны напрямую зависит от экономики регионов и муниципалитетов. Поэтому наши планы на 2015 год серьезно скорректированы, исходя из обеспеченности местного бюджета доходами.

Здесь считаю необходимым отметить следующие принципиальные моменты.

Во-первых,  в следующем году серьезно меняются перечни полномочий муниципального района и сельских поселений. Большая часть полномочий будет принадлежать муниципальному району и только три вопроса местного значения, согласно областному законодательству,  остается за сельским поселением, это:

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог  местного значения в границах сельских поселений;

- организация сбора и вывоза  бытовых отходов и мусора;

- организация ритуальных услуг и мест захоронения.

Также в соответствии с заключенными между районом и поселениями соглашениями о передачи части своих полномочий за поселениями закрепляются:

- организация в границах поселения электроснабжения;

- организация снабжения населения топливом;

- утверждение генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, документации по планировке территорий, местных нормативов градостроительства.

В соответствии с этими изменениями существенно поменяется и распределение доходов муниципального района и сельских поселений: 100% арендной платы за землю будет зачисляться в районный бюджет и изменятся нормативы зачисления НДФЛ в бюджет района и бюджет сельского поселения.

К сожалению, данные изменения федерального и областного законодательства идут в разрез с теми целями по обеспечению бюджетной обеспеченности и самодостаточности сельских поселений, которые мы ставили перед собой при объединении сельских поселений. Но здесь, считаю, нам необходимо ориентироваться на то, что доходы остаются в районе, а не уходят за его пределы. Поэтому, нам потребуется приложить дополнительные усилия, проявить профессионализм и финансовую грамотность, чтобы нивелировать изменения законодательства и обеспечить главное – реализацию тех мероприятий, которые мы с Вами, уважаемые главы сельских поселений, должны выполнить при любых раскладках полномочий и доходов.

Второе: вследствие изменения порядка определения стоимости арендной платы, а также проведенной переоценки кадастровой стоимости земель промышленности в 2015г. произойдет сокращение доходов от аренды земель, которое будет компенсировано ожидаемым увеличением размера земельного налога.

И третье – на исполнение бюджета 2015 года серьезное влияние будет оказывать то долговое бремя, которое образовалось в связи с сокращением доходов в 2014г. Это ни много ни мало 250 млн.руб., и рассчитываться по этим долгам нам необходимо.

И следующее, очень важное обстоятельство - 2015 год для нас дважды юбилейный - 70 лет Великой Победы и 90 лет Новокузнецкому муниципальному району! Эти замечательные даты нас ко многому обязывают.
Итак, предлагаю Вашему вниманию, уважаемые коллеги и приглашенные, основные характеристики консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района на плановый 2015 год. 
Бюджет

В 2015 году доходы консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района  составят 1,9 млрд. руб. – 94,5% относительно уточненного плана на 2014 год:

Бюджет района бездотационный, поэтому все расходы будем производить «из своего кармана», за исключением областных субвенций, поступающих в муниципалитеты согласно действующему законодательству. В 2015 году субвенции запланированы  в сумме 683 млн. руб.
Итак, собственные доходы в 2015 году  поступят в объеме 1,2 млрд.руб. – 64% всех доходов,
в том числе неналоговые доходы – 883 млн. руб.  (из них арендная плата за землю - 784 млн. руб. или 89%)  и налоговые доходы - 364 млн. руб.; 

прочие безвозмездные поступления - 2 млн.руб.

Расходы консолидированного бюджета района запланированы в сумме 2,043 млрд. руб.

Дефицит бюджета складывается в объеме 112 млн.руб.


Это основные бюджетные параметры. Теперь обсудим  более детально основные статьи наших расходов.
В качестве финансовой поддержки   нашим аграриям в муниципальной программе «Поддержка агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Новокузнецкого муниципального района» к освоению запланировано 10 млн. руб. 

Конечно, 10 млн.руб. - это мизер, которым кардинально ситуацию не поправишь. Поэтому наша задача - задействовать все возможные дополнительные инструменты, рычаги и ресурсы в целях содействия нашим сельхозпроизводителям. Мельник Вадим Николаевич, Ваша служба должна сформировать и реализовывать на постоянной основе план конкретных мероприятий по сопровождению, поддержке наших сельскохозяйственных предприятий, особенно мелких. Это в том числе и активное лоббирование, проталкивание вопросов в вышестоящих органах власти. А направлений много: высокий тариф на электроэнергию, прогнозируемый взлет цен на ГСМ, льготные цены и схемы закупки удобрений, семян; активное участие наших предприятий в поставке продукции для муниципальных нужд; содействие в налаживании постоянного взаимодействия между фермерами (обмен опытом, помощью и т.д.).

С целью создания условий для централизованной и гарантированной реализации  продукции, производимой личными подсобными хозяйствами населения и фермерами нам необходимо развивать потребкооперацию. Задел уже есть – Райпотребсоюз, необходимо  наладить указанную работу, предварительно проведя некоторую его реорганизацию.
Приоритетными задачами агропромышленного комплекса на 2015 год также будет сохранение обрабатываемых площадей зерновых культур и ввод неиспользуемых земель, сохранение молочного поголовья и увеличение молочной продуктивности, прирост производства мяса.

На развитие жилищно-коммунального и дорожного комплекса выделено 374 млн. руб. средств местного бюджета, включая поддержку  ЖКХ в сумме 233 млн.руб. На развитие и модернизацию объектов ЖКХ и дороги  из общей суммы будет направлено более 135 млн. руб. 
Необходимо продолжить реализацию планов по улучшению качества воды. Первые шаги в этом направлении уже проложены – схема водоснабжения, водоочистка в с. Рассвет. Эта статья расходов очень затратная и, считаю необходимым к решению проблемы привлекать  другие уровни бюджета и внебюджетные источники. ОАО «Славино» уже закупили очистные сооружения по биологической очистке воды, это очень востребовано и актуально. Эту работу необходимо продолжать!
Конечно, для того, чтобы просто нормализовать работу всех сетей коммунальной сферы, которые действуют  сегодня в районе – не двинуться вперед, а обеспечить нормальную работу,  нужна близкая к миллиарду сумма! Но такой объем вложений сейчас нам не под силу, и не может быть обеспечен лишь за счет бюджетных инвестиций. Я предлагаю и призываю, прежде всего Вас, Павел Владимирович Бишлер, как руководителя отрасли, привлекать в эту сферу внебюджетные источники!  

На развитие жилищно-коммунальной и социальной инфраструктуры района будет направлено 151 млн. руб.
Планом  по вводу жилья в эксплуатацию на 2015 год предусмотрено 45 тыс.кв.м жилой площади. Эта высокая планка  задана областью и не корректируется в сторону уменьшения последние годы.
            В целях реализации проектов планировки территорий необходимо разработать проектную документацию на объекты инженерно-коммунальной инфраструктуры.  

             Для дальнейшего сотрудничества с застройщиками, с Новокузнецким домостроительным комбинатом районом разработаны проекты планировки территорий для многоэтажного жилищного строительства  в наших пригородных поселках: Загорский и Металлургов,  с учетом типовых проектов жилых домов комбината.  


Помимо строительства нового жилья необходимо ремонтировать и старое жилье и формировать на этой базе маневренный жилищный фонд.

На развитие здравоохранения в 2015 году будет направлено 19 млн. руб., в том числе более 4 млн. руб. средств бюджета района. Средства будут направлены на обеспечение деятельности учреждений здравоохранения, развитие и укрепление первичной и оказание высокотехнологичной медицинской помощи. Нам необходимо проработать вопрос создания передвижного травматологического пункта – это призыв нашего Губернатора области А.Г. Тулеева. Резонно его разместить на трассе в районе п.Кузедеево.
Немалые финансовые потоки ежегодно обеспечивают развитие образовательной сферы. На 2015 год запланировано освоить 858 млн. руб., в том числе местный бюджет – 339 млн. руб. Нам удалось сохранить статус стоящегося объекта для Металлурговской школы. Это решение Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева дает надежду запустить этот объект в строй в течение ближайших лет. В 2015 году продолжим ремонт «многострадального» детского сада в п. Степной, на что запланировано 8 млн. руб. бюджетных средств.
На развитие культурного потенциала, физкультуры и спорта в следующем году выделено порядка 126 млн. руб., в том числе по программе «Культура Новокузнецкого муниципального района, куда  теперь входят и текущие расходы этой отрасли» - 125 млн. руб.

В 2015 году  из местного бюджета на мероприятия по социальной защите  населения планируется освоить 7 млн.руб. Всего же, с учетом областных субвенций, для реализации законодательства в сфере социальной политики будет выделено 304 млн. руб. финансовых ресурсов. Несмотря на сокращение финансирования программы, мы намерены сохранить все существующие льготы для нашего населения! Приоритетными останутся меры социальной поддержки, направленные на участников и ветеранов Великой Отечественной войны, вдов ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов, малоимущих семей с детьми и многодетных семьей.

На предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций запланировано 31 млн.руб., развитие имущественного комплекса района – 27 млн. руб., экономическое развитие и инвестиционную привлекательность – 20 млн. руб., поддержку малого предпринимательства – 1 млн. руб.
Необходимо продолжать решение вопросов экологической направленности. На охрану окружающей среды район направит 700 тыс. руб. Но основной урон нашей природе наносят, все же, промышленные предприятия, которым природу и восстанавливать. И я призываю Вас, уважаемые руководители предприятий, взять под личный контроль выполнение норм природоохранного законодательства: применять современные методы взрывных работ, реализовывать мероприятия пылеподавления,  высаживать зеленые насаждения, снижать количество выбросов и прочее.

В качестве примера хочу привести работу  ООО «СПК Чистогорский», который большое  внимание уделяет вопросам экологии. Почти  800 миллионов рублей затрачено на реализацию эко-программы по биологической очистке сточных вод. Уже закончено строительство очистных сооружений, ведутся пуско-наладочные работы.
Еще одно направление, которое обозначил в бюджетном послании Губернатор, - переработка отходов, к которым у нас в районе прежде всего относятся отвалы угольных производств.
Хочу обратить внимание, уважаемые главы, на инвестиционные проекты, находящиеся сегодня в стадии проработки: 

- увеличение количества площадок под размещение объектов торговли и общепита на территории Красулинского сельского поселения;

- строительство спортивно-развлекательного комплекса (картинг) на территории Терсинского сельского поселения;


- строительство завода по производству энергосберегающей продукции на территории Загорского сельского поселения;


- строительство модульного тепличного комплекса на территории Центрального сельского поселения;


- строительство рыборазводного комплекса по производству атлантического лосося.
Развитие зон отдыха, спорта и туризма - направление, которым мы мало занимаемся. На смену зарубежным, весьма затратным и рискованным поездкам нашему населению должны быть предложены другие виды отдыха - экотуризм, агротуризм, экскурсионные (автобусные, конные, пешеходные) маршруты, сплавы, снегоходные трассы и другие варианты путешествий по замечательным живописным уголкам нашего района. Это уникальная липовая роща в Кузедеево, тайга и реки Терсинского поселения и многое другое. Это неизбежно даст толчок развитию обслуживающего сервиса, новым инвестициям, новым рабочим местам. Но этим направлением надо заниматься конкретно и серьезно. Надеюсь, что продолжением развития указанной сферы деятельности можно считать строительство конно-спортивного клуба с мини-зоопарком в с. Куртуково (Калашников Борис Владимирович).

Уважаемые коллеги!
Выше я выделил основные наши планы на  новый финансовый год. Однако, есть и обычная повседневная жизнь, а с ней и текущие, порой и внеплановые траты.
Проблемным остается эффективность бюджетных расходов. По-прежнему большое количество нареканий у жителей района вызывает качество услуг в сфере жилищно-коммунального комплекса, здравоохранения, образования.

Достаточно низко, согласно последнему проведенному социологическому опросу, население оценило деятельность органов местного самоуправления – всего 31,2%! А ведь это понятие обобщает деятельность всех ответственных  служб нашего сельского района! 
Также призываю глав поселений внимательнее относиться к нашим инвесторам. Негативный прецедент уже в районе был и отмечен Губернатором области в Бюджетном послании, все знают - это касается Красулинского сельского поселения (Васильев Сергей Федорович). Главы и Ваша команда! Именно Вы должны привлекать потенциальных инвесторов в село! На каждой территории необходимо сформировать банк инвестиционных площадок, ведь сельским поселениям должна принадлежать ключевая роль в создании благоприятного инвестиционного климата в районе. Прошу Вас помнить, что привлечение и увеличение инвестиционных вложений – это одна из важнейших задач, поставленная перед нами Президентом Российской Федерации! Кстати говоря, работа района отмечена  дипломом на последнем инвестиционном форуме, проводимом Администрацией области и Торгово-промышленной палатой в г. Кемерово 11 декабря этого года.
Уважаемые депутаты!

И в завершении своего выступления я прошу вас принять  к утверждению параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов со следующими основными характеристиками:

2015 год:

Доходы бюджета – 1,9 млрд. руб.;
в том числе собственные доходы – 1,2 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,0 млрд. руб.

Дефицит бюджета – 111,5 млн. руб.

2016 год:

Доходы бюджета – 2,0 млрд. руб.;

в том числе собственные доходы – 1,3 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,1 млрд.руб.

Дефицит бюджета – 113,2 млн. руб.

2017 год:

Доходы бюджета – 2,0 млрд. руб.;

в том числе собственные доходы – 1,3 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,1 млрд. руб.

Дефицит бюджета – 113,5 млн. руб.
Как Вы видите, вложения весьма существенные, мы не должны допустить никаких экономических просчетов, ведь расплачиваться за это придется населению. Мы должны добиться  того, чтобы каждый бюджетный рубль был вложен с максимальной отдачей и приводил к реальному улучшению жизни людей, повышению качества работы учреждений.
Для этого у нас есть все необходимое. Если мы с вами будем работать единой сплоченной командой, у нас все получится. Удачи нам и успеха.
 Спасибо за внимание!
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