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               АДМИНИСТРАЦИЯ
              НОВОКУЗНЕЦКОГО

   МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25

                  тел., факс 32-08-02
АКТ №14-18/ПЗ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

«18» июля 2018




       
                                                 г. Новокузнецк
1. Основание для проведения плановой проверки: 

В соответствии со статьей 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ), согласно  Распоряжения №1538 от 21.06.2018 г. «О проведении плановой проверки в сфере закупок уполномоченным структурным подразделением администрации Новокузнецкого муниципального района в отношении муниципального казенного учреждения «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района».
2. Объекты плановой проверки: 
Муниципальное казенное учреждение «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» (ИНН/КПП 4252006819/425201001). Организационно-правовая форма – казенное учреждение, форма собственности – муниципальная. 
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 654250, Кемеровская область, Новокузнецкий район, п.Кузедеево, ул.Ленинская, 23. 

Фактический адрес: 654000, Кемеровская область, г.Новокузнецк, ул.Курако, 51А, корпус 3.
3. Цели плановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.

4. Срок проведения плановой проверки объекта: с 26.06.2018 год по 20.07.2018 год.
5. Проверяемый период: 2017-2018 г.
6. Краткая характеристика проверяемой сферы:

Муниципальное казенное учреждение «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» (далее - МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района») создано на основании распоряжения администрации Новокузнецкого муниципального района №2512 от 12.08.2014г. «О создании муниципального казенного учреждения «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района».

Учредителем МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» является муниципальное образование Новокузнецкий муниципальный район. Администрация Новокузнецкого муниципального района осуществляет функции и полномочия учредителя. Учреждение находится в ведомственном подчинении администрации Новокузнецкого муниципального района.
МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район», иными нормативными правовыми актами, настоящим Уставом.
МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» является юридическим лицом, имеет бюджетную смету, обособленное имущество закрепленное за учреждением на праве оперативного управления, лицевые счета, гербовую печать, штампы и бланки со своим наименованием.

МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» является получателем бюджетных средств, имеющим право на получение бюджетных средств, в соответствии с бюджетной росписью на соответствующий год.
МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» является некоммерческой организацией.
Место нахождения: 654250, Россия, Кемеровская область, Новокузнецкий район, п.Кузедеево, ул.Ленинская, 23.

МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» создано в целях осуществления автотранспортного обеспечения деятельности администрации Новокузнецкого муниципального района.

В соответствии с Уставом о МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»:

1) основными видами деятельности МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» являются:

-техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств;

-перевозка пассажиров автомобильным транспортом;

-междугородние автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки.

2) учреждение имеет право:

-заключать и оплачивать муниципальные контракты, договоры, подлежащие исполнению за счет бюджетных средств, в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств;
-осуществлять в отношении закрепленного за ним имущества права владения и пользования;

-осуществлять материально-техническое обеспечение и развитие объектов имеющихся в оперативном управлении;

-открывать лицевые счета в органах Федерального казначейства;

-планировать свою деятельность по согласованию с учредителем.

3) учреждение обязано:
-обеспечивать выполнение приказов, распоряжений, указаний, поручений и др. распорядительных документов учредителя;

-обеспечивать выполнение своих обязательств в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств;

-формировать и представлять статистическую, бухгалтерскую и др. отчетность;

-обеспечивать своим работникам гарантированный законодательством РФ минимальный размер оплаты труда, меры социальной защиты и безопасные условия труда.
Имущество МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» закрепляется за ним на праве оперативного управления. Бюджетное учреждение владеет и пользуется закрепленным за ним имуществом в соответствии с его назначением и решениями собственника. Бюджетное учреждение без согласия учредителя не вправе распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним учредителем. Под особо ценным движимым имуществом понимается движимое имущество, без которого осуществление бюджетным учреждением своей уставной деятельности будет существенно затруднено. Администрация Новокузнецкого муниципального района вправе изъять излишнее, неиспользуемое, либо используемое не по назначению имущество, закрепленное за бюджетным учреждением на праве оперативного управления, и распорядиться им по своему усмотрению.

В проверяемом периоде при осуществлении закупок для муниципальных нужд Заказчиком выступал МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»:

- с 13.01.2016г. по 29.09.2017 в лице директора  Ивашина С.А., действующего на основании распоряжения администрации Новокузнецкого муниципального района от 13.01.2016 г. №42;
- с 29.09.2017г. по 06.06.2018 в лице директора  Кузнецова П.А., действующего на основании распоряжения администрации Новокузнецкого муниципального района от 02.11.2017 г. №3288;
- с 07.06.2018г. по настоящее время в лице директора  Артемова С.Ф., действующего на основании распоряжения администрации Новокузнецкого муниципального района от 07.06.2018 г. №1410.

В ходе аналитического мероприятия были выборочно проверены следующие документы: утвержденная аукционная документация, контракты, договоры и другие документы.
7. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 

7.1. Организационное и нормативное обеспечение закупок у объекта проверки.

7.1.1.В соответствии с частью 2 статьи 18 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при формировании плана закупок объект и (или) объекты закупки подлежат обоснованию исходя из установленных в соответствии со статьей 19 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ требований к закупаемым заказчиком товару, работе, услуге (в том числе предельной цены товара, работы, услуги) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций федеральных государственных органов, муниципальных органов. 

Таким образом, заказчики при формировании плана закупок должны обосновать объект закупки с учетом установленных требований к закупаемым товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товара, работы, услуги) или нормативных затрат на обеспечение функций соответствующего государственного органа. 

В соответствии с п.4 Правил №1047 от 13.10.2014г. «Об общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения" общий объем затрат, связанных с закупкой товаров, работ и услуг, рассчитанный на основе нормативных затрат, не может превышать объема лимитов бюджетных обязательств, доведенных до федеральных государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственных органов субъектов Российской Федерации, органов управления территориальными государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, как получателей средств соответствующего бюджета на закупку товаров, работ и услуг в рамках исполнения соответственно федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, бюджетов субъектов Российской Федерации, бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов и местных бюджетов.

Согласно п.6 ст.19 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативные затраты на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов подлежат размещению в единой информационной системе.

По состоянию на текущую дату МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» не разработала и не разместила в единой информационной системе документ, утверждающий нормативные затраты.

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством РФ требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20,0 тыс. руб. до 50,0 тыс. руб.

7.1.2. Согласно ч.2 ст.38 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ Заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок (далее - контрактный управляющий), если совокупный годовой объем закупок Заказчика в соответствии с Планом-графиком не превышает 100 млн.руб. Директором МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» Кузнецовым П.А. подписан приказ №5 от 26.02.2018г. о назначении контрактного управляющего. Однако, с 20.11.2017 года по настоящее время (будучи уволенным 06.06.2018г.) во всей конкурсной документации контрактным управляющим указывается Кузнецов Павел Александрович. Обязанность контрактного управляющего не закреплены в должностной инструкции директора МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района».
В соответствии с ч.6 ст.38 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ, работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. В соответствии с ч.23 ст.112 Федерального закона №44 от 05.04.2013г., до 1 января 2017 года работником контрактной службы или контрактным управляющим может быть лицо, имеющее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Кроме того, принцип профессионализма Заказчика заложен в ст.6 и ст.9 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. Так, согласно ст.9 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ, контрактная система в сфере закупок предусматривает осуществление деятельности Заказчика на профессиональной основе, с привлечением квалифицированных специалистов, обладающих теоретическими знаниями и навыками работы в сфере закупок. Заказчики принимают меры по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок, в том числе, путем повышения квалификации или профессиональной переподготовки в сфере закупок, в соответствии с законодательством РФ.
Проверкой установлено, что директор МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» Кузнецов П.А. получил дополнительного профессионального образования как в сфере закупок, так и в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд 26.02.2018 года (Приложение №1).
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.7.29 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001г. №195-ФЗ (далее по тексту КОАП РФ), в соответствии с которой принятие решения о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), с нарушением требований, установленных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.
7.2. Оценка системы планирования закупок.
7.2.1. Планирование является начальным элементом осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. В соответствии с ч.11 ст. 21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ обязательным документом, на основании которого осуществляются закупки, является план-график.
 За 2017 год в План-график 14 раз вносились изменения и опубликованы на официальном сайте РФ в сети «Интернет». Вносимые изменения в План–график заключались, в основном, в дополнении первоначальной редакции Плана-графика новыми закупками на следующий период.

Планирование закупочной деятельности необходимо осуществлять на весь финансовый год, а не только на первое полугодие или два-три квартала. Такое «неполное планирование» не соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 

План-график на 2017 год (в редакции от 26.10.2017 г.) разработан, утвержден и размещен МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «з» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в строке Совокупный годовой объем закупок неверно указана сумма;

- пп «г» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в план - графике  закупок отдельной строкой по каждому коду бюджетной классификации неверно указана общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, заключаемых с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями) (Приложение №2).    

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

7.2.2. Согласно ч.14 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ, п.11 постановления Правительства РФ №554 от 05.06.2015, внесение изменений в План-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 дней до дня размещения в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика.

МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»  в План - графике закупок на 2017 год (версия от 26.10.2017г.) запланированы следующие закупки:

- на Поставку запасных частей к автобусам ПАЗ (порядковый номер в План - графике №6), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «11.2017», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 18.07.2018 года не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;

 - на Ремонт автотранспорта (порядковый номер в План - графике №8), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «03.2017», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 18.07.2018 года не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график (Приложение №2).   

МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»  в План - графике закупок на 2018 год (версия от 25.05.2018г.) запланированы следующие закупки:

 - на Поставку автомобильных шин (порядковый номер в План - графике №6), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «03.2018», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 18.07.2018 года не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;

- на Ремонт автотранспорта (порядковый номер в План - графике №7), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «03.2018», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 18.07.2018 года не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;

 - на Поставку запасных частей к автобусам ПАЗ (порядковый номер в План - графике №11), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «06.2018», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 18.07.2018 года не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график (Приложение №3).   

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.5 ст.7.30 КОАП РФ не размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении такой закупки, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.

7.3. Анализ количества и объемов закупок объекта проверки за проверяемый период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей).
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» осуществлял закупки конкурентными способами (электронный аукцион) и неконкурентными способами (закупка у единственного поставщика), отдавая предпочтение неконкурентным способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.
За 2017 год МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»  заключило 51 договор на сумму 1 416,4 тыс. руб. на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, согласно которого Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей., что составляет 8% от совокупного объема закупок. При этом годовой объем закупок, которые Заказчик вправе осуществить на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей.
Таким образом, выбранные Заказчиком неконкурентные способы определения поставщика (закупки у единственного поставщика на сумму 1 416,4 тыс. руб.)  соответствуют требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 

7.3.1.В нарушение ч.2 ст.34 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при заключении контрактов (договоров) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ не указывалось, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
7.4. Оценка ведения объектом проверки Реестра контрактов.
7.4.1. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» должно было в течение трех рабочих дней разместить в Реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru копии заключенных контрактов, подписанных усиленной электронной подписью Заказчика:

 а) №0139300027717000276 от 23.09.2017г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 7 дней);

б) №0139300027717000295 от 18.10.2017г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 2 дня);

в) №0139300027717000286 от 28.10.2017г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 42 дня);
г) №0139300027718000033 от 28.03.2018г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 2 дня);

д) №0139300027718000061 от 28.04.2018г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 11 дней);

е) №0139300027718000059 от 28.04.2018г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 11 дней).

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.1 и ч.1.3 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой  нарушение должностным лицом Заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, при проведении конкурса, аукциона, запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика более чем на 1-2 рабочих дней, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 - 30,00- тыс. руб., на юридических лиц – 50,00 – 100,00 тыс. руб.
7.4.2. В нарушение пп. 13 ч.2 ст.103 и ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, постановления Правительства №1084 от 28.11.2013г. «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» несвоевременно направил информацию в Реестр контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru об исполнении контрактов:

1) №0139300027717000147 от 19.07.2017г., заключенного с ООО «Перекресток Ойл» (Соглашение о расторжении  от 31.01 2018  размещено 05.02.2018г.);

2) №0139300027718000033 от 28.03.2018г., заключенного с ООО Перекресток Ойл 

(Товарная накладная №2141 от 30.04.2018 на сумму 763 405,33 руб. размещена 24.05.2018г.,

Платежное поручение №563674 от 17.05.2018 на сумму 763 405,33 руб. размещено 24.05.2018г).

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.

7.4.3. В соответствии с ч.9 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ результаты исполнения контрактов, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи с нарушением условий контракта или его неисполнении, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнении отражаются Заказчиком в «Отчете об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», размещаемом на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.
В нарушение ч.9 и ч.11 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» в течение 2017 года не размещало Отчеты об исполнении государственных (муниципальных) контрактов и (или) о результатах отдельных этапов их исполнения по контрактам:
-№0139300027717000147 от 19.07.2017;

-№0139300027717000276 от 23.09.2017;
-№0139300027717000295 от 18.10.2017;
-№0139300027717000375 от 17.12.2017;
-№0139300027717000286 от 28.10.2017;

-№0139300027718000057 от 22.04.2018;

-№0139300027718000061 от 28.04.2018;

-№0139300027718000059 от 28.04.2018.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.3 ст.7.30 КОАП РФ не размещение должностным лицом Заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок,  - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 500,0 тыс. руб.
7.4.4. В нарушение пп. 13 ч.2 ст.103 и ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014 г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» не направило или направило неполную информацию в Реестр контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru об исполнении контрактов (не включил в Реестр контрактов документы о приемке поставленного товара):

-№0139300027717000375 от 17.12.2017, заключенного с ООО «Перекресток Ойл»;

-№0139300027717000276 от 23.09.2017, заключенного с ООО «Академшина»;

-№0139300027717000121 от 01.06.2017, заключенного с ООО «Сибторг».

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.
7.4.5. В нарушение п.9 ч.2 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» запланировало в 2017 и 2018 годах закупку у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на аренду нежилых помещений, но  не разместило в Реестре контрактов копии контрактов/договоров, подписанные усиленной электронной подписью заказчика (Приложение №4):

- договор на аренду нежилых помещений на период с 01.01.2017 по 31.12.2017 год в сумме 828 000,00 руб., согласно Плана-графика на 2017 год;
- договор на аренду нежилых помещений на период с 01.01.2018 по 31.12.2018 год в сумме 778 000,00 руб., согласно Плана-графика на 2018 год.

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.3 ст.7.30 КОАП РФ не размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок,  - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 500,0 тыс. руб.
7.4.6. Согласно ч.4 ст.27 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ преимущества предоставляются при осуществлении закупок учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системе, организациям инвалидов, субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям. В соответствии с ч.1 и ч.3 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ обязанностью Заказчика является осуществление закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее 15% совокупного годового объема закупок, при этом в извещениях об осуществлении закупок устанавливается ограничение в отношении участников закупок, которыми могут быть только вышеуказанные субъекты (организации). В этом случае участники закупок обязаны декларировать в заявках на участие в закупках свою принадлежность к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.

В соответствии с ч.4 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ по итогам года Заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. 

В ходе контрольных мероприятий на соответствие и правильность данных Отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2017 год (далее - Отчет), размещенный МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» выявлены следующие нарушения:

- общий объем финансового обеспечения для оплаты контрактов в отчетном году в рамках осуществления закупок, предусмотренных ч.1.1 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ указан Заказчиком в Отчете в размере 5 188,7 тыс. руб., тогда как фактически в 2017 году Заказчиком заключено контрактов по указанной статье в сумме 2 244,4 тыс. руб. (позиция 2 раздела 2 Отчета);

- в результате изменения числового значения в позиции 2 раздела 2 Отчета автоматически меняется значение позиции 3 раздела 2 Отчета (позиция 3 = СГОЗ - позиция 2) с 10 006,9 тыс. руб. на 12 951,3 тыс. руб.;
- осуществлено Заказчиком закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в течение 2017 года в размере 1 382,5 тыс. руб., тогда как в Отчете указан объем закупок у СМП и СОНО в сумме 1 599,5 тыс. руб., т.е. проставлены Заказчиком не фактически отыгранные суммы контрактов, а сумма начальных (максимальных) цен, указанных в извещениях (позиции 5,7 раздела 2 Отчета).

Из всего вышеперечисленного следует, что доля закупок, которые Заказчик провел у СМП и СОНО в отчетном году, в СГОЗ, рассчитанном за вычетом закупок, предусмотренных ч.1.1 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ (позиция 8 = позиция 7/позиция 3) уменьшается с 15,9% (указанных в Отчете) до 10,6% (расчет исходя из новых данных) (Приложение №5). 
Таким образом, фактически Заказчик осуществил объем закупок у СМП и СОНО в 2017 году в размере меньше 15%, предусмотренные ч.1 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ. 

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.11 ст.7.30 КОАП РФ,  в  соответствии с которой осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в размере менее размера, предусмотренного законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб.
8. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района».
8.1.Выдать предписание МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района» об устранении нарушений, указанных в настоящем акте проверки.
8.2. В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района следует:
- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.



МКУ «Автохозяйство администрации Новокузнецкого муниципального района»


ИНН – 4252006819;


654250, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н, п.Кузедеево, ул.Ленинская, 23;


Директор Артемов С.Ф.;


Контрактный управляющий


Кузнецов П.А.
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