 Пояснительная записка к докладу главы Новокузнецкого муниципального района

Манузина Евгения Александрович 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Новокузнецкого муниципального района 

за 2014 год и их планируемых значениях на 2015-2017 гг.

Экономическое развитие 

В 2014 году в экономику района привлечено 13 230,1 млн.руб. инвестиций, что составит 90% от уровня прошлого года. Доля района  в объеме инвестиций Кемеровской области составила 5,5%. Спад инвестиционных вложений наблюдается практически во всех основных  отраслях экономики: сельское хозяйство – 74,1%, добыча полезных  - 84,4%, обрабатывающие производства – 22,3%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 37,7%, строительство – 21,2%, оптовая и розничная торговля – 62,6% к уровню 2013 года. Рост инвестиций зафиксирован в здравоохранении и предоставлении социальных услуг и предоставлении прочих коммунальных услуг - 177,6% и 6,8 раз соответственно, но объемы этих вложений в общей массе инвестиций незначительны.
В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека в 2014 году сложился в объеме 258  594 руб., что составляет 91,7% к уровню 2013 года при этом численность населения уменьшилась с  51,2 тыс. человек в 2013 году до 50,7 тыс.человек в 2014 году.


В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться в результате стабилизации экономической ситуации. Прогнозируется развитие предприятий угольной отрасли и сельского хозяйства,  и на 1 человека в 2015 году инвестиции составят 280 150 руб., 2016 году – 293 501 руб., 2017 году – 337 422 руб.
В результате работы муниципального земельного контроля и введением в штат сельских поселений специалистов по земельному контролю доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района в 2014 году достигла 80%, в 2015 году – 82%, в 2016 году – 83%, к 2017 году составит 85%.

В целях привлечения инвестиций, для удобства потенциальных инвесторов и населения района работает инвестиционный портал Новокузнецкого муниципального района, где размещено более 20 инвестиционных площадок, 5 из которых под комплексную жилищную застройку.

Последние несколько лет в регионе наблюдаются неустойчивые погодные условия, напрямую влияющие на показатели сельхозотрасли. Не стал исключением и прошедший трудовой сезон для наших аграриев: ранняя засушливая весна, холодный и дождливый июнь.
В связи с этим только 78,3% сельхозпредприятий имеют положительный финансовый результат, что уже выше уровня 2013 года (53,8%),  в планах 2015 года  85% прибыльных хозяйств, к 2017 году этот показатель составит 88,5%.

В районе осуществляют свою деятельность свыше 1500 субъектов малого и среднего бизнеса

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций района ежегодно составляет 30%. 
Незначительно – на 1,8% увеличилась заработная плата в целом по муниципальному образованию и составила 31 315,6 руб., среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 34 134 руб., в плановом периоде предусмотрен рост зарплаты от 4,4% в 2016 году до 8,5% к 2017 году.
Номинальная среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы сложилась следующим образом:

- культура и искусство – 16 633 руб.;

- дошкольное образование – 18 506,5 руб.
- учителя общеобразовательных учреждений – 27 033,3 руб. 

- общее образование – 26 250,5руб.
Дошкольное образование

           В 2014 году  в целях  улучшения качества и доступности предоставления муниципальной услуги по дошкольному образованию,  во исполнение майских указов   Президента Российской Федерации,  в районе завершена работа по ликвидации  очередности в детские сады детей от 3 до 7 лет. 

 
 Помимо этого, ведется работа по ликвидации очередности в детские сады детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет. В Загорском и  Куртуковском  детских садах созданы 140 мест для старших детей и открыты   дополнительно 60 мест для детей от  1 года до 3 лет. Затраты муниципального бюджета  составили около 50 млн. рублей.

Доля детей
 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2014 году  составила 74,8%. В плановом периоде показатель достигнет уровня 78,7%. Соответственно, уменьшается доля детей от 1 до 6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальные дошкольные образовательные: в 2014 году  в очереди состояло 16,1% детей данной возрастной группы, в плановом периоде показатель уменьшится до 15,6%.
Общее и дополнительное образование

  В систему общего образования района входит 24 школы, из них 23 общеобразовательные, в которых обучалось в 2014 году  4 322 человека, и 1 коррекционная школа с 73 учащимися.

 В результате кропотливой работы педагогов школ района второй год подряд 100% выпускников муниципальных образовательных учреждений получили аттестат о среднем образовании.  
В результате реализации муниципальных программных мероприятий по развитию системы образования в 2014 году 91,3% общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения (не соответствуют требованиям 2 учреждения).
Дополнительным образованием  охвачено 82,1% детей в возрасте 5-18 лет, доля обучающихся во вторую смену в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составила 10,8%, 72,5% детей по состоянию здоровья относятся к первой и второй группам здоровья.
Расходы местного бюджета на  общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2014 году составили 110,25  тыс. руб., в 2015году – 119,87 тыс. руб., в планах 2016-2017 годов – 120,87 руб.

Культура, физическая культура и спорт

На территории  Новокузнецкого муниципального района расположено 21 учреждение культурно-досугового типа, 31 библиотека, каждая из которых является информационным центром для населения района. 

В районе ежегодно увеличивается число жителей, систематически занимающихся спортом. С ноября 2014 года на территории района началось поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Сдача норм ГТЗО среди школьников района составила  90%. Проведены мероприятия  поэтапного внедрения  ГТО среди сотрудников администрации Новокузнецкого муниципального района.

Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, составила  в 2014 году составила16,5 тыс.человек. Доля населения, занимающаяся систематически физкультурой и спортом,от общей численности населения района составила 32,5%. В планах увеличения спортивного населения до 33,7% к 2017 году.  
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем


Задача в сфере жилищного строительства по повышению доступности жилья для администрации Новокузнецкого муниципального района  остается традиционно приоритетной.
В 2014 году введено в эксплуатацию 45 тыс.кв.м. жилья. Большую долю  в этом объеме составляет ИЖС, также построены пятиэтажные дома в п. Загорский и п. Металлургов. Это позволило 98-ми семьям отметить новоселье,  в том числе по программе переселения из ветхого и аварийного жилья выделено 37 квартир, по программе предоставления жилья детям-сиротам и другим социальным  категориям населения – 33 квартиры. По итогам введенной в эксплуатацию жилой площади, на одного жителя района приходится 26,1 кв.м. жилья, в плановом периоде ежегодно предусмотрено вводить в эксплуатацию 45 тыс.кв. м. жилых помещений и в расчете на одного человека в 2015 году будет приходиться 27,15 кв.м., в 2016 – 2017 годах 28,1 кв.м. и 27 кв.м. жилой площади соответственно. 


   В 2014 году в расчете на 10 тыс. населения для строительства предоставлено 17 га земельных участков, планом на 2015 год предусмотрено 29,8 га, на 2016 год – 35,9 га, на 2017 год – 43,8 га, в том числе для жилищного строительства, ИЖС и комплексного строительства в целях жилищного строительства в 2014 году – 11,8 га, в 2015 году – 11,9 га, в 2016 году – 12,4 га, в 2017 году – 13 га в расчете на 10 тыс. человек.

Жилищно-коммунальное хозяйство
На развитие жилищно-коммунального и дорожного комплекса Новокузнецкого муниципального района в 2014 году направленно 338 млн.руб.  Из этих средств произведены капитальные ремонты 3-х котельных, отремонтировано более 2-х км сетей теплоснабжения, порядка 4 км сетей электроснабжения, 9  км сетей горячего и холодного водоснабжения. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2014 году составил 90,4%, но уже в 2015 году показатель планируется увеличить до 100%.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет с 2013 году достигла 100%.

Порядка  18% населения, состоящего на учете в качестве получения жилья, улучшили жилищные условия, получив жилые помещения. В плановом периоде  2015 года  показатель составит 10,2%, а к 2017 году увеличится до 20%. 
Организация муниципального управления
Новокузнецкий  муниципальный  район с 2013 года является бездотационным муниципальным образованием. 

Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета (за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме  собственных доходов  бюджета (без учета субвенций) составила 85,5%, в  2015-2017 годах район будет обеспечен собственными доходами  на 88,7%.
На протяжении ряда лет в районе не существует просроченной кредиторской задолженности по оплате труде, отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии  банкротства. Все объекты, строящиеся  за счет бюджетных средств, вводятся в эксплуатацию в установленные сроки. 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в 2014 году сложились  в сумме 77,7 млн. руб., в плановом периоде эти расходы будут держаться на отмеченном уровне.
Энергоэффективность

В Новокузнецком муниципальном районе в рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности  на территории Новокузнецкого в 2014 году освоено 180 тыс. руб. бюджетных средств, в результате  сокращаются бюджетные расходы на коммунальные услуги, и ежегодно  снижается удельная величина  потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в многоквартирных жилых домах.
В целях экономии энергопотребления в сфере ЖКХ продолжены работы по автоматизации технологических объектов и процессов.
