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проведения плановой проверки контрольным органом внутреннего 
муниципального финансового контроля Администрации Новокузнецкого муниципального района
Администрации Куртуковского сельского поселения

Г. Новокузнецк                                                                                                                                 25.05.2015
                                                                                                                                                                дата
    Основание: распоряжение администрации Новокузнецкого муниципального района от 27.02.2015г. № 833 «О проведении плановых проверок контрольным органом (комиссией) для осуществления контроля в сфере внутреннего финансового контроля в отношении администраций сельских поселений».
     Проверка проводилась с 13.05.2015г. по 20.05.2015г. в соответствии с программой контрольных мероприятий.
Администрация Куртуковского сельского поселения являлась казенным учреждением Новокузнецкого муниципального района; ИНН/ОГРН 4238018001/1054238049447, Юридический адрес: 654202, с. Куртуково, ул. Полосухина,9а
    Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность учреждения на момент проверки являлась глава Сосновского сельского поселения  Стройкина Наталья Николаевна, ответственными за предоставление информации на основании распоряжения администрации Сосновского сельского поселения  от 02.04.2015г. № 15/1 являлась комиссия в составе главы Сосновского сельского поселения  Стройкиной Натальи Николаевны, начальника отдела, главного бухгалтера Васильевой Юлии Николаевны (в соответствии с  17-ОЗ от 17.03.2013 в состав Сосновского сельского поселения вошло Куртуковское сельское поселение Новокузнецкого муниципального района).

   Тема контрольного мероприятия: проверка начисления заработной платы штатным сотрудникам администрации Куртуковского сельского поселения за период с 01.07.2014г. по 31.12.2014г.
  Метод осуществления проверки: камеральная проверка.
  Состав комиссии проведения проверки: Шалабай Т.В.- начальник отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами, Лягуша Н.И.- заведующий сектором отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами, Овчинникова Н.В.-заведующий сектором отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами.
  Описание проверки: на основании предоставленных документов была проведена проверка начисления заработной платы штатным сотрудникам администрации Куртуковского сельского поселения за период с 01.07.2014г. по 31.12.2014г. Начисления заработной платы производились в соответствии с нормативными документами. Выявлено нарушение в части начисления заработной платы сотруднику Мироновой Евгении Викторовне, уволенной 01.08.2014. Не исполнено распоряжение об удержании денежных средств от 01.08.2014 № 45/1 за подписью главы Сосновского сельского поселения Стройкиной Н.Н., а именно не осуществлено удержание суммы за 15 календарных дней предоставленного ранее отпуска за полный период в сумме 7216,10 руб. с учетом всех перерасчетов. Кроме этого в сентябре 2014г.  была перечислена еще без оснований сумма 3694,68 руб. ныне не работающим бухгалтером Ахмедшиной Н.А.  Итого нанесен ущерб бюджету Куртуковского сельского поселения  в сумме 10910,78 руб.  
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Сосновское сельское поселение;
ИНН – 4252006209;
654201, Кемеровская обл., Новокузнецкий район, с. Сосновка, ул. Кузнецкая, 10;
Главе сельского поселения Стройкиной Н.Н.;
































































































АДМИНИСТРАЦИЯ
НОВОКУЗНЕЦКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25
тел., факс 32-08-02

                 от 03.06.2015   №1


ПРЕДПИСАНИЕ

Контрольный орган (комиссия) внутреннего муниципального финансового контроля администрации Новокузнецкого муниципального района в соответствии с полномочиями, предоставленными ст.99  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Порядка осуществления внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок товаров,                           работ, услуг  для обеспечения нужд, утвержденного постановлением администрации Новокузнецкого  муниципального района от 26.09.2014 №174.
                                               
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

Сосновскому сельскому поселению устранить выявленные при проведении на основании распоряжения от 27.02.2015 № 833 контрольного мероприятия №5 соблюдение требований Бюджетного и Гражданского кодексов РФ. 

	I.

	Содержание нарушения
	Неисполнение распоряжения от 01.08.2014г. № 45/1 за подписью главы сельского поселения Стройкиной Н.Н. об удержании суммы за 15 календарных дней предоставленного ранее отпуска за полный период при увольнении сотрудника Мироновой Е.В.

	Сумма нарушения (при наличии)
	10910,78 рублей

	Нормативный правовой акт, который нарушен (пункт, часть, статья)
	Ст.137 ТК, решения Совета народных депутатов Сосновского поселения от 15.04.2014г. №19 п.2 ст.6

	Документы, подтверждающие нарушение
	 Расчетные ведомости, табель учета рабочего времени, приказы на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска, приказ на увольнение


	Содержание требования об устранении выявленных нарушений и (или) возмещении причиненного указанными нарушениями ущерба 
	Возмещение ущерба Куртуковского сельского поселения (входящего в состав Сосновского сельского поселения на основании 17-ОЗ от 17.03.2013г.)

	Срок  устранения и (или) возмещения ущерба
	В срок до 01.08.2015г.




О результатах исполнения настоящего Предписания уведомить комиссию в срок до  03.08.2015

Неисполнение в установленный срок настоящего Предписания влечет административную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Настоящее Предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке.






image1.jpeg




