Информация о работе с гражданами, вернувшимися из мест лишения свободы, зарегистрированными в Новокузнецком районе

В течение января-сентября 2015 года на учете ГКУ ЦЗН г. Новокузнецка в качестве ищущих работу находилось 22 человека, чьим последним видом официальной занятости являлось нахождение в местах лишения свободы. Из них 19 человек обратились в 2015 году, а трое уже находились на учете на начало года. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года граждан данной категории обратилось в службу занятости на 6 человек больше. Оказание государственных услуг гражданам осуществляется в соответствии с Административными регламентами Федеральной службы по труду и занятости. 

В частности услуга содействия в поиске подходящей работы предоставляется гражданам только при личном обращении. Для получения услуги достаточно представить документ, удостоверяющий личность, и анкету-заявление, на основании которых осуществляется запись в регистре получателей государственных услуг.
Помимо прямого обращения к специалисту информацию о вакансиях граждане могут получать в информационных киосках, установленных в помещении Центра занятости, на информационных стендах, на сайте ГУ ЦЗН г.Новокузнецка, на ин​формационном портале «Работа в России» Федеральной службы по труду и занятости.

Чтобы претендовать на статус безработного, дающий право на пособие по без​работице и другие услуги (к примеру - профессиональное обучение или участие в специально организованных временных работах) гражданин должен предъявить до​полнительные документы:

· трудовую книжку и справку о средней заработной плате (при наличии трудового стажа),

· документы об образовании,
· для граждан, относящихся к категории инвалидов - индивидуальную программу реабилитации, содержащую заключение о рекомендуемом врачами характере и условиях труда.

Подтверждение факта оплачиваемой трудовой деятельности в местах заключения дает возможность гражданам претендовать на более высокое пособие по безработи​це, которое исчисляется в процентном отношении от средней заработной платы. Но только несколько человек подтвердили документами наличие трудовой деятельно​сти в период отбывания наказания, и только четверо из них имели справку о сред​ней заработной плате.

Подбор подходящей работы для граждан, вернувшихся из мест лишения сво​боды, осуществляется из общего банка вакансий. Всего гражданам, вернувшимся из мест лишения свободы, в 2015 году выдано 130 направлений для посещения ра​ботодателей с целью трудоустройства.
По итогам 9-ти месяцев 2015 г. зарегистрировано трудоустройство только 5-ти человек, вернувшихся из мест лишения свободы, обратившихся в службу занятости - на рабочие профессии городских предприятий, действующих в сфере строительства или торговли. Случаев направ​ления службой занятости граждан на профессиональное обучение не было, а также 4 человека получили услуги профориентационного характера для повышения эффективности поиска работы.

В службе занятости, зарегистрированные граждане письменно (под роспись) уве​домляются о дате следующего посещения для подбора подходящей работы. Граж​дане, не явившиеся в установленные сроки посещения для подбора подходящей ра​боты, могут предъявить документы, подтверждающие наличие уважительных при​чин неявки. В противном случае, если гражданин не явился в назначенный срок, то спустя определенный период с момента его последнего посещения, карточка учета закрывается. Выяснение причин неявок граждан в назначенные сроки или напо​минание о сроке посещения не входит в полномочия службы занятости.

Пособие по безработице в 2015 году получали 11 человек. Общая сумма социальных выплат составила 70 000 рублей.

