	
	
	


Информационно-аналитическая записка
об обращениях граждан, поступивших в администрацию Новокузнецкого муниципального района за 2011 год.


В адрес администрации района за 2011 год поступило 1764 письменных и устных обращений граждан , что на 644 обращения больше, чем за 2010 год, и составляет157% (1120 обращения) к уровню 2010 года. 571 обращение (33%) поступило в письменной форме  и 1190 обращений (67 % ) – в устной форме.

Количество письменных обращений граждан за  2011 год сократилось  на 11 %  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.


Более чем в два раза( 2011 г- 1190, 2010- 479)  увеличилось количество устных обращений граждан в  связи с проведением личного приема граждан главой района, его заместителями и кураторами непосредственно на территориях сельских поселений района.


Обращения поступали от жителей всех сельских поселений  муниципального района.


Основная доля письменных обращений поступила от граждан, проживающих на территориях  Ильинского и Сосновского сельских поселений – по 50 обращений, что составляет 10% от общего количества всех письменных обращений.

Повысилось количество письменных обращений граждан по сравнению с 2010 годом из сельских поселений: Сосновского на 35% (на 13 обр.), Еланского на 48 % (на 12 обр.), Костенковского – 80% (на 12 обр.), Орловского на 50% ( на 4 обр.) ), Чистогорского на 37 % ( на 9 обр.), Куртуковского на 31% (на 9 обр.), Ильинского  на 19% ( на 8 обр.).

Сократилось количество письменных обращений граждан из сельских поселений: в четыре раза меньше чем в 2010 году поступило обращений с Сары -Чумышского сельского поселения ( в 2010 году – 24, в 2011 году- 6);в два раза меньше с Красулинского сельского поселения (2010 г- 94, 2011 г. – 43), с Атамановского на 35%,  с Металлургского на 47%.

Сократилось количество иногородних обращений  на 13% и составило 63 обращения.


В первой  тройке проблемных  вопросов находятся обращения: по предоставлению жилья; по предоставлению услуг ЖКХ; вопросы жизнеобеспечения сельских территорий. 
Лидирующее место по количеству обращений (178 обращений или 32 % от общего количества  обращений) занимают  жилищные вопросы. В сравнении с 2010 годом  количество обращений уменьшилось на 16 % (210 обращений в 2010 г.). Вопросы касались ремонта и строительства жилья в рамках социальных программ ипотечного кредитования, улучшения жилищных условий в т.ч. с учетом льгот. Десяти участникам ВОВ, вдовам умерших участников ВОВ в соответствии с Указом  Президента Российской Федерации  от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем Ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» приобретено жилье в г. Новокузнецке. В 2011 году обеспечены жильем 20 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По программе переселения из ветхого и аварийного жилья  обеспечены жильем 66 семей из поселков : Кульчаны, Тагарыш,Терехино.
На втором месте  среди обращений  граждан находятся вопросы жилищно-коммунального хозяйства : оплата жилищно-коммунальных  услуг; благоустройство, санитарное состояние домов и придомовых территорий; освещение улиц и  дворов; электро-водо-теплоснабжение населения; ремонт и содержание  дорог, мостов; установка остановочных павильонов, вывоз мусора и установка контейнеров. Таких обращений в 2011 году поступило 155, что на 15 меньше , чем в 2010 году. В текущем году  в  районе  отремонтировано 80889 кв.м гравийных и грунтовых автодорог, проведен текущий ремонт асфальтовых дорог – 9253 кв.м., оборудованы 2 остановочных площадки. По просьбам жителей района  установлены 4 остановочных павильона. 

В рамках исполнения подпрограммы «Капитальный ремонт жилищного фонда Новокузнецкого муниципального района в 2011 году» осуществлен 
- ремонт домов №№ 1,2  по ул. Линейная в п. Староабашево; 
- установлены общедомовые приборы коммерческого учета энергоресуросов (тепловая энергия, ГВС,ХВС) в с. Безруково, п. Металлургов; 
- проведен ремонт инженерных сетей жилых домов пос. Загорский;

- отремонтированы кровли жилых домов в с. Казанково и пос. Чистогорский.;

- выполнены работы по ремонту муниципальных квартир в п. Рассвет, п. Елань.

На третьем месте среди обращений граждан находятся вопросы жизнеобеспечения сельских территорий,  негативного мнения  граждан о работе  глав сельских поселений и работников структурных подразделений администрации Новокузнецкого муниципального района. В 2011 году  поступило 26 обращений граждан о  волоките работников  КУМИ Новокузнецкого района в оформлении  документов  на земельные участки. Для решения проблемы граждан была создана специальная комиссия, которая проверила деятельность  КУМИ, в том числе и работу с обращениями граждан в комитете. По результатам проведенной проверки 7 работников комитета по управлению муниципальным имуществом были освобождены от работы и уволены.

С 46 до 55 ( на 16 %) увеличилось число обращений по вопросам социальной защиты населения. Жители района в этом году чаще обращались по вопросам оказания материальной поддержки малообеспеченных слоев населения, оказания материальной помощи после чрезвычайных  ситуаций и др. Решением  районной комиссии по оказанию материальной помощи 23 жителям района материальная помощь оказана, отказано в помощи, с предоставлением разъяснений, 7 заявителям (или семья не является малоимущей, или материальная помощь в этом году  уже оказывалась).

4,6 % ( 26 обращений) от общего количества поступивших обращений занимают  вопросы  природо-,недро-, землепользования. Это связано с тем, что в 2011 году на территории района, вблизи населенных пунктов Бунгурского, Костенковского, Куртуковского сельских поселений, начали разработку по  добыче угля угольные разрезы. Работа этих разрезов вызвала резкое недовольство населения. О влиянии производственной деятельности угольных разрезов на окружающую среду и условия проживания жителей поступило 18 обращений ( в 2010 году таких обращений не было).

Возросло количество обращений по вопросам агропромышленного комплекса (23, что составляет 4 % от общего количества обращений). В основном заявители - это садоводы- дачники г. Новокузнецка т.к. все дачные поселки расположены на территории района.


По вопросам труда и занятости населения поступило 15 обращений , что составляет 2,3 % от общего числа обращений. В сравнении с  аналогичным периодом прошлого года на 3 обращения зарегистрировано больше. Жители  обращались по вопросам задержки выплаты заработной платы и низком ее размере, о выдаче заработной платы «в конвертах», о распределении надтарифного фонда.


По вопросам малого и среднего бизнеса, торговли поступило 9 обращений, что составляет 1,6 % от общего количества поступивших обращений и на 6 обращений  больше, чем в 2010 году.


По финансовым вопросам  поступило 4 обращения, что на 3 меньше, чем в 2010 году.


На 21 % меньше, чем в 2010 году ( 88 – в 2011г., 112 – в 2010г.) зарегистрировано коллективных обращений. 11 обращений поступило без подписи и фамилии заявителя (анонимные).


На 27 % меньше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (33 – в 2011г., 45- в 2010г.), поступило  повторных обращений граждан. Количество повторных обращений составило 6 % от общего числа. Жительница с. Куртуково Букина А.В.  обращалась 6 раз , начиная с обращений в адрес Главы района и заканчивая обращениями к Президенту Российской Федерации. Заявительнице даны подробные разъяснения по вопросу предоставления жилья, предложен вариант временного  проживания в  маневренном фонде специализированного жилого фонда района в  с. Безруково. Однако, заявительница от предложенной жилой площади отказалась, требуя либо выделения  денежных средств на покупку жилья, либо покупку жилья для ее семьи в г. Новокузнецке.


Несмотря на  то, что главой Новокузнецкого муниципального района  два раза в месяц проводится личный прием граждан, заместители главы района ведут личный прием населения ежедневно и каждую пятницу на территориях сельских поселений организован прием граждан кураторами  сельских поселений, количество обращений  из Администрации Кемеровской  области не уменьшается. Количество  обращений, поступивших через Управление по работе с обращениями  граждан Кемеровской области,  в 2011 году составило 430, что на 3% больше, чем в 2010 году ( 417 обр.), от общего числа обращений составило 131 %.

В 2011 году поступило 42 обращения граждан из Администрации Президента  РФ. Количество обращений составило 7,5 % от общего числа обращений, поступивших в администрацию района. Большая часть обращений к Президенту РФ – это  жилищные вопросы ( 20 обр.), строительство моста в с. Анисимово, о принятии мер по исключению подтопления садовых обществ в весенний период, о закрытии угольных разрезов на территории района (5 обр.). Все обращения  граждан к Президенту  Росси рассмотрены в установленные сроки: 8 обращений  решены положительно, по 12 приняты меры, 2 заявителям отказано, по 20 даны  подробные разъяснения. Ежеквартально ведется анализ по обращениям, поступившим от жителей района в адрес Президента РФ.

На личном приеме у главы района и его заместителей в 2011 году было принято 754 гражданина.

Администрация района принимает меры по дальнейшему улучшению качества работы с обращениями граждан.


Для постоянного диалога с населением, для упрощения доступности к информации о работе органов местного самоуправления и обеспечения возможности запрашивать информацию об оказании услуг в электронном виде в 2011 году проведена  модернизация официального сайта Новокузнецкого района, переработана структура, дизайн, введены новые модули. В раздел официального сайта Новокузнецкого района «Виртуальная приемная главы района (задать вопрос)» в 2011 году поступило 136 вопросов и обращений. Управляющим делами администрации Новокузнецкого района осуществляется постоянный контроль за своевременным предоставлением ответов гражданам. 

Вопросы исполнения обращений граждан постоянно поднимаются на  аппаратных совещаниях при главе района. На коллегии администрации Новокузнецкого муниципального района два раза в год рассматривается вопрос о работе с обращениями  граждан, предоставляется анализ по характеру  обращений, их количеству и качеству предоставленных гражданам ответов.

На сайте администрации района в сети Интернет, на  стенде в фойе администрации района размещен график  личного приема граждан в администрации района, график выездного приема граждан заместителями главы района и кураторами имеется во всех администрациях сельских поселений. График приема граждан опубликован в районной газете «Сельские вести».


Со второго полугодия этого года у жителей района  появилась возможность записаться на прием по личным вопросам  к главе района через сайт  администрации.
Глава Новокузнецкого

 муниципального района                                                А.И.Мирошник

исп. Сорока Т.П.

тел. 320-837

