	
	
	


Информационно-аналитическая записка об  обращениях граждан, поступивших в администрацию Новокузнецкого муниципального района за 2012 год
В 2012 году в адрес администрации Новокузнецкого муниципального района поступило  1809 обращений ( в 2011 г. – 1761), что на 48 обращений больше ( на 2,7 %).

304 человека обратились в письменной форме (574 – в 2011 году), на 47 % меньше; 495 - в форме электронного документооборота: в «Интернет-приемную» Администрации Кемеровской области, на сайт Новокузнецкого муниципального района (В 2011 году – 192), на 61 % больше; 978 жителей района  обратились на личный прием к главе района, его заместителям и руководителям структурных подразделений ( 1054 – в 2011 году).

Из администрации Кемеровской области в 2012 году поступило 302 письменных обращения граждан, что на 128 обращений меньше ( 30 %), чем в 2011 году (430 обращений),  из них 145 письменных обращения,  125 человек обратилось в «Интернет- приемную»  и сайт «Меня зовут Аман Тулеев» (в 2011 году – 56), на телефон обращений Администрации Кемеровской области – 32 .  

В 2012 году из Администрации Президента Российской Федерации поступило 28 обращений, что на 14 обращений меньше, чем в 2011 году.


Обращения  поступали от жителей всех сельских поселений района.


Наибольшее число письменных обращений граждан  направлено из сельских поселений: Ильинского 52 ( 17 %), Красулинского 47( 15 %), Куртуковского 42 ( 13,8%), Сидоровского 32 (10,5%), Атамановского 31 (10,2%). В целом в 2012 году произошло сокращение письменных обращений граждан по большинству сельских поселений (Еланское на 27, Сосновское на 20, Бунгурское на 11). 

20 обращений (6,8 %.) поступило от граждан г. Новокузнецка и Осинники, где подняты вопросы, касающиеся коллективного садоводства, что в три раза меньше  чем в 2011 году (63).

Содержание корреспонденции, как и в предыдущие годы, остается неизменным. По-прежнему большая часть из них содержит вопросы жилищно- коммунального комплекса: электро-,водо-,теплоснабжение, благоустройство придомовой территории, содержание и ремонт дорог, ремонт муниципального жилья, качество предоставляемых услуг управляющими компаниями по обслуживанию жилого фонда. Количество таких обращений в 2012 году составило363 (в 2011 г. – 162), несмотря на то , что в текущем году администрацией района и   комитетом ЖКХ проделана большая работа: 
всего в районе 54 котельных и все они запущены в  срок, 24 школы, 20 детских садов, 3 больницы, 6 амбулаторий, 47 ФАПов получают тепло в полном  объеме.
На выполнение работ по подготовке к зиме, проведение капитального и текущего ремонта, а также реконструкцию объектов коммунального хозяйства в 2012 году освоено 206,4 млн. руб.


С начала 2012 года произведен ремонт основного и вспомогательного оборудования холодного водоснабжения: ремонт скважин в с. Куртуково, пос. ст. Ерунаково, с. Чичербаево, с. Красулино, п. Недорезово, с. Анисимово, пос. Тагарыш, Костенково, Березово; произведен ремонт аварийных водоводов холодной воды в с. Осиновое Плесо, п. Красинск, с. Сосновка, с. Атаманово, д. Таловая, с. Ильинка, с. Красная Орловка, п. Успенка, п. Загорский, п. Тайлеп, п. ст. Тальжино, п. Металлургов, п. Степной, п. Чистогорский, пос. ст. Бардино, с. Безруково.

В рамках долгосрочной целевой подпрограммы «Подготовка объектов теплоснабжения Новокузнецкого  муниципального района к работам в осеннее-зимний период 2012-2014 г.г.» проведены капитальные ремонты основного и вспомогательного оборудования котельных п. Степной. П. Загорский,п.Казанково.


На ремонт муниципальных автомобильных дорог в 2012 году выделено 150 млн. рублей, в том числе укладка асфальто-бетонных покрытий и ямочный ремонт около 25 км, гравийная подсыпка  сельских дорог  более 20 км, установлено 6 автобусных павильонов. Особое внимание в этом году  уделено обустройству школьных маршрутов ( 15 км. с твердым покрытием).

Благодаря тому, что в районе  создано Муниципальное казенное предприятие «Автотранспортное предприятие Новокузнецкого муниципального района», осуществляющее пассажирские перевозки по семи  регулярным муниципальным маршрутам в населенные  пункты района, значительно уменьшилось обращений по  вопросам  транспортного обслуживания  сельских жителей


Ещё одной из основных тем обращений граждан являются  жилищные вопросы:  предоставление благоустроенного жилья, переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда, постановка  и восстановление в очереди на получение жилья по договорам социального найма.  Следует отметить, что количество  обращений по жилищным вопросам уменьшилось на 33 % по сравнению с прошлым годом ( 2012 год - 118, 2011 год – 174).
Динамика снижения обращений  граждан по жилищным вопросам достигнута благодаря тому, что обеспечение населения Новокузнецкого муниципального района доступным и комфортным жильем является одной из социально-значимых задач администрации Новокузнецкого муниципального района.

В 2012 году по направлению повышения доступности жилья направлено из  федерального бюджета 1,48 млн. рублей; из областного бюджета – 7,131 млн. рублей; из местного бюджета – 68 млн. рублей.


По подпрограмме «Переселение граждан из аварийного муниципального жилищного фонда в 2012 году» за счет  местного бюджета улучшили  свои  жилищные условия – 71 семья. Снесено 10 домов общей площадью 3045 кв.м.. Полностью переселен п. Тагарыш.

С вводом в эксплуатацию двух многоквартирных домов в п. Чистогорский и в с. Безруково и освобождаемого муниципального жилищного фонда улучшили  жилищные условия  15 семей из категории социально-незащищенных (сироты, инвалиды, многодетная семья, работник образования), состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. На поступившие субвенции из федерального и областного бюджетов приобретено 8 квартир лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Для временного проживания  семей, в 2012 году в районе впервые сформирован  специализированный муниципальный жилищный фонд, состоящий из  17 квартир маневренного фонда  и 15 квартир служебного фонда. Служебные помещения предоставлены работникам бюджетной сферы, а помещения маневренного фонда предоставлены гражданам, проживающим в аварийном муниципальном жилищном фонде, многодетным семьям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, сиротам.

В целях создания гарантированной системы поддержки молодых семей, молодых специалистов, работников АПК, работников бюджетной сферы в решении жилищной проблемы в МО «Новокузнецкий муниципальный район» разработаны:

- подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Новокузнецком муниципальном районе в 2012 году». По этой программе  в этом году 10 семей получили социальные  выплаты – сертификаты на приобретение жилья ( вклад бюджета района составил около 2 млн. рублей);
- подпрограмма «Предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья работникам агропромышленного комплекса и социальной сферы, в том числе молодым семьям и молодым специалистам» муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район». По данной программе в 2012 году улучшили свои жилищные условия  10 молодых семей и молодых специалистов (из которых 6 семей работники АПК, 4 – работники бюджетных организаций). Объем финансирования  из муниципального бюджета по данной целевой программе составил 6 млн. рублей;

 В районе также действуют: жилищная областная программа в соответствии с Законом Кемеровской области от 16.05.2006 № 58-ОЗ «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат на приобретение жилых помещений  и развитии ипотечного жилищного кредитования». По данной программе в 2012 году 1 семья получила социальную выплату и 20 семей льготные жилищные займы. Также в этом году  по этой же программе 7 семей получили льготные займы для индивидуального жилищного строительства.

Подпрограмма «Социальное развитие села Новокузнецкого муниципального района в 2012 году» Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года». Финансирование мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе осуществляется на основе софинансирования расходов на  строительство(приобретение) жилья за счет средств федерального, областного и местного бюджетов и внебюджетных источников, в том числе средств ипотечного кредитования. В 2012 году социальные выплаты получили 4 молодые семьи и 2 семьи по категории «Граждане». Из них 5 семей использовали средства социальной выплаты на покупку жилья, а 1 – на индивидуальное жилищное строительство. На реализацию мероприятий в рамках данной программы бюджет Новокузнецкого района потратил около 1 млн. рублей.


На поступившие субвенции из федерального бюджета приобретено 16 квартир для обеспечения жилыми помещениями ветеранов ВОВ. Поступившие субвенции из федерального бюджета на обеспечение жильем ветеранов боевых действий и инвалидов (4 квартиры) в рамках софинансирования местным бюджетом направлены на долевое участие в строительстве жилого многоквартирного дома в п. Чистогорский, 77а;


Получили 2 Государственных жилищных сертификата на приобретение жилья вынужденный переселенец и участник ликвидации аварии на ЧАЭС. 


В 2012 году поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма 80 семей.

В самый  канун  нового 2013 года в рамках реализации Закона Кемеровской области от 30.06.2007 № 95-ОЗ «О поощрении отдельных категорий детей-сирот и детей, оставшихся без  попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретена однокомнатная квартира для отличницы учебы Кяршите А.А.. 

За счет субвенций областного и федерального бюджета в рамках реализации Закона Кемеровской области от 16.05.2006 № 67-ОЗ «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» обеспечены квартирами 5 человек.

На 46% по сравнению с 2011 годом уменьшилось  количество письменных обращений  по вопросам социального обеспечения, материальной помощи многодетным семьям, пенсионерам и малообеспеченным слоям населения. В 2012 году  по целевой программе «социальная поддержка населения МО «Новокузнецкий муниципальный район» за счет средств местного бюджета на эти цели направлено около 6,3 млн. рублей; на 2,6 млн. руб. оказана адресная помощь на  ремонт жилья ветеранам и вдовам  участников ВОВ; 300 человек в районе получили по 4 тонны гуманитарного  угля , за доставку которого бюджет района  потратил 825,6 тыс.руб.; по решению комиссии оказана материальная помощь в связи с трудным материальным положением, дорогостоящим лечением, ремонтом жилых помещений   и другим причинам на сумму 2 млн. 83 тыс. 460 рублей.

На 35 % уменьшилось количество обращений граждан, связанных с обжалованием действий должностных лиц местного самоуправления. В прошлом году  34 обращения граждан  содержали вопросы волокиты с оформлением документов на земельные участки, на приватизацию и др. В этом году таких обращений 22. Это связано с грамотно организованной  работой  работников Управления  муниципальных имущественных отношений (начальник Богомолова О.В.) и МБУ «Центр по землеустройству и  муниципальному  имуществу» (директор Болычева Е.Г.).

В 2011 году   поступило 19 письменных обращений граждан по негативному воздействию взрывных работ на жизнедеятельность населения, в этом году таких обращений поступило 8, причем  адресаты одни и те же.  Предприятиями разработаны и реализуются мероприятия по снижению негативного воздействия на окружающую среду: внедрение современной электронной системы инициирования взрывания, уменьшение мощности взрывов, посадка деревьев, строительство  современных очистных сооружений и т.д., также на официальных сайтах ООО «Сибэнергоуголь», ООО «Разрез «Березовский» размещается информация о порядке, ходе и результатах проведения взрывных работ. Информация о результатах исследований, мониторинга воздействия горных работ доводится до жителей на сходах, собраниях, на публичных слушаниях и при личной встрече главы района Мирошника А.И. с инициативной группой. Серьёзная работа проводится с  угольными предприятиями
 по реализации комплекса социально-экономических мероприятий, направленных на улучшение условий жизни местного населения. В текущем году указанными предприятиями на эти цели израсходовано более 70 млн. руб.

В 2012 году в раздел официального сайта Новокузнецкого муниципального района «Виртуальная приемная главы района (задать вопрос)» поступило 370 вопросов ( в 2011 – 136), из них 183 вопроса относятся  к жилищно-коммунальной сфере. Размещение ответов на поставленные вопросы граждан находятся на постоянном контроле у  заместителя  главы района—руководителя аппарата Коняева Е.Ф., ответы размещаются в установленные  законом сроки.
Наряду с рассмотрением письменных обращений граждан и обращений граждан  на  официальный сайт Новокузнецкого муниципального района проводится работа по организации личного приема граждан главой района и его заместителями.  Запись на  личный прием к  Главе района осуществляется через сайт  района, либо  по телефону. В течение  года  главой района было проведено 23 приема, принято 215 человек, поднято гражданами 225 вопросов.
Заместителями главы района в отчетном периоде проведено 162 приема, на которых принято 482 человек. Заместители главы района, помимо  приема граждан в здании администрации  района, осуществляют прием  на территориях, как кураторы сельских поселений.
Руководителями структурных подразделений администрации Новокузнецкого муниципального района в 2012 году было принято  281 человек .

Таким образом, в 2012 году на личный прием обратилось 978 граждан, что на  20 % меньше, чем в 2011 году.

Тематика устных обращений также остается неизменной. Большая часть устных обращений граждан приходится на вопросы обеспечения  жильем, вопросы  оформления  земельных участков.
 В рамках годового отчета перед жителями района в ноябре- декабре 2012 года состоялись рабочие поездки главы Новокузнецкого муниципального района А.И.Мирошника. Такие встречи состоялись на всех 16-ти сельских поселениях района. В своих выступлениях глава докладывал о том, что сделано и о планах на будущее, опираясь на конкретные цифры и факты, которые отображают объективную составляющую проделанной работы за 2012 год. Глава района по- новому подошел к своему отчету. Формат встреч главы района с селянами не похож на сухой диалог о положении дел в районе. В каждом поселении жители оживленно реагировали на то, о чем говорил глава, задавали вопросы. Предлагали свои решения насущных проблем, высказывали пожелания.

Вопросы исполнения обращений граждан постоянно поднимаются на расширенных аппаратных совещаниях.  Анализ по характеру обращений, их количеству и качеству, предоставленных гражданам ответов,  рассматривается два раза в год на коллегии администрации района.
В администрации района в 2012 году  за неисполнение должностных обязанностей по рассмотрению обращений граждан в установленные сроки, наложено дисциплинарное взыскание на и.о. председателя комитета  ЖКХ  Маркелова К.В. 
Подводя общий итог, можно отметить, что в отчетном периоде  произошло снижение  количества  обращений граждан (письменных, личный прием ) на 28 % по сравнению с 2011 годом.
Глава Новокузнецкого муниципального района                   А.И.Мирошник
