Добрый день, уважаемые депутаты, главы сельских поселений,
коллеги, партнеры и жители Новокузнецкого района!


Сегодня, в преддверии окончания 2020 года, я по традиции хочу представить итоги работы, проделанной муниципальной властью за это время.
В рамках бюджетного послания я отмечу наиболее значимые события уходящего года и обозначу ориентиры развития района на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, а также предлагаю рассмотреть параметры нашего основного документа – бюджета Новокузнецкого муниципального района на ближайшие три года.


Год нам всем выпал очень непростой. Распространение новой коронавирусной инфекции стало серьезным испытанием, затронувшим каждую отрасль, предприятие, семью. 
Привычный ритм жизни обычных людей значительно изменился, прежде всего, вследствие введения ограничительных мер, направленных для борьбы с распространением коронавируса.  Но, несмотря на сложившуюся обстановку, работа, направленная на создание комфортных условий для жизни населения района, продолжалась. 
Уже не первый год вся наша деятельность ведется в рамках подготовки к празднованию 300-летия образования Кузбасса и мы много сделали за эти прошедшие 800 дней, о чем я докладывал в бюджетных посланиях прошлых лет. 
Мы свято чтим подвиги наших предков и в год празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне провели ряд масштабных общероссийских, региональных, районных мероприятий и акций в ознаменование этой славной для каждого из нас даты. За счет внебюджетных средств ввели более 10 новых памятников героям войны на сумму порядка 15 млн. руб.











2020 год – юбилейный для Новокузнецкого района. В честь юбилея был разработан масштабный проект «Из прошлого в будущее», который должен был стать большим районным праздником в поселке Чистогорский с участием жителей всех сельских поселений. Однако, в условиях пандемии планы пришлось значительно скорректировать и проект осуществлялся отдельными небольшими мероприятиями с соблюдением всех необходимых ограничений. Первые проведены 23 октября в Николаевке и завершились 5 декабря праздником в обновленном Кузедеевском доме культуры. 
	Теперь хочу коротко рассказать, что сделано за год в основных отраслях экономики Новокузнецкого муниципального района.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Новокузнецкого района вступил в фазу перемен и новаций. Качественные изменения, происходящие сейчас, продиктованы экономикой и рынком. В этих трансформациях прослеживается стремление предприятий к лидерству в отраслях, что, несомненно, позволит Новокузнецкому району выйти в передовики сельскохозяйственного производства. 
В 2021 году мы должны подняться на качественно новый уровень производства мяса. В ООО СПК «Чистогорский» закончена санация и реконструкция помещений, в мае-июне завезены 17 тыс. свиней маточного поголовья и уже сейчас общая численность поголовья животных выросла до 106 тыс. голов. В марте 2021 года начнется выпуск мяса в запланированном объеме, который с выходом предприятия на полную проектную мощность достигнет уровня 38 тыс. тонн в год. 
На территории бывшей «Мысковской птицефабрики», которая много лет была невостребована, теперь осуществляет деятельность обособленное подразделение ООО «Птицефабрика «Трудармейская». На сегодняшний день там имеется инкубаторий, 6 птичников, в августе смонтирован убойный цех и холодильное оборудование. В планах запустить 10 корпусов для выращивания птицы и создать порядка 70 новых рабочих мест. Уже получена первая птица, которая реализована населению. Инкубационные яйца на предприятии от собственного родительского стада.
Самым мощным производителем мяса птицы, с объемом производства 37 тыс. т остается ООО «Кузбасский бройлер».
В обществе «Кузбасский бройлер» уделяется большое внимание и другим направлениям деятельности. Продолжается реализация проекта по производству шампиньонов - первого крупнейшего за Уралом комплекса в своем сегменте. В настоящее время ведется подготовка помещений и настройка оборудования, работает 8 из 24 камер по выращиванию грибов. Производится около 20 тонн продукции в месяц. Полная производственная мощность составит 150 тонн в месяц, на нее планируется выйти в 2021 году. 
АО «Кузбасская птицефабрика» увеличила производство куриного яйца почти на 16 млн. штук и планирует выйти на показатель в 295 млн. штук яиц. 
В районе производится более 20 тыс. тонн молока, из них 15 тыс. тонн двумя предприятиями ООО «Вперед» и ООО «Сосновское».
Молочная отрасль одна из самых сложных и затратных. В этом году перемены не обошли стороной и её. Под прессом экономических проблем, руководство ООО «Вперед» пошло на вынужденное сокращение поголовья коров, и необходимо констатировать то, что валовое производство молока в следующем году в целом по району снизится. Надеюсь, мы сохраним предприятие и трудовой коллектив, и в целом за счет увеличения продуктивности животных, качества кормов и селекционной работы возможно сохраним уровень надоя молока на уровне 2020 года.
Для растениеводов этот год оказался непростым по погодным условиям, но добрым на урожай. 
Зерновых с полей набрали 22,3 тыс. тонн, что выше прошлого года на 2 тыс. тонн. Урожайность составила 20,7 центнера с гектара, а была 17,4 (+2,3).  В выращивании зерновых культур первенство за ООО «Вперед», с объемом производства около 12 тыс. тонн. СХПК Берензас, фермеры Заикин Сергей Геннадьевич и Ковалев Игорь Владимирович также внесли вклад в «амбар» района.
В овощеводстве хорошие производственные показатели в фермерском хозяйстве Андрея Анатольевича Васильева, в этом году Андрей Анатольевич собрал 3,6 тыс. тонн картофеля. Основная доля овощей выращивается в фермерском хозяйстве Николая Алексеевича Шаповала, который по итогам года вырастил 2,6 тыс. т овощей с открытого грунта, и ещё собрал картофеля 1,6 тыс. тонн. В целом же по району картофеля собрано свыше 10 тыс. тонн, что на 2 тыс. тонн больше прошлого года, а овощей убрано 7 тыс. тонн, что на уровне прошлого года.
В последнее время актуальной проблемой является ввод в оборот земель сельскохозяйственного назначения. Мы ежегодно ставим планы по выполнению этой сложной задачи. В 2020 году, ровно, как и в 2019, введено в оборот 600 га, заброшенных земель, в 2021 году ставим себе план ввести 2400 гектаров. Сложная, но, считаю, выполнимая задача. 
Несмотря на финансовые сложности, в 2020 году мы поддержали наших аграриев. Из средств бюджета района направили 20 млн. руб. на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства и постараемся сохранить её в 2021 году, но уже в чуть меньших объемах. 
В целом оценивая работу отрасли, отмечу небольшое снижение по сравнению с прошлым годом объема производства валовой продукции сельского хозяйства на 200 млн. рублей до 6,7 млрд. руб. Снижение вызвано как раз процессами модернизации аграрной отрасли, но обратите внимание эти изменения очень важны. Именно сейчас заложены «семена будущего» в благодатную почву, которые в 2021 году должны нам дать хороший урожай в виде увеличения производства и оживления аграрной экономики.




Инвестиции

Доминантой экономики Новокузнецкого муниципального района является угледобывающая промышленность.
Снижение спроса на уголь и сокращение прибыли угольных предприятий более чем на 50% относительно прошлого года, а также негативный эффект, вызванный мировой пандемией и вынужденными ограничительными мерами, неблагоприятно сказались на притоке инвестиций в Новокузнецкий муниципальный район.
По предварительной оценке, за 2020 год планируется получить около 18 млрд. руб. капиталовложений, что составит порядка 60% от уровня 2019 года, и более 70% из этого объема приходится на углебодычу. 
В уходящем году, как я уже сказал выше, модернизацию производства вели наши сельскохозяйственные предприятия, направив на развитие отрасли порядка миллиарда рублей, а это почти в 4 раза больше, чем год назад. 
Частными инвесторами на собственных земельных участках планируются реализация ряда проектов в сфере логистики, один из которых «Строительство грузовой деревни» в районе п. 75-й Пикет, но они пока только на уровне расчетов. Ждет своего инвестора площадка для развития придорожного сервиса в районе п. Кузедеево и исторический проект «Кузнецкий редут».
Всю информацию об инвестиционной деятельности мы размещаем в открытом доступе на нашем официальном сайте. Раздел, посвященный инвестиционной деятельности, в этом году занял 3 место в рейтинге муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса. Также обновляем информацию об инвестиционных площадках на Инвестиционном портале Кузбасса и готовы к конструктивному диалогу с заинтересованными в сотрудничестве людьми для увеличения объемов привлекаемых вложений. 

Малый бизнес

В настоящее время в Новокузнецком муниципальном районе действуют 1 264 субъекта малого бизнеса, на которых занято более 5 тыс. человек.
Кроме того, в 2020 году в качестве самозанятых зарегистрировались 163 налогоплательщика.
В районе сформирована достаточно крупная инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая в своем составе 316 объектов торговли и общественного питания. В крупных населенных пунктах продолжают открываться сетевые магазины самообслуживания:
В уходящем году в с. Сосновка открылись магазины «Пятерочка» и «Ближний», в п.Загорский магазин торговой сети «Мария-Ра». 
Всего в районе расположены 1 крупный торговый комплекс «Лента», 10 магазинов «Мария-Ра», 3 магазина сети «Пятерочка», 2 магазина «Фасоль», по 1 магазину сети «Ярче», «Магнит», «Ближний».
В Кузбассе реализуются меры поддержки для предприятий малого и среднего бизнеса, которые, несомненно, помогут смягчить последствия ограничительных мер, вызванных коронавирусом. 
В текущем году реализован новый вид поддержки наших предпринимателей - предоставление субсидии на ведение семейного бизнеса. У нас в районе такие меры поддержки получили 3 организации - ООО «Кузнецкэкология», ООО «База отдыха «Южная», ИП Квиникадзе Георгий Юрьевич по 300 тыс. рублей каждый.  Это деньги областного и местного бюджетов.
Проводятся обучающие мероприятия для предпринимателей. По программам «Генерация бизнес-идеи» и «Азбука предпринимательства» - обучено 12 человек.
Утвержден Перечень объектов для предоставления субъектам малого и среднего бизнеса, куда включено 8 объектов недвижимого имущества - 3 земельных участка и 5 нежилых помещений, из которых 3 уже предоставлены предпринимателям.
Аналогичные перечни муниципального имущества и земельных участков, предназначенных для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства утверждены в каждом сельском поселении -всего 22 объекта. 
Малое предпринимательство на селе остается важной составляющей социального комфорта жителей, и мы заинтересованы в стабильной работе и развитии этого сегмента рынка. В следующем году на поддержку малого бизнеса планируем направить 1,2 млн. руб. средств местного бюджета. И эта сумма, скорее всего, будет корректировать сторону увеличения.  



Совершенствование деятельности отраслей социальной сферы непосредственно определяет образ и уровень жизни людей, их благосостояние и потребление. Исполнение принятых социальных обязательств перед нашим населением – это главная задача власти любого уровня. Остановлюсь на основной проделанной работе в уходящем году в этом направлении.

Социальная политика

В Кузбассе в полном объеме сохранены все социальные выплаты, все предусмотренные законодательством социальные обязательства выполняет и местный бюджет.
В Новокузнецком районе на сегодняшний день различными мерами социальной поддержки охвачено почти 23 тыс. человек. 
На их исполнение в текущем году направленно 155 млн. руб.. в том числе 48 млн. руб. средств бюджета района.
 На дому соцработники обслуживают 732 получателя услуг. 
Адресная социальная помощь оказана 345 гражданам:
- организована доставка овощных наборов для 71 маломобильных граждан;
- проведена областная благотворительная акция по обеспечению гуманитарным углем 229 человек (916 тонн угля);
- оказано содействие в страховании от паводка для 44 человек, от лесных пожаров 10 человек;
- 131 человек снабжены продуктовыми наборами;
- установлено 115 автономных дымовых пожарных извещателей;
  	 - принято 74 заявки от граждан на оказание услуг «Социальное такси». 
В рамках реализации федерального проекта  «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» национального проекта «Демография» с января 2020 года на территории Новокузнецкого муниципального района на базе Центра и ГАУЗ КО «Новокузнецкая городская клиническая больница №1» организована социальная услуга по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, оказывающих вклад в структуру смертности населения.  Для этих целей еще в прошлом году Правительством Кузбасса нам выделен специализированный автобус с подъемником вместимостью 10 человек. 
За отчетный год в медицинское учреждение для прохождения медицинского обследования доставлено 325 граждан пожилого возраста.
Социально значимые задачи решает Центр социальной помощи семье и детям «Виктория», который ведет работу с семьями, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, а это 692 малоимущие семьи, 193 ребенка -инвалида, 730 многодетных семей. Всем этим категориям оказано около 12 тысяч социальных услуг.
	В августе 2020 года в учреждении организована служба ранней помощи для детей от 0 до 3 лет, которая занимается оказанием комплексной помощи в развитии и социализации детей от 0 до 3 лет с ограничениями жизнедеятельности или риском нарушений в развитии. 
В следующем, 2021 году на базе Комплексного центра социального обслуживания населения планируется создание социально-реабилитационного отделения и открытие Школы ухода. Работа служб социальной политики будет такой же востребованной и интенсивной.

Здравоохранение

Сегодня в нашей стране большое внимание уделяется здоровью граждан, в том числе посредствам реализации ряда программ оздоровления населения. 
В Кузбассе за 800 дней открыто 40 фельдшерско-акушерских пунктов и 5 амбулаторий. Из этого числа в Кемеровской области в 2020 году появилось 34 новых ФАПа, 6-ть из которых – в Новокузнецком районе в населенных пунктах Анисимово, Баевка, Бунгур, Подгорный, Северный, Усть-Аскарлы. Стоимость новых объектов 21 млн. рублей.
Все ФАПы оборудованы в соответствии со стандартом оснащения. В стадии строительства находится ФАП в с.Апанас, ведутся внутренние отделочные работы. Деятельность нового медицинского объекта по новому адресу начнется с даты получения лицензии. 
Приобретен новый передвижной ФАП для оказания медицинской помощи жителям отдаленных деревень стоимостью около 6 млн. руб.
В рамках регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями в ноябре 2020г. в поликлинику №3, обслуживающую население Новокузнецкого района, поступил передвижной цифровой маммограф, позволяющий рентгенологическим методом проводить скрининг заболеваний молочной железы. Стоимость аппарата 23 млн. руб.  
Автоматизировано рабочее место фельдшера ФАП Таргайский дом отдыха, итого в 26 ФАПах рабочие места автоматизированы для работы в медицинской информационной системе. 
В Кузбассе в 2020 году выплаты по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» получили 108 человек, которые начали работать в сельских территориях. Из этого числа в Ильинскую врачебную амбулаторию трудоустроен и получил единовременную выплату 1 млн.руб. врач-стоматолог и 2 фельдшера трудоустроены в ФАП с.Ашмарино и с.Бедарево с единовременной выплатой по                              1 млн. 750 тыс.руб. 
Медицинская помощь постоянно совершенствуется.
Реализация национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» в 2021-2023 годах продолжится.
В 2021 году планируется приступить к капитальному ремонту Кузедевской участковой больницы. В 7-ми новых модульных ФАПах, установленных в 2020 году, будут организованы автоматизированные рабочие места медицинских работников при внедрении и эксплуатации медицинских информационных систем, соответствующих требованиям Минздрава России в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения Кузбасса. 
Необходимо укомплектовать основным составом заведующих ФАП с.Анисимово, п.Красулино, п.Терехино. 
Обеспечить охват профилактическими медицинскими осмотрами 60% детей в возрасте от 15 до 17 лет и не менее 23% лиц старше трудоспособного возраста и 61% лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния. 
Совместно с социальными службами Новокузнецкого муниципального района продолжится работа по проведению дополнительного скрининга на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний лиц старше 65 лет. 
В планах 2022-2023 годов приобретение и установка новых фельдшерско-акушерских пунктов в с.Бедарево, п.Успенка, п.Казанково, п.Недорезово, п.Бенжереп 1, с.Николаевка, п.Ананьино, п.Славино. 
 
Образование

Много сделано для подрастающего поколения за 800 дней, прошедшие до празднования юбилейной даты региона – 300-летия Кузбасса. 
За 800 дней в Кузбассе построено 3 новых школы. В 2020 году будет введено в эксплуатацию еще 2 образовательных объекта, один из которых современная школа с бассейном в п. Металлургов на 528 учащихся. 
Только в 2020 году на базе 42 сельских школ и школ в малых городах Кузбасса открыты образовательные центры «Точка роста», среди которых две школы Новокузнецкого района – Степновская и Чистогорская. На сегодня уже в 5-ти наших образовательных учреждениях, включая Кузедеевскую, Загорскую и Атамановскую школы, работают Центры образования цифрового и гуманитарного профилей. В 2021 году создание «Точек роста» запланировано еще в 3-х учреждениях образования - Красулинской, Сидоровской и Тальжинской школах.  
	В ходе реализации национальной программы «Цифровая экономика» в 2020 году в объектах образования Кузбасса установлено 215 систем контроля и управления доступом – сокращенно СКУД. По соглашению с Министерством образования и науки Кузбасса СКУД поставлены в 6-ть школ Новокузнецкого района. Установка оборудования осуществлялась за счет средств местного бюджета, стоимость работ составила 756 тыс. руб.
В рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса с 2019 года запущен региональный проект «Моя новая школа», в соответствии с которым ведутся капитальные ремонты и оснащение новым оборудованием действующих школ – это большое подспорье для бюджетов территорий региона. 
С начала реализации мероприятия в Кемеровской области открыли после ремонта 14 школ в семи городах и пяти районах. Мы подали заявки на участие в проекте трех образовательных учреждений – Загорской, Атамановской и Ильинской школ. В 2020 году заключен контракт на разработку проекта по ремонту Загорской школы на 400 учащихся. После получения положительного заключения госэкспертизы, полный пакет документов будет направлен в Минстрой Кузбасса для рассмотрения заявки.
В течение года мы провели ремонтные работы в детских садах п. Чистогорский, Степной и Терехино. В детских садах №1 п. Металлургов и с. Куртуково выполнены работы по установке новых лестниц эвакуационных выходов. Установлено новое ограждение на территории школы п.Степной. Капитально отремонтировали сан. узлы в школе с.Ильинка, произвели расширение проемов запасных выходов в школе п.Казанково и п.ст.Тальжино. Выполнили инженерные изыскания, необходимые для разработки проектно–сметной документации для строительства детского сада на 140 мест в п. Елань и проект на капитальный ремонт пищеблока школы п.Кузедеево. Инженерные изыскания и проект ремонта пищеблока получили положительное заключение государственной экспертизы.
За счет внебюджетных средств в школе с.Безруково отремонтирована баскетбольная и волейбольная площадка, в школе с.Костенково полностью заменили электроосвещение, в школе с.Сосновка кровлю над столовой. Произведены ремонтные работы в детском доме творчества (с.Сосновка). 
В 2021 году необходимо получить положительное заключение государственной экспертизы на проект строительства новой начальной школы на 250 учащихся в п.Загорский, детского сада на 140 мест в п.Елань, реконструкции пищеблока школы с. Степной и провести работу по включению разработанных проектов в государственные программы по строительству   и   капитальному   ремонту. Реализацию этих проектов планируем начать в 2022 году.
Также в планах ремонт пищеблока, санузлов, детского сада с. Атаманово и детского сада №1 п. Металлургов. В детском саду п. ст.Тальжино произведут устройство пандуса. Отремонтируем детский сад в с.Сосновка и кровлю в школе с.Сидорово, проведем капитальный ремонт пищеблока и столовой школы п.Кузедеево. 
В рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве 2021 года, начнем строительство нового детского сада на 60 мест в п.Осиновое Плесо. Детский сад будет построен по современным строительным технологиям, оснащен современным оборудованием, стоимость строительства составит более 100 млн. руб.

 Культура

Огромную работу с населением проводят учреждения культуры, вовлекая в творческий процесс и наполняя досуг наших жителей яркими красками и позитивом.	Самые крупномасштабные, значимые творческие проекты и мероприятия 2020 года были посвящены знаменательным событиям в нашей жизни – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 300-летию образования Кузбасса, и 95-летию Новокузнецкого района. 
В связи с эпидемиологической обстановкой весной 2020 года наши учреждения культуры приостановили свою обычную деятельность и в рабочем режиме перешли на онлайн-формат. Они открыли свои страницы в социальных сетях, где регулярно размещают информацию о своей работе, что служит популяризации культурной жизни района.
Сейчас вся страна живет в новых реалиях – коронавирус внес свои коррективы в нашу обычную жизнь. Даже культурные мероприятия теперь проходят в форме онлайн и наши коллективы принимают в них активное участие, по-прежнему занимая призовые места.
Сложившаяся ситуация не помешала нам приводить в порядок объекты культуры.
В 2020 году после капитального ремонта был торжественно открыт дом культуры в п. Кузедеево, капитально отремонтирована кровля домов культуры в с.Красулино и п.Елань.
 За счет внебюджетных источников разрезом «Корчакольский» проведены ремонтные работы в доме культуры п.Николаевка стоимостью 6 млн. руб. В ДК п.Чистогорский выполнен косметический ремонт зрительного зала. 
В доме культуры п.Рассвет разрезом «Березовский» проведен частичный ремонт помещений. Подготовлен проект по капитальному ремонту здания. Новокузнецкий район вошел в число победителей конкурсного отбора по реализации мероприятий «Строительство (реконструкция) и капитальный ремонт сельских учреждений культуры» федеральной программы «Культура». На 2020-2021г. на капитальный ремонт ДК п.Рассвет предусмотрено почти 26 млн. руб. средств из федерального и регионального бюджета.
Планируется начать ремонт в доме культуры с.Красулино. За счет внебюджетных средств будет завершен ремонт в доме культуры села Сидорово.
В уходящем году получено положительное заключение государственной экспертизы по проекту строительства сельского дома культуры на 180 мест в п. Загорский в 2022 году начнем возводить этот объект.
За счет государственной поддержки лучших сельских учреждений культуры Сосновский дом культуры получил 100 тыс. руб. на приобретение сценических костюмов. 
В рамках празднования 300-летия образования Кузбасса, акции «Третье поколение–ONLINE», подводя итоги «Года библиотек» Попечительский Совет в социальной сфере Кемеровской области – Кузбасса во главе с председателем Совета Анной Евгеньевной Цивилевой вручил компьютеры 10 сельским библиотекам и 2 музеям района.
[bookmark: _GoBack]Также на территории Новокузнецкого района прошло выездное совместное заседание Совета женщин-депутатов при Законодательном Собрании Кемеровской области-Кузбасса, Регионального отделения «Союз женщин России» - «Союз женщин Кузбасса», Совета по вопросам попечительства Кемеровской области - Кузбасса и Совета народных депутатов Новокузнецкого района, на котором обсуждалась тема сельской семьи в условиях социальных перемен.
Сегодня, когда мы вынуждены ограничивать нашу деятельность в реальном формате, культурное сообщество Новокузнецкого района выходит на новый этап своей деятельности, находит новые формы и методы работы, становится более открытым, мобильным и привлекательным для населения. Это позволяет культуре оставаться востребованной для населения Новокузнецкого района, помогать людям пережить сложные времена, сохранить самообладание и душевное равновесие. 

Спорт и молодежная политика

На сегодняшний день систематически физкультурой и спортом в районе занимается почти 18 тыс. человек – это почти на 2 тысячи человек больше, чем год назад. И мы стараемся и просто обязаны создавать все условия, чтобы численность спортивного населения росла.
Всего на конец 2020 в районе функционирует 214 спортивных сооружений, из них 158 плоскостных, 26 спортивных зала, лыжная база ДЮСШ в с.Сосновка, 3 зала борьбы, 17 хоккейных коробок, 2 горнолыжных комплекса, работают 7 пунктов проката спортивного инвентаря.
Реестр спортивных объектов ежегодно пополняется. В уходящем году разрезом «Березовский» приобретена пластиковая хоккейная коробка в с. Костенково. На стадионе в с. Атаманово ведутся работы по замене покрытия футбольного поля на искусственное. В с.Куртуково и п. Металлургов установлены воркаут площадки, в с. Бедарево - хоккейная коробка. Подготовлена площадка и приобретена хоккейная коробка в с. Сидорово.
В связи с пандемией в 2020 году на территории района массовые спортивные мероприятия не проводились. В январе-феврале мы успели провести первенство по волейболу и хоккею. Районные праздники День молодежи, День физкультурника прошли уже в онлайн-формате. С соблюдением санитарных норм проведено 2 чемпионата по Новокузнецкому муниципальному району по рыболовному спорту, с.Атаманово, с.Терехино. 
Однако время не стоит на месте, ограничительные меры смягчаются, коронавирус медленно, но отступает. 
В октябре на территории Новокузнецкого муниципального района проведен Чемпионат Кемеровской области - Кузбасса по рыболовному спорту в дисциплине «Ловля донной удочкой» с участием 60 человек, в ноябре -чемпионат Сибирского Федерального округа по шахматам, а вот сегодня – завтра (25-26.12. 2020) на территории нашего района в с. Сосновка проводится чемпионат Кузбасса по гиревому спорту, приуроченный к 300-летнему юбилею региона. К участию заявлено 70 человек из разных городов и районов Кузбасса.
2020 год объявлен Годом Памяти и Славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Добровольцы районного волонтерского отряда присоединились к общероссийскому движению «Волонтеры Победы», провели всероссийские и международные акции «Георгиевская лента», «Сад памяти», «Скажи спасибо лично», «Письмо Победы», «Свеча памяти» (онлайн), «Бессмертный полк» (онлайн), 10 волонтеров прошли обучение на платформе Скиллкаб и помогли в организации Всероссийской акции «Диктант Победы».
Наша молодежь активно участвует в волонтерской деятельности, получая награды разного уровня. Численность волонтеров ежегодно увеличивается и составляет на сегодня более 350 человек.

Обеспечение жильем

Качество жизни наших граждан во многом определяется жильем и состоянием жилой среды. Свой дом, квартира – это базовая потребность человека.
На конец года на учете состоит в качестве нуждающихся в жилых помещениях 545 семей, в том числе 325 сирот. 
Благодаря завершению строительства нового восьмиэтажного многоквартирного дома в п Чистогорский удалось привлечь дополнительные средства субвенций из областного бюджета, в результате чего на выполнение мероприятий по обеспечению жильем нуждающихся граждан в 2020 году направлено более 100 млн.руб.
Всего жильем обеспечено 75 семей (2019 год 74):
  - предоставлены квартиры 34 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- 2 ветерана боевых действий получили единовременную денежную выплату;
- 2 молодые семьи и 1 многодетная семья получили социальные выплаты на приобретение жилья;
- приобретены квартиры для 20 семей социальных категорий граждан – это ветераны боевых действий, одинокие матери, работники образования, инвалиды, многодетные семьи, граждане, местом жительства которых являются жилые помещения, признанные непригодными для проживания;
- 16 семей переселены из аварийных домов, подлежащих сносу.
В 2021 году планируем обеспечить жильем 27 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 3 семьи социальных категорий граждан (многодетные семьи, инвалид) предоставить социальные выплаты 5 молодым семьям, приобрести жилье для 2 ветеранов боевых действий, переселить 20 семей из аварийного жилищного фонда.
Будет построен второй 8-ми этажный жилой дом в п.Чистогорский.





ЖКХ

В уходящем году немало средств направлено на развитие жилищно-коммунального комплекса района – 248 млн. рублей.
На подготовку, развитие и модернизацию объектов ЖКХ в 2020 году направлено 43,5 млн. рублей. В том числе:
- на подготовку объектов теплоснабжения – 21,7 млн. рублей;
- водоснабжения и водоотведения – 19 млн. рублей;
- электросетевого хозяйства – 2,8 млн. рублей.
Из наиболее значимых работ 2020г. можно отметить следующие. 
В п.Загорский выполнены работы по устройству технологической эстакады через р. Шарапка протяженностью 40 м на сумму 1,6 млн. руб. В п. Казанково выполнен вынос тепловой сети, проходящей по частным земельным участкам протяженность 300м и стоимостью 2,1 млн. руб. В п.Безруково завершена реконструкция перехода тепловой сети через трубопровод гидрозолоудаления Томь-Усинской ГРЭС протяженностью 50 м - стоимость работ 1,2 млн. руб.
Самым масштабным проектом уходящего года, возведенным к 300-летию образования Кузбасса, является газовая котельная в п.Металлургов стоимостью 123 млн. руб., из которых 117 млн. руб. мы получили из средств областного бюджета. На сегодня строительство завершено, проводится процедура получения согласований и разрешений для запуска котельной в работу.
В сфере водоснабжения пробурена скважина в д. Митино – 3,6 млн. руб., проложены водопроводы в с. Ильинка и п. Кузедеево на сумму более 3 млн. руб. Завершены работы по прокладке водопроводов в с.Атаманово и п.Бенжереп-1 стоимостью 3 млн. руб. Проходит государственную экспертизу и в дальнейшем планируется к реализации в рамках одной из областных программ проект очистных сооружений сточных вод в п. Казанково – 2,5 млн. руб.
Собственными силами МКП «КТВС» заменены по 2 котла на котельных с. Сосновка №1 и №3 общей стоимостью более 3млн. руб. Также заменен водопровод в с. Костенково -2,2 млн. руб., тепловая сеть в п.Степной – 4,4 млн. руб. и п. Металлургов – 1,6 млн. руб., отремонтирована тепловая сеть в с.Сосновка – 2 млн. руб., 
Для увеличения надежности теплоснабжения детских садов в п.Северный и в с.Красулино заменены электрокотлы на современные, оснащенные автоматикой. 
Итогами ремонтной программы 2020г. стали:
- замена 1,75км тепловых сетей в двухтрубном исчислении (2019г. -5,4 км);
- замена и прокладка 14 км водопроводных сетей (2019 г. – 20 км). 
В 2021 году на модернизацию объектов жилищно-коммунального комплекса планируется направить порядка 42 млн. рублей.
Запланированы ремонт теплотрассы в п. Загорский; установка автоматизированной котельной взамен существующей по ул. Северная в с. Ильинка; ремонт топливоподачи на котельной п. Степной, теплотрассы в п. Чистогорский, разработка проекта по увеличению зоны теплоснабжения п. Безруково с установкой центрального теплового пункта.
В сфере водоснабжения планируется продолжить работы по устройству водопроводов в населенных пунктах района, где такая необходимость очевидна. 
За короткий летний период 2020 г. выполнен почти весь запланированный объем работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог района. Проводилась, как грейдировка, так и капитальный ремонт дорожного покрытия. На эти мероприятия направлено 92 млн. рублей средств районного бюджета и бюджетов сельских поселений. 
	В этом году выполнен ремонт автодороги от границы г.Новокузнецка до п.Староабашево протяженностью 5 км. Установлено 1,5 км жесткого ограждения, 3 остановочных павильона и 209 дорожных знаков.
В рамках социально-экономического сотрудничества выполнен капитальный ремонт подъездной дороги до п. Нижние Кинерки, ул. Болотная и Центральная в п. Нижние Кинерки, выполнены работы по благоустройству территории в п. Металлургов в районе строящейся школы.

Экология

В наши дни как никогда актуальным остается вопрос экологического благополучия. Ведь забота об окружающей среде – это забота о нашем будущем, это постоянная, кропотливая и крайне необходимая работа, в которой, отчасти, должен участвовать каждый из нас.
За текущий год в районе проведено 55 мероприятий по уборке улиц, парков, лесных массивов, берегов водоемов, в которых приняли участие порядка 600 человек.
Выявлено 23 несанкционированных свалки, все свалки устранены. 
Благоустроено 13 родников. В п. Кузедеево на роднике Святого Пантелеймона проведен ремонт часовни, а также сооружения вокруг родника, укреплены столбы ограды. В с. Сосновка на роднике по ул.Пролетарская установлены металлический навес и скамья, на роднике по ул. Кирова произведен ремонт ограждения родника, на роднике «Беляевский» по ул. Луговая ведутся работы по заключению контракта на оборудование раздевалки для граждан. За весь период акции очищено от мусора и сухостоя почти 2 тысячи квадратных метров, убрано 3,4 кубометра отходов.
В 2020 году в Кузбассе высажено 9 млн деревьев – почти в 1,5 раза больше, чем год назад. На нашей территории месячник посадки леса традиционно проходит с апреля по май. В общей сложности в 2020 году появилось 904 тысячи новых зеленых насаждений. В том числе в рамках акции «Сад Памяти», приуроченной к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, высажено 7485 деревьев, что соответствует количеству погибших жителей Новокузнецкого района. В целях рекультивации нарушенных земель -  240 тысяч молодых деревьев.
За 2020 год промышленными предприятиями проведены рекультивационные работы на площади 223 га.
Все экологические вопросы мы обсуждаем открыто и привлекаем к решению проблем наших активистов. В уходящем году состоялось 4 заседания Общественного экологического совета при администрации Новокузнецкого муниципального района. Члены Общественного экологического Совета провели переговоры за круглым столом с ООО «Разрез «Кузнецкий Южный», а также посетили горящий отвал в районе п. Апанас. Все встречи организованы с  участием инициативной общественности.
В следующем, 2021 году работы по улучшению экологической ситуации будут продолжены.
Мы приняли решение о разработке самостоятельной муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории Новокузнецкого муниципального района». В первую очередь, за счет средств программы планируется разработка проектной документации по ликвидации битумного хранилища в районе п.ст.Тальжино (2 этап).
Необходимо разработать картографический материал нарушенных в результате хозяйственной и иной деятельности земель и продолжить проведение всех наших ежегодных плановых мероприятий, направленных на улучшение окружающей среды и формирование экологической культуры населения.
Также хочу отметить, что третий год подряд Кузбасс участвует в проекте «Бережливый регион» и входит в тройку лидеров. За два года в регионе реализовано уже более 1200 проектов в сферах ЖКХ, транспорта, здравоохранения, образования, предоставления госуслуг. Нашими учреждениями на сегодня разработано 13 линпроектов в сфере бережливых технологий, 3 из которых уже завершены. В следующем году планируем эту работу удвоить.
Уважаемые коллеги
и приглашенные!

За обозначенными в моем выступлении мероприятиями стоит прежде кропотливая работа. И сегодня я хочу поблагодарить за достижение вышеперечисленных в уходящем году результатов всю нашу команду - моих заместителей, глав сельских поселений, руководителей и сотрудников муниципальных учреждений и предприятий, специалистов районной и сельских администраций, наших активистов и общественников. Особое спасибо депутатскому корпусу под руководством Елены Васильевны Зеленской. Именно вы, как связующее звено между народом и властью значительно помогаете нам в работе, как никто зная проблемы наших жителей на местах. 

Мы прожили непростой год. Он был сложным как в социальном плане, так и в финансовом. Предприятия, работающие на землях района, не всегда выполняли обязательства по платежам в бюджет, в результате чего доходы сократились на 13%. Соответственно, нам пришлось сокращать и расходы. По предварительным данным за год исполнение консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района по доходам составит около 2,1 млрд. руб., расходные обязательства сложатся в сумме чуть более 2,1 мрд.руб.
 Планирование бюджета на 2021 год и период 2022-2023 годов проходило в сложных реалиях. Мы по максимуму перекроили расходы и исключили неэффективные.
   В нынешних условиях нам важно сохранить финансовую устойчивость района и сделать взвешенную перезагрузку бюджета для выполнения социальных обязательств в 2021 году. Мы, конечно надеемся на оптимистичный сценарий восстановления экономики, но брать его за основу все же пока не решаемся.

Уважаемые депутаты Совета народных депутатов!
 
Выношу на ваше рассмотрение параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района на очередной финансовый период.
Консолидированный бюджет 2021 года:
- доходы – 2 млрд. 233 млн. рублей;
- расходы - 2 млрд. 373 млн. рублей;
- дефицит – 140 млн. рублей.
Консолидированный бюджет 2022 года:
- доходы – 2 млрд. 248 млн. рублей;
- расходы – 2 млрд. 391 млн. рублей;
- дефицит - 143 млн. рублей.
Консолидированный бюджет на 2023 год:
- доходы – 2 млрд. 257 млн. рублей;
- расходы – 2 млрд. 400 млн. рублей;
-дефицит – 143 млн. рублей.
Исполнение бюджета в следующем году станет очень важным этапом в развитии нашего района. У нас еще много нерешенных задач, а все обозначенные выше планы и перспективы напрямую связаны с возможностями бюджета. Уверен, что совместная работа команды администрации Новокузнецкого муниципального района, депутатов Совета народных депутатов Новокузнецкого муниципального района и наших активистов в 2021 году увенчается хорошими результатами, которых ждут от нас все жители.

Спасибо за внимание!
 Всех с наступающим Новым годом!
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