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Пояснительная записка к докладу Главы Новокузнецкого района 
Ковардакова Сергея Николаевича 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2010 год и их планируемых значениях на 2011-2013 гг.
Экономический рост 

Улучшение инвестиционной привлекательности 


В 2010 году в Новокузнецком районе относительно прошлых лет наблюдается активизация экономической активности.   Объем инвестиций в основной капитал (без учета бюджетных средств) в расчете на одного человека (в ценах 2003 года) составил 
56,4 тыс. руб. - это на 17 % выше уровня 2009 года и  значительно больше среднеобластного значения (19,8тыс. рублей).    Высокие показатели инвестиционной активности сложились за счёт вложений средств в добычу полезных ископаемых (р-з Талдинский, филиал ш. Ульяновская, р-з Осинниковский, р-з Южный), сельское хозяйство (СПК Чистогорский). 

Всего в прошедшем году в экономику района привлечено 6 128,3 млн. руб. – на 16,8% выше уровня 2009г. Плановые показатели: 2011г. – 7292,7 тыс. руб., 2012г. – 8386,6 тыс. руб., 2013г. – 11091,3 тыс. руб.
 Дорожное хозяйство   
По итогам 2010 года на 13 % автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием произведен текущий ремонт, на 22 % - капитальный ремонт. Удельный вес муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, снизился по сравнению с 2009г. и составил 15% (2009 год – 16,5%).
Ежегодно за счет средств целевой программы ремонтируются автодороги, так в  2011 г. на ремонт дорог будет направлено более 10 млн. руб. 
Развитие малого предпринимательства


В 2010 году  на развитие и поддержку малого  и среднего бизнеса из средств местного бюджета направлено 2744,7 тыс. рублей, что на одно малое предприятие составляет 1,9 тыс. рублей.   Средства направляются на поддержку инвестиционных проектов малого бизнеса, в частности на возмещение затрат  на приобретение оборудования по таким видам деятельности, как  деревообработка, кролиководство, животноводство, оказание бытовых услуг, энергосберегающие технологии.

 В плановом периоде на развитие и поддержку малого бизнеса ежегодно планируется  направлять за счёт средств местного бюджета 3 млн. руб., что в расчете на одно малое предприятие составит - в 2011 г. - 1,8 тыс. руб. 2012г. – 1,7 тыс. руб., 2013г. – 1,7 тыс. руб., снижение показателя объясняется увеличением числа организаций малого бизнеса (с 1419 единиц в 2010 г. до 1751 единицы  в 2013г.).

На 10 тыс. человек населения приходится 280 субъектов малого предпринимательства, к 2013г. этот показатель составит 344,7 единиц на 10 тыс. человек.
Удельный вес работников, занятых на малых предприятиях, в общем количестве работников предприятий и организаций муниципального образования составил  31,2% в 2010 году,  в 2013 году – 33%.
В 2010 году создано 262 субъекта малого и среднего бизнеса – на 11% больше прошлого года, введено 180 новых рабочих мест. Ежегодно эта тенденция будет сохраняться. 

В 2011 году запланировано  создание  бизнес-инкубаторов в целях поддержки малого и среднего предпринимательства, их площадь в расчете на 100 малых предприятий составит 900 кв.м. в 2011г., по 800 кв.м. в 2012-2013г.г.

Доля годового объема заказов  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг  для муниципальных нужд в соответствии с перечнем  товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение  заказов на которые  осуществляется у субъектов малого предпринимательства (согласно постановлению Правительства  РФ от 04.1106г. № 642), размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты  малого предпринимательства в общем годовом объеме заказов  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд  в соответствии с указанным  перечнем, размещенных  путем проведения торгов, запроса котировок в 2010 году составила 15,1%, к 2013 году достигнет 16%. 

При администрации Новокузнецкого района работает Центр поддержки предпринимательства.

Сельское хозяйство


В Новокузнецком районе в 2010 году 87 % сельскохозяйственных организаций из числа крупных и средних предприятий являются прибыльными. К 2013 году их доля достигнет 92%.

В прошедшем году в районе обрабатывается 98,8%  пашни, в последующие годы планируется достичь 100% показателя.


Площадь фактически используемых сельхозугодий составляет на сегодня 54,3 тыс. га, к 2013 году увеличится до 55,5 тыс.га.


Ежегодно из средств бюджета района выделяются средства на развитие агропромышленного комплекса. В 2010 году согласно долгосрочной программе «Социально-экономическое развитие села» на развитее сельского хозяйства направлено более 7 млн.руб., план 2011г. – 10,5 млн. руб., 2012г. -10,5 млн. руб., 2013г. – 11 млн. руб. 

Доходы населения
Важной составляющей качества жизни населения является уровень доходов, в частности уровень оплаты труда.


Так в 2010 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в целом по району составила 19617,5 руб. - на 29% выше 2009 года,  к 2013г. она составит 31146,5 тыс. руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная работников крупных и средних предприятий – 22393,7 руб. – на 29,2% выше уровня 2009 года., к 2013 году зарплата работников крупных и средних предприятий достигнет 36784,5 руб.
Однако, в связи с более высоким ростом оплаты труда работников крупных и средних предприятий, нежели работников муниципальных учреждений остается большой разрыв по среднемесячной заработной плате работников этих категорий. На сегодня  отношение  среднемесячной номинальной начисленной заработной платы  работников муниципальных учреждений  к среднемесячной номинальной  начисленной заработной плате  работников крупных и средних предприятий составляет 47,1%. На протяжении последующих лет это соотношение не увеличится. 
Здравоохранение
В 2010 году охват населения (17 лет и старше) профилактическими  осмотрами на туберкулез составил 79,1% против 77,8% в 2009 году, на злокачественные образования – 72%, 69% - 2009 год.
В 2010 году увеличилось число случаев смерти лиц  до 65 лет  и составило 490,5 случаев на 100 тыс. населения против 485,1 случая на  100 тыс. населения. Несмотря на различные профилактические мероприятия, направленные на улучшения здоровья населения эти показатели в прогнозируемом периоде не уменьшатся.

Снизилась в 2010 году смертность населения до 18 лет и составила 90,2 случая на  100 тыс. населения  (в 2009  году -97,2 случая).

В вязи с оптимизацией штатной численности  уменьшилось число работающих  в МУ «ЦРБ Новокузнецкого района», на 10 тыс. человек населения приходится 117,5 человек медработников, в т.ч. врачей 12,8 человек.  Дальнейшая оптимизация штатов предполагает 109 работников здравоохранения на 10 тыс. человек населения к 2013 году, в т.ч. врачей – 13,3 человека.
Среднегодовая занятость койки  с 333,3 дней в 2010 году уменьшится к 2013 году до 328 дней. 
К сожалению, в Новокузнецком районе ежегодно фиксируется 3 случая младенческой смертности, по 1 случаю смерти детей  в возрасте от 1 года до 4 лет.
В 2010 году также произошел 1 случай материнской смертности.

Почти на 2% снизилась смертной населения трудоспособного возраста – зафиксировано 227 случаев (2009 год – 231 случай). На 29,3% снизилась  смертность от новообразований, на 7,7% - смертность от внешних причин, почти вдвое снизился летальный исход от туберкулеза.

Уровень госпитализации  в 2010 году составил 15 случаев на 100 человек населения, благодаря использованию современных методов лечения и применению  высокотехнологичных видов медицинской помощи к 2013 году  уровень госпитализации составит 14 случаев на 100 человек населения.

Средняя продолжительность  временной нетрудоспособности  в связи с заболеванием   составила – 13,3 дня,   в 2013 году  составит -  12,4 дня, что связано с развитием и укреплением первичной медицинской помощи.   
Ежегодно в Новокузнецком районе разрабатывается и реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие здравоохранения Новокузнецкого муниципального района», в 2010 году, согласно программы, освоено более 19 млн. руб., к 2013 году программа разработана на сумму 27 млн. руб.
Образование
Особое внимание в Новокузнецком районе уделяется воспитанию подрастающего поколения и развитию системы образования.

Порядка 500 млн. руб. из средств местного бюджета направляется на содержание образовательной отрасли, в т.ч. 322 млн. руб. на развитие общего образования, 126 млн. руб. – 126 млн. руб.

Однако, имеются и неэффективные расходы, которые  по разделу «Образование» сложились в отношении педагогического персонала - в объеме 29 млн. руб. и  управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, не осуществляющего учебный процесс  – 6,8 млн. рублей. 

Для снижения неэффективных расходов «учитель к прочему персоналу» планируется в текущем году вывести в аутсорсинговые предприятия ряд должностей обслуживающего персонала.
            В целях повышения эффективности бюджетных расходов реорганизованы в основные 2 средние школы и 1 основная школа  присоединена к средней. Средняя наполняемость класса увеличилась до 15,3 человек, что выше среднеобластного показателя - 14 человек.


Дальнейшая реструктуризация учреждений образования и оптимизация штатной численности позволит снизить и в будущем исключить неэффективные расходы.


В районе уделяется огромное внимание дошкольному образованию детей.       


Увеличен процент охвата детей дошкольным образованием, за счет открытия 4 новых групп на 60 мест. Всего же с учетом Красулинского д/с создано 110 новых мест для дошколят.


 В 2010 году сохранилась  очередность  на получение места  в  детский сад - 810 человек.  В связи с чем запланировано открытие  2-х  дополнительных групп на 40 мест с  направлением средств в объеме 1 млн.рублей.


  Все возможные резервы по открытию дополнительных групп в существующих детских садах в районе использованы, а проблема со 100% обеспечением детей дошкольного возраста образованием стоит остро. Поэтому сегодня рассматривается вопрос создания частных детских садов  в Атамановском и Загорском сельских поселениях  через концессионные соглашения, путем привлечения частных инвестиций. 

   
Кроме того планируется открытие 5 семейных групп. Данная мера предусмотрена также для улучшения демографической ситуации в районе.

   
На Металлурговской территории с 2011 года мы начнется  реализация  инвестиционного проекта по строительству новой современной школы на 525 мест со стоимостью строительства 470 млн.рублей.

  
При этом в ныне существующем здании школы будет создан культурный центр с размещением в нем детской школы искусств и центром дополнительного образования.  Высвобожденные помещения будут использованы для создания дополнительных групп на 60 мест и тем самым частично будет решена   проблема с обеспечением детей-дошколят местами в детском саду.

   
Главой Новокузнецкого района учрежден  «Фонд поддержки лучших образовательных учреждений Новокузнецкого района». Средства Фонда составляют 1,5 млн.рублей.

В целях улучшения показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления будут  продолжены  мероприятия по дальнейшей реорганизации сети образовательных учреждений, результатом которой будет улучшение  показателя соотношения количества учеников на одного учителя.  

   Главным результатом вложения такого объема средств в образование района  должно стать улучшение показателей эффективности работы общей системы образования района.
Культура, физическая культура и спорт


В результате  увеличения количества  мероприятий по развитию массового спорта, модернизации спортивной базы в образовательных учреждениях, создания условий для укрепления здоровья населения Новокузнецкого района путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового  спорта и приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом в 2010 году на 20% увеличилось число населения, систематически занимающихся физкультурой и спортом и составило 11,7 тыс. человек.  В 2011 году   их число составит 13,1 тыс. человек, к 2013 году увеличится  до 14,6 тыс. человек.


Обеспеченность спортивными залами составляет 45,71% от социального норматива, плоскостными сооружениями  - 110,15% от социального норматива в 2010 году до 119,13% к 2013 году, плавательными бассейнами от 43,79% в 2010 году до 54,1% к 2013 году.


На 10 тыс. человек населения  в Новокузнецком районе приходится 1,6 тыс. кв.м. спортивных залов, от 328,4 тыс.кв.м. зеркала воды бассейнов  в 2010 году до 405,33 кв. м. зеркала воды в 2013 году, 21,5 тыс.кв.м. плоскостных спортивных сооружений в 2010 году до 23,23 тыс.кв.м. в 2013 году.

Ежегодное количество экземпляров новых поступлений библиотечного фонда общедоступных библиотек в расчете на 1000 человек населения итогам 2010 года в целом по району составляет 178 единиц.

В 2010 году реализована долгосрочная целевая программа «Развитие физкультуры и спорта в Новокузнецком районе» на сумму 1,6 млн. руб., объем финансирования программы к 2013 году достигнет 6,1 млн. руб.

В плановом периоде будут  реконструированы стадионы в с.Атаманово, п. Кузедеево, проведено строительство хоккейных коробок,  баскетбольной площадки ст. Тальжино. 
Весомый объем денежных средств  будет направлен на проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в целях приобщения населения к здоровому образу жизни и приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Правопорядок и общественная безопасность

В отчетном году уменьшилась доля преступлений, совершенных несовершеннолетними и составила 3,1%, это  ниже среднеобластного значения – 3,8 %.

По данным  ОВД по Новокузнецкому району, подростками за 2010год совершено 33 преступления, а за прошедший период 2009года -  47! Сократилось количество преступлений, совершаемых учащимися школ, т.к.  значительно активизирована работа в школах  по профилактике   безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.


Доля ДТП, совершению которых сопутствовало  наличие  неудовлетворительных дорожных условий, в общем количестве  ДТП составила 22,7%, к 2013 году запланировано снижение показателя до 20,8%. Этому будет способствовать не только ремонт автодорог, на который ежегодно направляется порядка 10 млн. руб., но и реализация долгосрочной целевой программе «Безопасность дорожного движения в Новокузнецком районе», на мероприятия которой ежегодно выделяется порядка 5 млн. руб., поскольку безопасность дорожного движения является неотъемлемой частью социальной политики Новокузнецкого района.
  Жилищно-коммунальное хозяйство

Большая часть многоквартирных домов в Новокузнецком районе выбрала в качестве управления  управляющие компании, их доля составила 88,3%, 11,7% приходится на  управление многоквартирными домами ТСЖ. показатели сохранили уровень 2009 года.  Однако, в связи с реализацией Федерального закона от 21.07.07г. № 185-ФЗ, предусматривающего  увеличение числа многоквартирных  домов, находящихся в управлении ТСЖ, к 2013 году пропорция изменится  и составит 75% - управляющие компании и 25% . Постепенный переход  домов  из управления  профессиональными управляющими организациями  в управление ТСЖ позволит более активно вовлекать  граждан  в решение проблем по содержанию  общего имущества многоквартирных домов.
 Доля отпуска холодной воды, счет за которую выставлен по показаниям приборов учета, составила 67% (2008г – 42,8%), горячей воды 64% (2008г – 16,9%), тепловой энергии 64% (2008г – 16%). 

  
В 2010 году уровень собираемости платежей за предоставленные коммунальные услуги достиг 100% (2009г – 98,2%).

В 2010 году на территории района предоставление услуг в сфере  ЖКХ осуществляли 5 предприятий, в том числе 4 предприятия частной  формы собственности и 1 муниципальное - МУП «ЖКХ Новокузнецкого района». По  результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2010 год  убыточных предприятий в сфере ЖКХ нет.

Доля утечек и неучтенного расхода воды  в суммарном объеме  воды, поданной в сеть,  в 2010 году составила 12,1%, в 2011 году запланировано 10%, в 2012 году – 9,5%, в 2013 году 8%.

Доля потерь тепловой энергии в суммарном объеме  отпуска тепловой энергии  в 2010 году составила 10,2%, в 2011 году запланировано 9,5%, в 2012 году – 9%, в 2013 году 8%

Снижение потерь обусловлено заменой ветхих водопроводных сетей, утеплением тепловых сетей, проведением капитального ремонта котельного и технологического оборудования, ремонтом и заменой водонапорных башен.
К 2013 году  расчеты за  энергетические ресурсы в полном объеме будут выставляться по показаниям приборов учета энергоресурсов. В 2010 году доля электроэнергии, расчеты за потребление которой  осуществляются на основании  приборов учета, в общем объеме энергоресурсов, потребляемых на территории района, составляет 100%, тепловой энергии – 87,3%, горячей  воды – 87%, холодной воды – 85%.
Неэффективные расходы в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство» по-прежнему существуют и складываются из расходов  на компенсацию разницы  между экономически обоснованными тарифами  и тарифами, установленными для населения – 11231,3  тыс. руб. и расходов на покрытие убытков, возникших  в связи с применением  регулируемых цен на жилищно-коммунальные  услуги 262974 тыс. руб.

      В текущем году разработана ведомственная целевая программ «Поддержка ЖКХ Новокузнецкого района» в целях возмещения  затрат организациям ЖКХ  на возмещение убытков. Проведен анализ расчетов и скорректированы в сторону уменьшения суммы на возмещение. Убытков предприятий ЖКХ, что, соответственно позволит снизить неэффективные расходы в этой отрасли.

Доступность и качество жилья
В 2010 году в Новокузнецком районе введено 40 тыс. кв.м. жилья или 0,76 кв.м. на 1 жителя. Общая площадь жилья, приходящаяся на 1 жителя,  составила 22,9 кв. метров.  Планом 2011 - 2012 годов определено ввести  по 44 тыс. кв.м. жилья ежегодно, в 2013 году -45 тыс. кв.м., т.о. на одного жителя района  придется по 0,86 кв.м. вновь введенного жилья в 2011-2012 годах, 0,89 кв.м. – в 2013 году. Общая площадь жилья, приходящаяся на 1 жителя  составит в 2011 году – 23,57 кв.м., 2012 году – 24,41 кв.м., 2013 году – 25,23 кв.м.
 В 2010 году на территории Новокузнецкого района введено в эксплуатацию  174 квартиры с общей площадью 24745 м2,  увеличение к уровню 2009 года более чем в 2 раза.
В целях улучшения жилищных условий селян в 2011 году планируется:
     - продолжить освоение площадки в п. Чистогорский, построить  24-квартирный  жилой дом общей площадью  1,8 тыс. кв.м.;

       - продолжить застройку квартала малоэтажной застройки  в п. ст. Тальжино, построить  16 двухквартирных  жилых дома, площадью 2,4 тыс. кВ.м.;

        - завершить строительство ул. Коммунальная  в с.Безруково – построить 4-ый жилой дом, 3-этажный 24-квартирный жилой дом общей площадью1,3 тыс. кв. м. 


Общий объем строительства социального жилья составит 5,5 тыс. кв.м. – 80 семей получат новые квартиры.

         В Новокузнецком районе  привлекаются  инвесторы по строительству жилья:

        - ООО «Союз Загорье» продолжит строительство малоэтажной застройки «Загорские усадьбы».

       - ООО «Стройкузнецк»  осваивает новую площадку в с. Ильинка, планирует построить новую улицу из 16 одноквартирных домов, площадью 6 тыс. кв.м.

      31 тыс.кв. м. жилья планируется построить индивидуальными застройщиками.

Организация муниципального управления

На протяжении последних лет  в Новокузнецком районе неэффективных расходов в сфере «Организация
муниципального
управления» нет.   Удельный вес расходов на содержание органов местного самоуправления составляет в общем объеме расходов районного бюджета  составляет 4,6% при плановых 7%.
Постановлением Администрации Новокузнецкого района закреплен план мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов Новокузнецкого района до 2012 года. 

Среди основных мероприятий – расходы по сокращению содержания органов местного самоуправления. 


В 2010 году в соответствии с  реализацией 83-ФЗ начата реорганизация сети бюджетных учреждений, путем изменения типа учреждений, что должно  привести к сокращению бюджетных расходов и позволит уйти от оплаты только за сам  факт существования учреждения, а будет зависеть  от результатов его деятельности.

Во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации  Дмитрия Анатольевича Медведева по развитию информационного общества и созданию электронного правительства  в районе разработан план мероприятий по развитию информационного общества и оказанию муниципальных услуг в электронном виде.

Для удобства сельских жителей во всех сельских поселениях определены Центры общественного доступа по работе населения  с  сетью Интернет с целью получения к использованию законодательной информации, закреплен ответственный работник по оказанию консультативной помощи жителям села. 

На сегодня  в районе предоставляется 122 муниципальные услуги, из них 23 первоочередные, оказываемые в электронном виде. Все регламенты предоставления муниципальных услуг и их перечень размещены на официальном сайте администрации района.

  В 2010 году население  5 сельских поселений района пользуется записью на прием к врачу и выпиской рецептов через электронные услуги. Для оказания электронных услуг приобретаются терминалы.

Консолидированный бюджет Новокузнецкого муниципального района за 12 месяцев 2010 года исполнен в сумме 1538334,2  тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на  18% выше. План 2011 года – 17774 702 тыс. руб., 2012 года – 1876182 тыс. руб., 2013 года – 2014978 тыс. руб. 


Доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением  поступлений  налоговых доходов  по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов составила 49,1%, план 2011 года – 89,9%, 2012 года – 91,5%, 2013 года – 92,1%.

Исполнение бюджета по источникам доходов:
· по налогу на доходы физических лиц фактически поступило в бюджет 269, 7 млн. рубля, к 2009 году исполнение составило 112,8%.

· по единому налогу на вмененный доход  исполнение составило 5, 56 млн. рублей  к аналогичному периоду прошлого года 110,2%.  

· по единому сельскохозяйственному налогу исполнение составило 330,1 тыс. рублей. К 2009 году исполнение 22,2%. 

· по налогу на имущество физических лиц  исполнена  сумма в 2 ,6 млн.  рублей - к 2009 году 134,5%. 

· по земельному налогу  исполнена сумма 10, 6 млн. рублей, к 2009 году исполнение составило 113,6%.
· по государственной пошлине и сборам исполнена сумма 6,6 млн. рублей, к 2009 году исполнение составило 687,3%. Наибольший удельный вес составляют платежи за государственную регистрацию транспортных средств.
· по задолженности и перерасчетам по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам  планировать поступления сложно, так как поступления и возвраты обусловлены проверками налоговой инспекции. 
· по арендной плате за земельные участки исполнение составило 689,6 млн. рублей, к 2009 году исполнение 167,4%.      
   
Рост платежей сложился за счет:

1. Применения повышающего коэффициента к ставкам арендной платы с 1         января 2010 года на 1,1;

2. В соответствии с Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 05.02.2010 года № 47 утвержден новый порядок определения размера арендной платы на основании кадастровой стоимости. В связи с этим КУМИ Новокузнецкого района была проведена работа по расчету арендной платы за земли и составлены дополнительные соглашения;

3. Были погашены долги 2009 года.
4. Также в 2010 году были заключены договора аренды земельных участков (дополнительные площади).


- по доходам от сдачи в аренду имущества исполнена сумма 4 млн. рублей. К 2009 году исполнение составило 73,5%, в связи с расторжением договоров аренды с предприятиями ЖКХ, т.к. имущество перешло в хозяйственное ведение. 

- по плате за негативное воздействие на окружающую среду поступило в бюджет 48,5 млн. рублей, к 2009 году исполнение составило 136,2%.
· по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступило в бюджет района 21, 1 млн. рублей, к 2009 году исполнено 110,8%. 
· по доходам от реализации имущества  424 тыс. рублей, к факту 2009 года 10,7%. 
· по доходам от продажи земельных участков  - 4, 7 млн. рубля. К факту 2009 года исполнено 47,1%, снижение поступлений за счет несвоевременно сформированных земельных участков. 

· по штрафам, санкциям, возмещению ущерба – 10, 8 млн. рублей, к 2009 году исполнение составило 57,6%. Снижение поступлений к 2009 году произошло из-за разового платежа от «УК» Южкузбассуголь».
· по прочим неналоговым доходам – 162 тыс. рублей.

· по прочим безвозмездным поступлениям исполнено 3, 7 млн. рублей, исполнение к 2009 году составило 36,9% , на снижение доходов повлияла сложившаяся экономическая обстановка.

В плановом периоде основные расходы ежегодно будут направляться на реализацию социальных программ в целях жизнеобеспечение населения района.

        Дефицит бюджета ежегодно составит  10% от объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений и налоговых доходов по дополнительным нормативам. В дальнейшем планируется  поэтапное сокращение дефицита бюджета. 

        В  2011-2013 годах параметры бюджета рассчитаны с  учетом коэффициентов инфляции и прогнозов социально-экономического развития, сохранится положительная динамика роста доходов и, соответственно, расходных бюджетных обязательств.  

Согласно реестру долгосрочных и ведомственных целевых программ в 2011 году будет действовать 21 долгосрочная и 4 ведомственные целевые программы.

В 2011 году  доля расходов, формируемых в рамках целевых программ, в общем объеме расходов бюджета без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий увеличится до 88,8%, к 2013 году – до 90,3%. 

В 2011 году в районе начнет работу Многофункциональный центр по предоставлению первоочередных услуг, работающий в режиме  «одного окна», более 40 первоочередных услуг  будут предоставляться населению в электронном виде.


 Энергоэффективность 

В районе разработана и реализуется программа энергосбережения до 2020 года, в связи с этим ежегодно, начиная с 2009 года, объемы потребления энергоресурсов должны сокращаться на 3%. В итоге,  к 2020 году объемы должны быть сокращены на 40%, что возможно лишь при соблюдении жесткой экономии энергоресурсов, установки приборов учета, своевременная модернизация устаревшего оборудования.


Мероприятиями  по энергосбережению  В 2011 году предусмотрено строительство 2-х новых котельных в п.Степной и п.Тальжино общей стоимостью 80 млн.рублей. При этом котельная в п.Степной предусматривает при  производстве тепловой энергии, использование природного газа.

              Таким образом будет заменено старое оборудование, которое требовало ежегодных значительных затрат, сокращение числа аварий от которых страдало население, снижение стоимости производства тепла,  а также снижение негативного воздействия на окружающую среду и главное - снижение неэффективных расходов бюджета.


Поскольку повышение эффективности и результативности бюджетных расходов значительно усиливает действие бюджетной политики и делает вполне реальными наши самые  смелые и амбициозные планы!

Глава Новокузнецкого  района                                                       С.Н. Ковардаков






