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Программа 
Новокузнецкого районного местного отделения

Кемеровского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
на выборах главы Кузедеевского сельского поселения 
Новокузнецкого муниципального района 
14  декабря 2014  года
Новокузнецкий район – составная часть Кузбасса, а Кузбасс – неотъемлемая и уникальная часть России. Наш регион обладает всеми условиями для того, чтобы обеспечить себе прочную позицию лидера. Это богатые природные ресурсы, мощный промышленный потенциал, самобытное культурное наследие, созданное многими поколениями разных национальностей, которые в мире и согласии живут на кузбасской земле. И самое главное достояние Кузбасса – люди. Сильные, трудолюбивые, с крепким сибирским характером. Мы убеждены, что именно люди должны быть и основной движущей силой, и главной целью всех позитивных перемен, происходящих в Кузбассе. Общим ежедневным трудом мы развиваем свой регион, родной город, село и создаем условия для того, чтобы наша жизнь была более комфортной и благополучной.    

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступает за эффективную и всестороннюю модернизацию. Что это значит? Сохранять лучшее и создавать новое, ориентируясь на интересы людей. С умом распорядиться имеющимися ресурсами - так, чтобы это укрепило социально-экономическое положение Кузбасса и района, принесло конкретную пользу его жителям. Мы считаем главной задачей модернизации - создание новых стандартов качества  жизни наших граждан. 
Развитие Новокузнецкого муниципального района во многом зависит от представителей местной власти. Вот почему мы уделяем такое внимание выборам главы Кузедеевского сельского поселения, которые состоятся в Новокузнецком муниципальном районе 14 декабря 2014 года. Мы хотим, чтобы во власть пришли ответственные и неравнодушные люди, состоявшиеся и как профессионалы, и как личности. Поэтому мы выдвигаем на все выборные должности своих кандидатов, прошедших жесткий отбор. Это представители единой кузбасской команды «ЕДИНОЙ РОССИИ», которую возглавляет А.Г.Тулеев.
У «ЕДИНОЙ РОССИИ» есть конкретная программа по повышению качества жизни кузбассовцев. Мы берем ответственность за ее выполнение и рассчитываем, что каждый из Вас внесет свой вклад в это большое и нужное дело.

Будем работать ВМЕСТЕ! Для родного Кузбасса, для себя и своих детей!

 В 2014 году  в Новокузнецком районе реализуется 13  партийных проектов: 
«Здоровое сердце» 
Уже несколько лет при поддержке Партии в Новокузнецком районе успешно работает проект «Здоровое сердце», осуществляются выезды врача - кардиолога на территории. В планах выездов: кардиологический прием, профилактические беседы с пациентами о здоровом образе жизни. Главные задачи – раннее выявление сердечно - сосудистых заболеваний и обследование населения. Благодаря чему бесплатную помощь высококвалифицированных врачей получают жители сельских территорий. Эта работа будет продолжена!

«Модернизация образования» 
Сегодня школа должна не только передать некий объем знаний, но и прежде всего, обеспечить готовность выпускника к профессиональному труду, осуществлению правильного выбора профессии. Сельская школа имеет значительные возможности социализации выпускника, способствует формированию всего сельского социума. Поэтому не случайно внедрение с 2012 года профориентационной агротехнической составляющей в деятельность образовательных учреждений района. В 3 из них ведется образовательная деятельность по программе подготовки трактористов с правом выдачи удостоверения на право управления транспортным средством категории «С» и/или «Е» (Атамановская, Сосновская, Сидоровская средние школы).  Кроме этого в некоторых школах  реализуются элективные учебные курсы и курсы предпрофильной подготовки, кружки и факультативы сельскохозяйственной направленности.

Считаем, что сельская молодежь, получив права на вождение, останется в районе и будет трудиться на объектах сельского хозяйства.

На 01.08.2014г. заключены муниципальные контракты на выполнение ремонтных работ на сумму 14 590 911,56 руб. 

Выполнены ремонтные работы по замене холодного водовода на территории Красулинской ООШ на сумму 34 983 руб., Чистогорской СОШ на сумму 36179,97 руб.

Текущий ремонт в образовательных учреждениях района к 01.08.2014 г. осуществлен на 100 %. 
В рамках выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической  эффективности  в 2014г.  на объектах управления образования  установлены новые приборы учета воды, электрической и тепловой энергии в соответствии с договорами на сумму 627,82 тыс. руб.

Таким образом, ремонтные работы, проведенные в течение учебного года и в рамках подготовке к новому учебному году, обеспечили улучшение условий обучения в школах, создание условий по доступности образовательной среды для  обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, а также позволили привлечь обучающихся к активному образу жизни, занятию спортом.     

На мероприятия по обновлению и пополнению материально-технической базы запланировано: 2 180 469,88  руб. На 01.09.2014г. профинансирована сумма в размере 151 760 руб. на приобретение стендов, баннеров, телевизора для МБДОУ «Загорский д/с» и принтера для МБОУ «Загорская СОШ». В связи с празднованием юбилейных дат для МБОУ «Безруковская ООШ», МБОУ ДОД «Кузедеевский ДДТ», МАОУ «Металлурговская СОШ» были приобретены ноутбуки на сумму 45 000 руб.

Для обеспечения обучающихся образовательных учреждений учебниками:

· из средств областной субвенции освоено (учебные расходы) 784 262, 82 руб.;

· из местного бюджета  выделено 41 306,88 руб. для  МКС(К)ОУ «Кузедеевская школа-интернат  VIII вида».

Проведенные мероприятия способствовали улучшению условий обучения в школах, бесперебойному функционированию систем жизнеобеспечения.  

«Детские сады – детям» 

          В целях  улучшения качества и доступности предоставления муниципальной услуги по дошкольному образованию администрацией Новокузнецкого муниципального района  в течение года  был реализован план мероприятий по расширению муниципальной сети дошкольных образовательных учреждений. Социальный эффект от результатов  системных мероприятий  следующий:      

   Август  2013 года: 

 1.  Открыто  новое, 21-ое дошкольное образовательное  учреждение «Ерунаковский детский сад» комбинированного вида  на 50 мест. Затраты муниципального бюджета  составили более 40 млн. рублей. Создано 17 рабочих мест.

 2.   Введено 70 дополнительных  дошкольных мест в МБДОУ «Металлурговский детский сад № 1» комбинированного вида.  Потрачено  более 10 млн. рублей. Создано дополнительно 12 рабочих мест.

 3.  Создано 40 дополнительных дошкольных мест за счет доукомплектования действующих дошкольных образовательных учреждений  недостающей мебелью.

 4. Создано 70 мест в МБДОУ «Загорский детский сад» комбинированного вида и 70 мест МБДОУ «Куртуковский детский сад» комбинированного вида.     Затраты муниципального бюджета  составили около 50 млн. рублей. Создано 28 рабочих мест. 

   
В результате  уже к 1 сентября 2013 года  очередность   детей возрастной категории от 3 до 7 лет  ликвидирована. 

    
В целях дальнейшего решения поставленной задачи по доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет  и в рамках выполнения поручения  Губернатора Кемеровской области по обеспечению  услугами дошкольного образования  детей раннего возраста  от 1,5 до 3 лет. 

    
  Социальным эффектом данных мероприятий является 100%  ликвидация  очередности  в 4 муниципальных образований Новокузнецкого района, являющимися доминирующими из всех сельских территорий Новокузнецкого муниципального района  по актуальному  спросу   дошкольных мест от 1 года  до 3 лет.

    
Таким образом, за 2013-2014 учебный год  муниципальная система дошкольного образования  увеличена

          на одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение;

          на 9 дошкольных групп;

          на 300 воспитанников.

«Фермер Новокузнецкого района» 

В районе динамично развивается фермерское хозяйство. 12 фермерских хозяйств  производят овощи, картофель, зерно, мясо, молоко, корма, мед.

Район не остался в стороне и не оставил предприятия и фермерские хозяйства без помощи в тяжелое время 2014 года. В виде субсидий предприятиям в этом году выделено 14,3 миллиона рублей на приобретение горюче-смазочных материалов. Новокузнецкий район один из немногих в области, который субсидирует агропромышленный комплекс в таком объеме. 

Фермерами Новокузнецкого района была оказана поддержка в виде овощей вынужденным переселенцам из Украины.

«Школьный спорт» 

Мы твердо уверены, что многие болезни можно предупредить, если отказаться от вредных привычек, вести здоровый образ жизни, заниматься спортом. 

Большое внимание в районе уделяется созданию условий для сохранения и приумножения здоровья подрастающего поколения. 

Например, в селе Бунгур после ремонта открылась спортивная школа. В п. Ерунаково открылся новый борцовский зал. В нем есть и новый борцовский ковер, и тренировочные чучела, и тренажеры и другие снаряды для совершенствования специальных двигательных качеств борцов. На пришкольной территории МБОУ «Загорская СОШ» отремонтирован  и оснащен оборудованием стадион на сумму 2240,890 тыс. руб. Сооружены площадки для волейбола, баскетбола, футбола, беговые дорожки, военно-спортивная полоса с необходимым оборудованием. 
Также произведен ремонт  отдельно стоящего здания спортзала МБОУ «Куйбышевская ООШ» на сумму 1351,138 тыс.руб . В здании выполнены душевая и санузел, оборудован тренажерный зал с раздевалками.  

В зимнее время в поселках и селах района действуют хоккейные коробки (Атаманово, Безруково, Загорский, Костенково, Красулино, Кузедеево, Металлург - две, Тальжино, Сосновка, Чистогорский, Степной).

«Кадровый резерв - профессиональная команда страны» 

Проект «Кадровый резерв - Профессиональная команда страны» - инновационная технология поиска и механизма эффективного использования талантливых управленцев в масштабах всей страны, для нужд государственной и муниципальной службы, партийного строительства, приоритетных сфер экономики Российской Федерации.

Мы провели работу по формированию кадрового резерва в Новокузнецком муниципальном районе. С 6 территорий было представлено более 70 кандидатов.

В проекте могли участвовать все желающие, независимо от партийной принадлежности. Однако с учетом возрастной категории, это от 23 и до 40 лет, мы думаем, что это более перспективный возраст для профессионального роста, в список включено 53 человека по пяти направлениям:

1. государственное и муниципальное управление - 17 человек;
2. социальная сфера - 22 человека;
3. деловое сообщество - 6 человек;
4. партийная и общественная деятельность - 7 человек;
5. средства массовой информации 1 человек.
Все участники проекта имеют высшее образование, среди них педагоги, медики, экономисты, инженеры, юристы.

Проект «Кадровый резерв», безусловно, интересный и важный. Он дает возможность молодым людям проявить свою гражданскую позицию.

«Крепкая семья» 

В целях реализации государственной демографической политики и задач в сфере социальной защиты семей и детей, а также повышения материального уровня жизни отдельных категорий граждан принято решение о выплате за счет средств районного бюджета единовременного пособия женщинам, родившим третьего ребенка и последующих детей в размере 15 тыс. руб.  


С января 2011 года по настоящее время 274 женщины района получили данное пособие на общую сумму 8  млн. 880 тыс. рублей. 

«Экология  Новокузнецкого района» 

В рамках проекта проходят акции: «Посадка леса»;  «Дни защиты от экологической опасности»; «Час Земли»; «Больше кислорода»; «Один житель – одно дерево»; наиболее массово и ярко проходит традиционная районная акция «Эко-Марафон».
Для решения проблем утилизации, обезвреживания и переработки опасных отходов открыто производство ООО «Кузнецкэкология» с установкой «Пиротекс» по переработке отработанных автомобильных шин, в том числе и крупногабаритных, и отходов резинотехнических изделий. 

Кроме того, в этом году получено положительное заключение на проект строительства полигона ТБО на территории п. Степной. Идея строительства предприятия по переработке мусора вынашивалась несколько лет, и вот, наконец, проектная документация готова и уже начато строительство. Полигон ООО «ЭкоТек» займет территорию в 5 га. Там будут сортировать, перерабатывать и захоранивать не подлежащие вторичному использованию отходы. Вывозить отходы на данный полигон ТБО смогут Ильинское, Красулинское и Металлургское сельские поселения с общим населением 12, 5  тысяч человек. 

Основная масса мероприятий - это мероприятия экологического календаря. Кстати, мероприятия «Эко-календаря» в этом году мы постарались по максимуму отметить, как говорится, с размахом. Был проведен большой объем работы по озеленению и благоустройству сельских поселений. В рамках проведения Года охраны окружающей среды, а также месячника посадки леса на территории Новокузнецкого муниципального района проводилась масштабная работа по озеленению территории района. В мае у нас прошел уже ставший ежегодным Единый день посадки леса. В  рамках природоохранных акций и мероприятий администрацией Новокузнецкого муниципального района, а также действующими на территории предприятиями было высажено 273 200 саженцев разных пород деревьев. Участниками акций стали школьники, спортсмены, ветераны, экологические отряды и движения, молодежный парламент, молодогвардейцы, депутаты всех уровней, члены Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а также представители бизнеса. В рамках Всекузбасского месячника по озеленению был проведен ряд мероприятий, в том числе: программа «Больше кислорода!», акции «Посади дерево!», «От мала до велика» и другие. Общее количество мероприятий по посадкам зеленых насаждений на 6 сельских поселений района превышает 100.

В рамках соблюдения экологического законодательства с 1 июля 2013 года проводятся рейды по выявлению и привлечению к ответственности физических и юридических лиц, несанкционированно размещающих отходы на территории Новокузнецкого муниципального района. 
 
«Безопасные дороги» 

Большая площадь района, следовательно, и протяженность автодорог, а также климатические особенности нашего региона заставляют ежегодного вложения немалых средств на строительство и ремонт муниципальных автодорог. 

 В 2013 году отремонтировано 92 тыс. кв. м дорожного полотна, в том числе заасфальтировано 21 тыс. кв. м. В населенных пунктах установлены остановочные павильоны, обустроены пешеходные дорожки. 

В 2014 году в Загорском сельском поселении проведен ямочный ремонт дорог в п. Загорский и Бунгур на площади порядка одного километра. Отремонтирована дорога с. Недорезово – пос. Казанково – два километра. Работа по отсыпке дорог была проведена в Подгорном, Северном, Чичербаево. Также начат ремонт дорожного полотна в пос. Кузедеево.
«Историческая память» 

В образовательных учреждениях Новокузнецкого района работает 9 школьных историко-краеведческих музеев и музей образования на базе МБОУ «Куртуковская ООШ» В районе действует 3 детско – молодежных добровольных объединения: ОДОНР «СВЕТ» - 2200 человек, волонтерская организация «Кто, если не мы?» - 350 человек, Молодая гвардия Единой России – 187 человек.

Проводятся встречи с ветеранами ВОВ, воинами-интернационалистами, тружениками тыла: уроки мужества, классные часы, концертные программы. Оказывается шефская помощь. 

Большое внимание в районе уделяется проведению ставших уже традиционными ко  Дню защитника Отечества военно-патриотической эстафеты и спартакиады школьников допризывного возраста.

Ежегодно областной отряд поисковиков «Вахта памяти» отправляется на поиски воинов, погибших в годы ВОВ.  Члены клуба «Фрегат» Новокузнецкого района приняли участие в «Вахте памяти-2013»  и «Вахте памяти-2014».

В 2013 году 50 учеников побывали в городе-герое Волгограде и 30 школьников в Санкт – Петербурге (поездки были полностью оплачены из районного бюджета). 
В следующем году вся страна будет отмечать  70 годовщину Великой Победы. Это великий праздник и его подготовке уделяется особое внимание. Задача нашего местного отделения – достойно организовать подготовку к этому празднику на всех уровнях. Вплоть до каждого села – это с одной стороны, а с другой – максимально охватить заботой ветеранов.
«Чистая вода» 

Доступность и качество питьевой воды определяют здоровье и качество жизни нации. Тем не менее, качество воды на различных территориях существенно различается. В источниках воды имеются загрязнения как природного, так и техногенного характера
Проект «Чистая вода» представляет собой комплекс взаимно увязанных мероприятий, осуществляемых органами государственной власти и органами местного самоуправления, организациями промышленности, финансового сектора, реализация которых обеспечит поэтапное достижение цели – обеспечение населения чистой водой.

На территории Терсинского сельского поселения ОАО «Славино» запустило в работу новое очистное оборудование в цехе водозабора, так что жители п. Чистогорский и Сидорово могут безбоязненно для здоровья  пить воду из крана. Вода проходит очистку от солей и примесей, существенно снижает ее уровень жесткости. 

«Старшее поколение» 

В современном мире постепенно растет доля людей пожилого возраста в составе населения. Каждый пожилой человек проживает непростую жизнь.
Изменение социального статуса человека в пожилом возрасте, возникновение различных затруднений в социально-бытовой, психологической адаптации к новым условиям жизни диктует необходимость выработки и реализации специфических подходов, форм и методов, особых технологий социальной работы с такими людьми.

Проанализировав данную проблему, Новокузнецкое районное местное отделение ВПП «Единая Россия» и Новокузнецкое районное местное отделение ВОО «Молодая Гвардия Единой России», разработали ряд мероприятий в рамках проекта «Старшее поколение, почет Вам и уважение!», которые были реализованы по территории Новокузнецкого муниципального района.
Целью проекта является развитие и укрепление межпоколенческого диалога как важного условия для успешной интеграции пожилых людей в общество и продления активного долголетия посредством организации молодежью досуговой деятельности для людей пожилого возраста.

Такие  мероприятия в рамках диалога между поколениями под слоганом "Кружится в памяти старый вальсок..." в конце 2013 года прошли в п. Чистогорский и с. Сосновка. Участники мероприятий принимали участие в дружеских матчах по шахматам, шашкам, городкам,  настольному теннису, дартсу, импровизированному боулингу. В общей сложности, около 70 человек, как старшее, так и молодого поколения, приняли участие в межпоколенческом диалоге.

В перспективных планах на 2015 год планируется дальнейшая реализация проекта по сельским поселениям района.

В рамках синтеза проекта «Старшее поколение, почет Вам и уважение!» и акции «Дед Мороз – Единорос!» молодогвардейцы и члены партии Новокузнецкого района организовали и провели в преддверии новогодних праздников 16 декабря 2013 года благотворительную игру в лазерный пейнтбол для представителей старшее поколения. В данном мероприятии приняли активное участие представительницы творческого самодеятельного коллектива из с. Безруково  (15 человек).

«Школа грамотного потребителя»
Этот проект утвержден в октябре 2014 года для реализации в 2014 – 2015 годах. Сегодня проблемы в ЖКХ коснулись каждого. Мы выступаем за бережное отношение граждан к своему жилью, повышение их грамотности в вопросах взаимодействия с управляющими компаниями. И поэтому эту работу считаем приоритетной.

                   Уважаемые жители Новокузнецкого района!
Эффективность местной власти во многом определяется умением качественно и быстро решать ежедневные проблемы людей. Недопустима ситуация, когда поселок страдает от постоянных проблем с водоснабжением, электричеством, когда закрываются последние магазины, а глава поднимает собственный бизнес, разбазаривает бюджетные средства.

Власть должна слышать людей, быть для них доступной и понятной. Власть должна служить людям! Этих принципов мы будем придерживаться жестко. Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выдвигает своего кандидата на должность главы Кузедеевского сельского поселения Новокузнецкого муниципального района, тем самым оказывая ему высокое доверие. Мы будем жестко спрашивать с наших однопартийцев за результаты их работы. Единая команда «ЕДИНОЙ РОССИИ» должна быть эффективной!

             Чтобы приблизить успешное будущее нашего района,   необходимо много трудиться.

У нас есть команда! Мы  готовы нести политическую ответственность за положение дел   в Новокузнецком районе!
                                   Поддержите нашего кандидата!
                        Сделайте выбор в пользу достойной жизни!
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